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ΘΕΜΑ:   Ενημέρωση  επί  θεμάτων  του  κλάδου  Εκπαιδευτών  Οδήγησης                                                                                                                   
ΣΧΕΤ.:. Αριθ Πρωτ.  174-181/7 Σεπτ. 2011,  δικά  μας ( σε  όλα  τα  κόμματα) 
              Αναφερόμενοι  στο  σχετικό  μας, σας  αναλύουμε  κάθε  ένα θέμα περιληπτικά:
1. Εφαρμογή  ν.3919 ‘’Περί  απελευθέρωσης  επαγγελμάτων’’

                    Η  οδηγία 2006/123 /12-12-2006  της  Ε.Ε.  σαφώς  ορίζει  στα  σημεία  9, 17  και  40  του  εισαγωγικού  σημειώματος, ως  και  στα  άρθρα  2 παρ. 2δ, 4 παρ. 8 και 11, ότι  επαγγέλματα  που  συνδέονται  με  την  οδική  ασφάλεια  και  ως  εκ  τούτου  συνιστούν  λόγο  δημοσίου  συμφέροντος, εξαιρούνται της  απελευθέρωσης  με  την  έννοια  που  αυτή  αναφέρεται.
2. Αποτελέσματα  δημόσιας  διαβούλευσης  για  την  αναμόρφωση  του  θεσμικού    

πλαισίου  χορήγησης  αδειών  οδήγησης  σε  υποψήφιους  οδηγούς.

                    Η Ομοσπονδία  μας  ανταποκρίθηκε  με  γραπτές  προτάσεις,  αλλά  και  κατά  την  συνάντηση  με  τους  αρμόδιους  του  ΥΜΕ  και  παρά  το  γεγονός  ότι  από  την  Οδηγία  2006/126/20-12-2006  της  Ε.Ε.  πηγάζει  υποχρέωση  του  ΥΜΕ  ‘’τα  κράτη  μέλη  να  θεσπίσουν  και  δημοσιεύσουν  το  αργότερο  μέχρι  19-1-2011  τις  αναγκαίες  νομοθετικές, κανονιστικές  και  διοικητικές  διατάξεις….’’ για  το  εν  λόγω  θέμα, ουδεμία  ενέργεια  μέχρι  σήμερα  έχει  διαφανεί  στον  ορίζοντα.
3. Πίστες  εκπαίδευσης- εξέτασης  των  υποψηφίων  οδηγών, κανονισμός 

                   λειτουργίας  αυτών  και  ασφάλιση  των  υποψηφίων  κατά  την  εκπαίδευση – 

                   εξέταση.

                   Η κατασκευή  πιστών  έχει  γίνει  αποδεκτή  από  το  ΥΜΕ  από  το  2003, μέχρι  σήμερα  από  τις  83  που  απαιτούνται  έχουν  κατασκευασθεί  5 και  λειτουργούν 2, για  την  ασφάλεια  των  οποίων  η  Ομοσπονδία  μας  έχει  εκφράσει  διαχρονικά  τις  αντιρρήσεις  της, ο  κανονισμός  λειτουργίας  τους  δεν  έχει  ακόμη  συνταχθεί, το  δε  θέμα  ασφάλισης  των  υποψηφίων  το  αποποιούνται  διακριτικά  όλες  οι  σχετικές  υπηρεσίες, παρά  τις  εντονότατες  πιέσεις  μας.
4. Εφαρμογή  του  επαγγελματικού  περιγράμματος  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης
                    Οι  νόμοι  3191/2003, 3369/2005, η  Οδηγία2005/36/7-9-2005  της  Ε.Ε., καθώς  και  η  Κ.Υ.Α.110998/2006, προβλέπουν  τη  σύνταξη  επαγγελματικών  περιγραμμάτων.  Η  Ομοσπονδία  μας,  σε  συνεργασία  με  τη  ΓΣΕΒΕΕ,  συνέταξε  το  επαγγελματικό  περίγραμμα  για  την  ειδικότητα  ‘’Εκπαιδευτής  Οδήγησης  και  Κυκλοφοριακής  Αγωγής’’  το  οποίο  εγκρίθηκε  από  την  αρμόδια  για  τούτο  επιτροπή  του  ΕΚΕΠΙΣ. Το  εν  λόγω  περίγραμμα  προϊόν  επαγγελματικής  εμπειρίας, επιστημονικής  γνώσης  και  προοπτικής  έπρεπε  να  έχει  εφαρμοσθεί  από  το  Φεβρουάριο  του  2010, όμως  μέχρι  σήμερα  δεν  έχει  εφαρμοσθεί  με  αποτέλεσμα  παραγωγή  Εκπαιδευτών  Οδήγησης  με  ελλειπέστατες  γνώσεις.
5. Ποινολόγιο  Εκπαιδευτών  Οδήγησης
                    Η  Υ.Α.  4905/636/20-10-2008  αναφέρεται  στις  ποινές  των  Εκπαιδευτών  για  πειθαρχικά  κατά  την  εκτέλεση  του  επαγγέλματός  τους  παραπτώματα.  Η  Ομοσπονδία  μας  ζητάει  την  αναθεώρησή  του  διότι  κατά  την  άποψη  ειδικών  νομικών  δεν  συνάδουν  οι  διατάξεις  της  με  τη  νομοθεσία.
6. Φοροδιαφυγή, με  αποτέλεσμα  κακή  παροχή  υπηρεσιών  και  αθέμιτο  

ανταγωνισμό.
                    Η  Ομοσπονδία  μας,  υπέβαλε  στις  αρμόδιες  υπηρεσίες  μελέτη – κοστολόγιο  παροχής  υπηρεσιών  από  τις  Σχολές  Οδήγησης  και  Κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών,  του Οικονομικού  Πανεπιστημίου  Μακεδονίας, για  την  καταπολέμηση  της  φοροδιαφυγής  την  αποτελεσματικότητα  και  την  καταστολή  του  αθέμιτου  ανταγωνισμού  των  Σχολών  Οδήγησης, που  έχουν  συνέπειες  στην  οδική  ασφάλεια. Οι  αρμόδιες  γι’ αυτά  υπηρεσίες  της  Πολιτείας, αρνούνται  επιδεικτικά  να  πάρουν  θέση, παρά  τις  ατέρμονες  εξαγγελίες  τους για  την  οδική  ασφάλεια  και  τη  μείωση  των  τροχαίων  ατυχημάτων.
7. Παροχή  υπηρεσιών  από  τις  κατά  τόπους  υπηρεσίες  του  ΥΜΕ.

                    Η  παροχή  υπηρεσιών  από  τις  κατά  τόπους  υπηρεσίες  Μεταφορών  δεν  παρέχεται  ομοιόμορφα  και  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις,  αλλά  ερμηνεύουν  αυτές  κατά  πως  νομίζει  ο  κάθε  υπάλληλος  και  αποβαίνει  εις  βάρος  των  πολιτών, θυμίζοντας  κρατική  οργάνωση  σε  καντόνια.
8. Παραγωγή  νέων  Εκπαιδευτών  Οδήγησης
                    Πέραν  από  το  γεγονός  ότι  δεν  έχει  ακόμα  εφαρμοσθεί  το  Επαγγελματικό  περίγραμμα  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης στην  εκπαίδευση  και  εξέταση  των  υποψηφίων  Εκπαιδευτών  όπως  πιο  πάνω  αναφέρεται, το Δ.Σ.  του  ΕΟΠΠ, που  είναι  φορέας  πιστοποίησης  των  επαγγελματικών  γνώσεων  των  ειδικοτήτων  των  ΙΕΚ, με  πρόσφατη  απόφασή  του ( 10/29-4-2001 ), αφαίρεσε  από  την  εξεταστέα  ύλη  το  μάθημα  του  Κώδικα  Οδικής  Κυκλοφορίας, με  το  οποίο  παρέχονται  οι  βασικές  και  ουσιώδης  γνώσεις  στους  Υποψήφιους  Εκπαιδευτές.
                               Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                                    Παναγιώτης  Χαρμπής
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