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ΘΕΜΑ:  Γενική  Συνέλευση  Ομοσπονδίας  στη  Σπάρτη 18, 19 και 20 Ιανουαρίου  2008 

ΣΧΕΤ. : Απόφαση  106/3-11-2007 Διοικητικού  Συμβουλίου 

              Κύριοι

              Στις  18, 19  και  20  Ιανουαρίου  2008  ( Παρασκευή,  Σάββατο  και  Κυριακή ), θα  πραγματοποιηθούν  στη  Σπάρτη το  ανά  δίμηνο  Διοικητικό  Συμβούλιο  και η  ετησία  Γενική  Συνέλευση  του  Κλάδου  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης, η  οποία  θα  είναι  επιπροσθέτως  και  καταστατική.  Οι  Σύνεδροι  είναι  περίπου  150 και  προέρχονται  από  όλα  τα  γεωγραφικά  διαμερίσματα  της  στεριανής  και  νησιώτικης  Ελλάδας και  προφανώς  οι  περισσότεροι  θα συνοδεύονται  από  τις  συζύγους  και  τέκνα  τους.

              Η  Συνέλευση  θα  πραγματοποιηθεί  στο  Εργατουπαλληλικό  Κέντρο  Λακωνίας,  Αγίου  Νίκωνα  124   Σπάρτη, το  μεν  Σάββατο  από  09:00 – 19:00  τη  δε  Κυριακή  από  09:00 – 15:00, με  προσκεκλημένους,  κατά  την  έναρξή  της  και  τις  Πολιτικές  και  Διοικητικές  αρχές  του  Νομού  μας.

              Με  την  ελπίδα  ότι  το  αίτημά  μας  θα  γίνει  δεκτό  και  ο  τόπος  μας  θα  φιλοξενίσει  περισσότερους  από  250  σύνεδρους και  μη, για τρεις  ημέρες  και  θέλοντας  να  τους  υπενθυμίσουμε  ότι έχουμε  την  οργανωτική  δομή  και  ικανότητα, καθώς  επίσης  ότι ο  Ξένιος  Ζεύς  ζει  και  εδώ, ζητάμε  την  κατά  την  κρίση  σας οικονομική  συνδρομή.  
                        Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                                      Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                                   Γεν.  Γραμματέας
1
1

