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ΘΕΜΑ:  Γενική Συνέλευση Ομοσπονδίας στη Σπάρτη 18, 19 και 20 Ιανουαρίου  2008 

ΣΧΕΤ. : Απόφαση  106/3-11-2007 Διοικητικού  Συμβουλίου 

              Κύριε  Πρόεδρε

              Στις  18, 19  και  20  Ιανουαρίου  2008  ( Παρασκευή,  Σάββατο  και  Κυριακή ), θα  πραγματοποιηθούν  στη  Σπάρτη το  ανά  δίμηνο  Διοικητικό  Συμβούλιο  και η  ετησία  Γενική  Συνέλευση  του  Κλάδου  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης, η  οποία  θα  είναι  επιπροσθέτως  και  καταστατική.  Οι  Σύνεδροι  είναι  περίπου  150 και  προέρχονται  από  όλα  τα  γεωγραφικά  διαμερίσματα  της  στεριανής  και  νησιώτικης  Ελλάδας και  προφανώς  οι  περισσότεροι  θα συνοδεύονται  από  τις  συζύγους  και  τέκνα  τους.

              Σας  παρακαλούμε, εφόσον  είναι  δυνατό,   για  την  οικονομική  ενίσχυση  της  προσπάθειάς  μας  με  το  ποσό  των  5.000,00  ευρώ, τα  οποία  θα  διατεθούν  για :

              α. Την ενοικίαση  δύο  πούλμαν, με  τα  οποία  θα  πραγματοποιηθούν  εκδρομές  στα  αξιοθέατα  και  τουριστικά  μέρη  του  Νομού  μας, για  όσους  δεν  είναι  σύνεδροι ( σύζυγοι, τέκνα, φίλοι  κ.λ.π. ).

              β.  Μπουφέ,  για  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  και  τις  Γενικές  Συνελέυσεις  των  δύο  ημερών.

              γ.  Την  αποζημίωση  δύο  ξεναγών  για  τις  εκδρομές  και  δύο καθαριστριών  του  χώρου  συνεδρίασης,  που   είναι  η  Δημοτική  βιβλιοθήκη  Σπάρτης.  

              Με  την  ελπίδα  ότι  το  αίτημά  μας  θα  γίνει  δεκτό  και  ο  τόπος  μας  θα  φιλοξενίσει  περισσότερους  από  250  σύνεδρους και  μη, για τρεις  ημέρες  και  θέλοντας  να  τους  υπενθυμίσουμε  ότι  ο  Ξένιος  Ζεύς  ζει  και  εδώ,  υποβάλλουμε  το  παρόν.  
                        Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                                      Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                                   Γεν.  Γραμματέας
1
1

