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ΘΕΜΑ:  Εκπαιδευτικά  Λεωφορεία  ( κατηγορία  Δ’ )
ΣΧΕΤ. : α. Υπουρ. Απόφ. 58930/480/15-4-1999/ΥΜΕ

          β. Π.Δ. 19/21-1-1995/ΥΜΕ όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από  την  

                  ΥΑ 47919/2003

          Σύμφωνα  με  τις  α  και  β  σχετικές,  για τα  λεωφορεία  που  χρησιμοποιούνται  ως  εκπαιδευτικά  δεν  ενδιαφέρει το  έτος κατασκευής  τους.

              Έτσι  ενώ  υπάρχει  η  δυνατότητα  χρησιμοποιήσεως  υπεραστικών  ή  αστικών  λεωφορείων  οιουδήποτε  έτους  κατασκευής,  δεν  είναι  δυνατή  η  χρησιμοποίηση,  για  το  σκοπό αυτό,  λεωφορείων  τα οποία  χρησιμοποιήθηκαν  ως  τουριστικά  και  για  τα  οποία, σύμφωνα  με  την  νομοθεσία, υπάρχει όριο συνολικής  χρησιμοποίησης   23χρόνια.

              Παρακαλούμε  όπως  εκδηλώσετε  ενέργειες,  για  την  άρση  αυτής  της  απαγόρευσης, ώστε  να  είναι  δυνατή  η  χρησιμοποίηση  των  λεωφορείων  αυτών  ως  εκπαιδευτικά, αφού  και  πιο  καλοσυντηρημένα  είναι και  λιγότερο  ‘’ταλαιπωρημένα’’, αλλά  και  πιο  εμφανίσιμα  και  ως  εκ τούτου  παρέχουν  όλες  τις  προυποθέσεις  οδικής  ασφάλειας.

              Να  ληφθεί  υπόψη,  ότι  τα  κυκλοφορούντα  σήμερα  εκπαιδευτικά  λεωφορεία,  είναι  σε  πολύ  άσχημη  κατάσταση και  δεν  υπάρχει  η  οικονομική  δυνατότητα  αντικατάστασής  τους  με  καινούργια, αφού  θα  κάνουν  απόσβεση  της  αξίας τους  σε  πάρα  πολλά  χρόνια.
                                      Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                                      Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                                   Γεν.  Γραμματέας
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