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Κύριε  Υφυπουργέ

         Αναφερόμενοι  στη  σχετική  προφορική  μας  ενημέρωση    και  σύμφωνα  με  τις  α  και  β  συνημμένες σχετικές, σας γνωρίζουμε  και  προτείνουμε  τα ακόλουθα  επί των οικονομικών  θεμάτων  του  κλάδου  μας,  που  συζητήσαμε με  αρμόδιους  παράγοντες  του γραφείου  σας:

               1. Φ.Π.Α.  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών
            Οι  Σχολές  Οδήγησης  και  τα  Κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών , υπάγονται  σε  φορολογικό  συντελεστή  19%, ενώ  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  της  α  συνημμένης  σχετικής  ‘απαλλάσσεται  από  ΦΠΑ  η  παροχή  υπηρεσιών  εκπαίδευσης  γενικά, από  δημόσια  εκπαιδευτήρια  ή  από  άλλα  πρόσωπα  αναγνωρισμένα  από  την  κατά  περίπτωση  αρμόδια  αρχή’’.

                  Προτείνουμε
                  Να  υπαχθούν  και  οι  Σχολές  Οδήγησης  στον  μηδενικό  συντελεστή,  όταν  παρέχουν πρακτική επαγγελματική  εκπαίδευση ή  μετεκπαίδευση στις  κατηγορίες Γ (φορτηγά),  Δ (λεωφορεία)  και  Γ+Ε (νταλίκες), αφού  η  εκπαίδευση ή  μετεκπαίδευση στις  εν  λόγω  κατηγορίες  είναι  καθαρά επαγγελματική, όπως ορίζεται  και  από  τις  διατάξεις  της  β συνημμένης σχετικής  όπου  αναφέρεται  ότι  ‘’η  επαγγελματική  εκπαίδευση  είναι  αυτή  που  επιδιώκει  να  μεταδώσει  στους  σπουδαστές  τεχνικές  ή  άλλες  εξειδικευμένες  γνώσεις  επαγγελματικές  και  να  καλλιεργήσει  σ’ αυτούς  επιδεξιότητες, ώστε  μετά  την  αποφοίτησή  τους  να  μπορούν  να  ασκήσουν  με  επιτυχία  ορισμένο  επάγγελμα’’. Το  έργο  αυτό  έχει  ανατεθεί  νομοθετικά  στις  Σχολές  Οδηγών  και  Κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών ( ΚΕΘΕΥΟ )  ‘’από  την  κατά  περίπτωση  δημόσια  αρχή’’ ( το  Υπουργείο  Μεταφορών  στην  προκειμένη  περίπτωση ), όπως  και  στα  γ  και  δ  συνημμένα  σχετικά  αναφέρεται.              

                  Επίσης  την  υπαγωγή   σε  μηδενικό  συντελεστή ΦΠΑ, κατά την  θεωρητική  εκπαίδευση ή  μετεκπαίδευση στα  Κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών ( ΚΕΘΕΥΟ ), αφού  η  διδασκαλία  αναφέρεται  στην  απόκτηση  θεωρητικών  γνώσεων, που  θα  πρέπει  να  γνωρίζει  ο  πιο  πάνω υποψήφιος  επαγγελματίας  οδηγός.  

                  Υπενθυμίζουμε  ότι  και  οι  αρμόδιες  υπηρεσίες  Μεταφορών ( γ και  δ συνημμένες σχετικές ),ΥΠΕΧΩΔΕ ( ε  συνημμένη σχετική ) και  Πυροσβεστικής ( ς  και  ζ  συνημμένες σχετικές )  θεωρούν  τα  εν  λόγω  Κέντρα  ‘’εκπαιδευτήρια’’  και  τα  έχουν  κατατάξει  νομοθετικά  σ’ αυτή  την  κατηγορία, για  τη  χορήγηση  άδειας  λειτουργίας  τους. 

               2. Φορολογία  Εκπαιδευτών  Οδήγησης
                         Η ισχύουσα  νομοθεσία  φορολόγησης  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης, έχει  ως  αποτέλεσμα  την  άδικη  φορολόγηση  των  υγιώς  φορολογουμένων, ενισχύει  και  τροφοδοτεί  τον  αθέμιτο  ανταγωνισμό  μεταξύ  των  Εκπαιδευτών, στερεί  από  την  Πολιτεία  πολύτιμα  έσοδα, δημιουργεί  προϋποθέσεις  παροχής  πλημμελούς  εκπαίδευσης  στους  υποψήφιους  οδηγούς με  επιπτώσεις στην  οδική  ασφάλεια, κινδύνους  φορολογικών  παραβάσεων  και   συσσώρευση  οφειλών  των  Εκπαιδευτών προς  το  Δημόσιο. 

                        Προτείνουμε  

                        Τον  καθορισμό  ελάχιστης  φορολογητέας  ύλης ανά  κατηγορία  άδειας  οδήγησης,  σε  συνδυασμό  με  τον  αριθμό των  αδειών,  που συνετέλεσε  στη  χορήγησή  τους  ο  κάθε  Εκπαιδευτής, ύστερα  από  βεβαίωση  των Νομαρχιακών Υπηρεσιών  Μεταφορών  που  ανήκει ( αριθμός αδειών Χ ποσό  που  θα  καθορισθεί ανά  άδεια ).                  

                        Την  καθιέρωση  παράβολου  φορολογίας ( όπως  στις  οικοδομικές  άδειες ),  το  οποίο  θα  καταθέτει  ο  υποψήφιος  μαζί  με  τα  λοιπά  δικαιολογητικά  για  έκδοση  άδειας  οδήγησης, που  θα  έχει  ως  αποτέλεσμα  την  προείσπραξη  του  αναλογούντος  φόρου  στο  ποσό  της  ελάχιστης  φορολογητέας ύλης, τη  μηδενική  απώλεια  εσόδων  από  την  κατάθεση  δικαιολογητικών  και  έκδοση  άδειας  οδήγησης, καθώς  και  το  πραγματικό  ποσό  φορολογίας,  για το σύνολο  της  εκπαίδευσης  και  εξέτασης  του  υποψηφίου  οδηγού.

               3. Βιβλία  Κ.Β.Σ., που  έχει  την  υποχρέωση  να  τηρεί  ο  Εκπαιδευτής

                        Στη  συνημμένη  η  σχετική  αναφέρονται  οι  υποχρεώσεις του  Εκπαιδευτή  Οδήγησης,  στην  ενημέρωση  και  τήρηση των  βιβλίων,  τα  οποία  είναι :

                        α. Βιβλίο  Θεωρητικής  εκπαίδευσης  υποψηφίων  οδηγών,  το  οποίο τηρείται  στο  Κέντρο  Θεωρητικής  εκπαίδευσης, και               

                        β. Βιβλίο  πρακτικής  εκπαίδευσης, ένα  για  κάθε  εκπαιδευτικό  όχημα  ή  εκπαιδευτικό  δίκυκλο, το  οποίο  φέρει  μαζί  του  ο  Εκπαιδευτής,  κατά την  πρακτική  εκπαίδευση.

                Προτείνουμε

                       Την  κατάργηση  των  ανωτέρω  βιβλίων  και  την  καθιέρωση  Βιβλίου-Ημερολόγιου  εργασιών  του  Εκπαιδευτή,  σε  καθημερινή  ενημέρωση  εργασιών  του,  θεωρητικών  και  πρακτικών  μαθημάτων,  επί  οιουδήποτε  οχήματος  της  Σχολής  του ή  της  Σχολής  στην  οποία  εργάζεται  και  θα  έχει την  υποχρέωση  ο  εργοδότης  του  να  του  εκδώσει. 

                       Με  τον  τρόπο αυτό:

                       α. Επιτυγχάνεται  η  συνολική  εικόνα  της  ημερήσιας  εργασίας  του  Εκπαιδευτή,  που  σύμφωνα  με την  νομοθεσία και για  λόγους  οδικής  ασφάλειας,  έχει  νομοθετηθεί  η  παροχή  εργασίας  14  εκπαιδευτικών  ωρών  συνολικά  θεωρητικής  και  πρακτικής  εκπαίδευσης ( 10:30  ωρολογιακές  ώρες ).

                       β. Είναι  εύκολος  ο  συσχετισμός  παροχής  εκπαίδευσης  σε  όλα  τα  οχήματά  του.

                       γ. Είναι  απλός  ο  τρόπος  τήρησης  των  φορολογικών   πληροφοριών.

                δ. Είναι  μικρότερος, ευκολότερος, πρακτικός  και  με  μικρή  δαπάνη  χρόνου  ο  τρόπος  αποτύπωσης  των  στοιχείων  εργασίας  και φορολογίας, διότι  η  πολυπλοκότητα  ευνοεί  τη  διαφυγή  και  απόκρυψη  των  πραγματικών  στοιχείων.

                       ε. Απλοποιείται  η  γραφειοκρατική  διαδικασία.

                Με  την  ελπίδα  ότι  με  τις  πιο  πάνω  επισημάνσεις  και  εισηγήσεις  μας,  βοηθάμε  το  έργο  ελέγχου  παροχής  φορολογικών  πληροφοριών  της  υπηρεσίας  σας, καθώς  και το  γενικό  και  παράλληλο  έργο  ελέγχου  χρόνου  εργασίας  και  απασχόλησης  του  Εκπαιδευτή, εις  όφελος  της  οδικής  ασφάλειας, σας  υποβάλλουμε  το  παρόν  έγγραφο.

                         Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                                              Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                                           Γεν.  Γραμματέας
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