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ΘΕΜΑ: Εκπαίδευση Υποψ. Εκπαιδευτών – Χορήγηση διπλώματος επαγγελματικής  κατάρτισης
ΣΧΕΤ.:  α. ΠΔ 208/02 όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει με  το  ΠΔ 337/03 άρθ. 5  παρ. 8

             β. Ν. 2009/1992  άρθρο  12 παρ. ε

             γ. Αρ. πρωτ. 543/16-8-2005/ΠΟΕΕΟΑΜ

             δ. Αρ. πρωτ. 544/5-9-2005/ΠΟΕΕΟΑΜ

             ε. Αρ. πρωτ.163/24-10-2006/ΠΟΕΕΟΑΜ

             ς. Αρ. πρωτ. Δ/15238/5-7-2007 ΟΕΕΚ

            1.  Αναφερόμενοι  στο  α  σχετικό,  όπου  ορίζεται  ως  μέγιστος  χρόνος  ισχύος  της  αίτησης  συμμετοχής  υποψηφίου  Εκπαιδευτή  στις  εξετάσεις  για  την  απόκτηση  ‘’Διπλώματος  Εκπαιδευτή’’  τα  τρία (3) χρόνια,  από  την  ημερομηνία  της  αρχικής  αίτησης  συμμετοχής, η  πρόταση  της  Ομοσπονδίας  μας  είναι  να  δίνεται  η  δυνατότητα  στον  υποψήφιο  να  συμμετέχει  στις  εν  λόγω  εξετάσεις συνολικά σε πέντε (5) εξεταστικές περιόδους, σε  απεριόριστο  χρονικό  διάστημα, για  τους  ακόλουθους  λόγους:

            α. Τα  τμήματα  των  Υποψηφίων  Εκπαιδευτών  Οδήγησης,  σε  δημόσια  και  ιδιωτικά  ΙΕΚ,  δέχονται  προς  φοίτηση  400 – 500 υποψήφιους  κάθε  χρόνο, υπερβολικός  αριθμός  αφού  κατά  κανόνα δεν  λαμβάνεται  υπόψη από  τις  υπηρεσίες  του  ΟΕΕΚ  η  β  σχετική,  που  ορίζει  ότι  ‘’Για  τον  προγραμματισμό  νέων  τμημάτων, οποιασδήποτε  ειδικότητας, αρμοδιότητας  ΟΕΕΚ, λαμβάνονται  υπόψη  οι  μεταβαλλόμενες  ανάγκες  αγοράς  εργασίας, καθώς  και οι  οικονομικές  και  κοινωνικές  συνθήκες, σε  Εθνικό  και  τοπικό  επίπεδο, σε  συνεργασία  με  τους  κοινωνικούς  εταίρους και  όλους  τους  εμπλεκόμενους  φορείς  δημόσιους  και  ιδιωτικούς’’.

            β. Με  τα  γ  και  δ  συνημμένα  σχετικά  είχαμε  επισημάνει, σε  ανύποπτο  χρόνο,   στις  αρμόδιες  υπηρεσίες το  πρόβλημα  υπερπαραγωγής  Εκπαιδευτών  οδήγησης,  με  όλες  τις  συνέπειες, ενώ  με  το  ε  συνημμένο  σχετικό ενημερώναμε  τον  ΟΕΕΚ  ότι  φοιτούν  στα  τμήματα  παράνομα  πολλοί  υποψήφιοι, που  δεν  κατέχουν  τις  προβλεπόμενες  κατηγορίες  αδειών  οδήγησης. 

                 γ. Η παραγωγή  των  υποψηφίων  από  δημόσια  και  ιδιωτικά  ΙΕΚ, για  τη  συμμετοχή  τους  στην πρακτική  εξέταση και  λήψη  ‘’Διπλώματος  Εκπαιδευτή’’  είναι  περίπου  300 – 400 κάθε  χρόνο, αριθμός  πάρα  πολύ  μεγάλος,  σε  σύγκριση  με  οποιαδήποτε  άλλη  επαγγελματική  ειδικότητα του  ΟΕΕΚ και  των  αναγκών  της  αγοράς.
                 δ. Ο αριθμός των  υποψηφίων  που  λαμβάνει  το  ‘’Δίπλωμα  Εκπαιδευτή’’ ( ς συνημμένη  σχετική ) πλησιάζει  τους  150 – 200  το εξάμηνο,  δηλ. 300 – 400 το  χρόνο ( εφόσον  γίνουν  εξετάσεις  δύο  φορές  το  χρόνο  όπως  προβλέπεται ), ενώ  απομακρύνονται  από  τον  κλάδο σε  σύνταξη  ή  άλλους  λόγους   50 –70 το  χρόνο, αφού  η  σύνταξή  τους  είναι    πενιχρή  ( περίπου  650  ευρώ  το  μήνα ).

                 ε. Με  το  ισχύον  καθεστώς (3ετία), υπάρχει  πιθανότητα  να  συμπληρωθεί  ο  χρόνος  αυτός  κατά  τη  διάρκεια  εξεταστικής  περιόδου, αφού  διάφοροι  παράγοντες  δεν  επιτρέπουν  στον  ΟΕΕΚ  να  περατώνει  τις  εξετάσεις  στον  προυπολογιζόμενο  χρόνο.

                 ς. Είναι  αυτονόητο,  ότι  βλέποντας  ο  υποψήφιος  να  εξαντλεί το  χρόνο  που  δικαιούται  να  δώσει  εξετάσεις,  χρησιμοποιεί  μεθόδους  και  μέσα  θεμιτά  και  αθέμιτα, πιέζοντας  πρόσωπα  και  καταστάσεις,  για  να  επιτύχει  το  στόχο  του, έτσι  ενώ  σήμερα  είναι  σε  αναμονή  για λήψη  άδειας  άσκησης  επαγγέλματος  περίπου  1200  υποψήφιοι  Εκπαιδευτές, αν  η  τριετία  επιμηκυνθεί  σε  πενταετία  ο  αριθμός  αυτός  θα  υπέρπολλαπλασιασθει  με  ανάλογη  δημιουργία  προβλημάτων  για  τις  εμπλεκόμενες  υπηρεσίες.

            2.  Η  πρόταση  της  Ομοσπονδίας  μας,  να  δίνεται  η  δυνατότητα  στους  υποψήφιους  να  συμμετέχουν συνολικά σε  πέντε  εξεταστικές  περιόδους  σε  απεριόριστο  χρόνο,  έχει  πλεονεκτήματα για  τις  υπηρεσίες,  την  κοινωνία, αλλά  και  για τους  υποψήφιους, αφού:

            α. Δε  θα  πιέζονται  οι υποψήφιοι από  τα  χρονικά  περιθώρια,  για  προετοιμασία  και  εξετάσεις.

                 β. Δε  θα  είναι  ‘’αιώνιοι’’ υποψήφιοι, πνεύμα  που  προωθεί  και  στηρίζει το  ΥΠΕΠΘ.

                 γ. Ο  υποψήφιος  θα  είναι  ενημερωμένος  για  την  όλη  διαδικασία  και τις υποχρεώσεις  του,  έτσι  θα  φροντίζει  να  έχει  πάντα  τις  απαραίτητες  διαχρονικά  απαιτούμενες  γνώσεις  για  να  επιτύχει  στις  εξετάσεις.

                 δ. Δε θα  αντιμετωπίζουν  οι  υπηρεσίες  το  σημερινό  πρόβλημα,  να  χορηγήσουν  άδεια Εκπαιδευτή  σε  υποψήφιο  που  έδωσε  εξετάσεις εκτός  των  προβλεπομένων  χρονικών  περιθωρίων, προσπαθώντας αυτός να  ξεγελάσει  ή  υπνώσει  τις  υπηρεσίες  υπογράφοντας, κολάσιμες  ποινικά, υπεύθυνες  δηλώσεις.

            3. Ελπίζουμε  ότι  η  Υπηρεσία  θα  δεχθεί  το  δίκαιο  της  πρότασής  μας, που  δεν  περιέχει  ίχνος  συντεχνιακού  δόλου, τουναντίον    θα  αποκλείσει  να γίνει  η  σοβαρότατη  αυτή   ειδικότητα που  έχει σχέση  με  τη  ζωή  του  ανθρώπου, η  τελική  επαγγελματική  διέξοδος,  για  όσους  έχουν  αποτύχει  σε  άλλους  τομείς.
                                  Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                                              Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                                           Γεν.  Γραμματέας
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