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ΘΕΜΑ: Συμμετοχή  στις  Εξετάσεις  Υποψηφίων  Εκπαιδευτών  Οδήγησης 

ΣΧΕΤ.:  ΠΔ  208/02  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει  με  το  ΠΔ  337/03  και  

              ΥΑ 57722/7509/2007

             Με  τα  σχετικά  Προεδρικά  Διατάγματα  καθορίζονται  οι  διαδικασίες  επιλογής, φοίτησης, εξέτασης  και  χορήγησης  διπλώματος  Εκπαιδευτή  Οδήγησης .

             Με  τη  σχετική  τροποποιητική  Υπουργική  απόφαση,  καθορίσθηκε  το  μέγιστο  δικαίωμα  συμμετοχής  στις  πιο  πάνω  εξετάσεις,  από  μία  τριετία  σε  έξι  συνολικά  συμμετοχές,  σε  αντίστοιχες  εξεταστικές  περιόδους.

             Η  τελευταία  τροποποιητική  Υ.Α.  συμπεριέλαβε  και  εκείνους  που  πρωτοσυμμετείχαν  στις  εξετάσεις,  αφότου  τις  ανέλαβε  ο  Οργανισμός  σας, αναιτίως  όμως δημιούργησε  αμφιβολίες  σε  ορισμένους  υποψήφιους,  για  τη  δυνατότητα  περαιτέρω συμμετοχής  τους σ’αυτές,  με  αποτέλεσμα  να  αποποιηθούν  το  στάδιο  εξέτασης  στο  οποίο  ευρίσκοντο  και  να  επιστρέψουν  συμμετέχοντες  στην  εξέταση  ΚΟΚ  της  πρώτης  φάσης, χωρίς  να  έχουν  συμπληρώσει  έξι  συμμετοχές.

             Η  Ομοσπονδία  μας  συναισθανόμενη  τη  δαπάνη τους  σε χρόνο, χρήμα  και  αγωνίας  προσωπικής  και  κυρίως  οικογενειακής, δεν  θα  είχε  αντίρρηση  να  μη  ληφθεί  υπόψη  η  συμμετοχή  τους  στην  εξέταση  ΚΟΚ , να  επανέλθουν  στο  στάδιο  που  διέκοψαν  και  να  συμμετέχουν  στις  εξετάσεις,  έως  ότου  συμπληρώσουν  τον  αριθμό  συμμετοχών  που  δικαιούνται  από  τη  σχετική  Υ.Α..

                          Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
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Πρόεδρος                                                                                           Γεν.  Γραμματέας
1
1

