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ΘΕΜΑ: Ανανέωση  ερωτηματολογίων  στο  μηχανογραφικό  σύστημα
             Κύριε Υπουργέ,

             Μετά  την  τροποποίηση  του  ΚΟΚ  και  την  εφαρμογή  του  από  3/6/2007, κατέστη  αναγκαία  και  η  εναρμόνιση  των  ερωτηματολογίων  γραπτής  εξέτασης  των  υποψηφίων  οδηγών.
  Η  Ομοσπονδία  μας στην προσπάθειά της να ενημερώσει  από  την  πλευρά της  τους  Εκπαιδευτές  Οδήγησης  και  αυτοί  με  τη  σειρά  τους  να  διορθώσουν  τα  εκπαιδευτικά  ερωτηματολόγια,  που  διαθέτουν,  για  την  σωστή και  σύμφωνα  πάντα  με  την ισχύουσα  νομοθεσία εκπαίδευση  των  υποψηφίων  οδηγών, προμηθευτήκαμε από την υπηρεσία σας αντίγραφο της Data Base (βάσης δεδομένων) των ερωτήσεων, ώστε σύμφωνα  με  αυτό  να ενημερώσουμε τα παλιά εκπαιδευτικά  μας προγράμματα, για τους υποψηφίους οδηγούς.

  Ύστερα  από  ενδελεχή  έλεγχο  των  ερωτηματολογίων  στη  νέα  βάση  δεδομένων, διαπιστώσαμε  ότι :

   α. Ο  συνολικός αριθμός  των  ερωτήσεων, είναι  περίπου  διαφορετικός  στις  διάφορες  γλώσσες  και  κυρίως  στα  Αλβανικά.

  β. Τα  πρόστιμα  για  τις  παραβάσεις  του  ΚΟΚ, αναγγέλονται  ακόμα  σε  δραχμές.

Οι  πιο  πάνω  παρατηρήσεις  μας, που  φαίνονται  στους  δύο  επισυναπτόμενους  πίνακες,  προφανώς  προυπήρχαν  στα  ερωτηματολόγια, όμως  μέχρι  σήμερα  δεν  είχε  γίνει  κάποιος  έλεγχος,  ούτε  από  τις  υπηρεσίες  σας  ούτε  από  μας,  για  να  διαπιστωθούν. 

             Το πάγιο αίτημά  μας, προ  πολλών  ετών, είναι να υπάρχει κεντρική υπηρεσία διεξαγωγής των εξετάσεων, ώστε να μη μπορεί να γίνεται παρέμβαση στο  πρόγραμμα  εξέτασης σε τοπικές  υπηρεσίες. Ασφαλώς  έχετε  γνώση  καταγγελιών και  αναφορών  των  ελεγκτικών  οργάνων, σχετικά με την παρέμβαση στη  γραπτή εξέταση, σε αρκετές  υπηρεσίες  της  Χώρας.    Βεβαίως η σημερινή κατάσταση, στον  τομέα  αυτό, δεν πιστεύουμε  ότι ανταποκρίνεται στις προσδοκίες σας και τις προσπάθειες που καταβάλετε για αδιάβλητες  εξετάσεις,  μείωση των τροχαίων ατυχημάτων και την οδική ασφάλεια.  

             Πιστεύουμε ότι, με  τη  μερική  τροποποίηση  των  ερωτηματολογίων  είναι  και  ευκαιρία  να  γίνουν οι  διορθώσεις  που  αναφέρουμε  πιο πάνω  και  να  αποδοθούν  στους  υποψήφιους  οδηγούς  τα  νέα  ερωτηματολόγια  πληρέστερα  και  σύννομα.  

             Είμαστε πάντα στην διάθεσή σας, για να συμβάλλουμε με την γνώση και την εμπειρία μας στον παραπάνο σκοπό.

                              Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Γεώργιος   Λέκκας                                                         Παναγιώτης   Μπουρλόκας

Πρόεδρος                                                                      Γεν.  Γραμματέας
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