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ΘΕΜΑ: Σχέση  εργασίας  Εκπαιδευτών  με  Σχολές  Οδήγησης

ΣΧΕΤ.:  α.  Π.Δ. 208 άρθρο 2 παραγρ. 2, όπως  ισχύει

            β.  Υ.Α. 58930 άρθρο 30 παραγρ. 1δ, όπως  ισχύει

            γ.  Εγκ. 58675/7197/11-11-2009 εδάφιο  2,
            1. Σύμφωνα  με  το  α  σχετικό, για  την  άσκηση  του  επαγγέλματος  του  Εκπαιδευτή  υποψηφίων  οδηγών,  θα  πρέπει  ο  ενδιαφερόμενος  να  πληροί  αθροιστικά  τις ακόλουθες  προϋποθέσεις:
              α.  Να έχει ισχύουσα άδεια άσκησης επαγγέλματος εκπαιδευτή.

                β. Να είναι κάτοχος άδειας λειτουργίας Σχολής Οδηγών ή σχολής ΚΕΘΕΥΟ που λειτουργεί νόμιμα, ή να είναι εταίρος ή μέτοχος νομικού προσώπου στο όνομα του οποίου έχει εκδοθεί άδεια λειτουργίας Σχολής Οδηγών ή σχολής ΚΕΘΕΥΟ, ή να εργάζεται με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, σε Σχολή Οδηγών ή Κέντρο Θεωρητικής Εκπαίδευσης Υποψηφίων Οδηγών, που λειτουργεί νόμιμα.

                γ. Να είναι ασφαλισμένος στον ασφαλιστικό φορέα που προβλέπουν οι κείμενες διατάξεις, με τη συγκεκριμένη, κατά την προηγούμενη περίπτωση (β), ιδιότητα.

            2. Στο  β  σχετικό  αναφέρεται  ότι,  πριν  αρχίσει  η  εξέταση  ο  εξεταστής  υποχρεούται: 
‘’δ. Να ελέγξει την ισχύουσα άδεια λειτουργίας σχολής (πρωτότυπη ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο) ή τη σχέση εργασίας του παριστάμενου εκπαιδευτή με τη συγκεκριμένη σχολή οδηγών στην περίπτωση που αυτός δεν είναι ιδιοκτήτης της σχολής. Προς τούτο απαιτείται να προσκομισθεί  πρόσφατη βεβαίωση του Ι.Κ.A με την οποία βεβαιώνεται η ασφάλισή του στη συγκεκριμένη σχολή ή το βιβλιάριο ενσήμων του Ι.Κ.A, ενημερωμένο μέχρι και τον προ προηγούμενο μήνα, από το οποίο να προκύπτει η εργασιακή του σχέση με τη συγκεκριμένη σχολή οδηγών.’’
            3. Στην γ σχετική  περιλαμβάνεται   ότι: ‘’ο  Εκπαιδευτής  υποψηφίων  οδηγών  δύναται  να  εργάζεται  με  οποιαδήποτε  σχέση  εργασίας  σε  Σχολή  Οδηγών  ή  ΚΕΘΕΥΟ , που  λειτουργεί  νόμιμα  και  κατά  συνέπεια  και  με  την  έκδοση Δελτίου  Παροχής  Υπηρεσιών  (Δ.Π.Υ.)’’, προφανώς  χωρίς  αυτό  να  σημαίνει  ότι  δεν  θα  πρέπει  να  λαμβάνονται  υπόψη  οι  α  και  β  σχετικές.
            4.  Παρακαλούμε  όπως  μας  διευκρινίσετε  αν  Εκπαιδευτής :
                 α. Μπορεί  να  εργάζεται  σε  Σχολή  Οδηγών, ενώ  πληροί  τις  λοιπές  απαιτήσεις  της  α  σχετικής, χωρίς όμως να  τον  έχει  ασφαλίσει  η  συγκεκριμένη  Σχολή,  εκδίδοντας ο  ίδιος  Δ.Π.Υ..
                 β. Εφόσον  πληροί  τις  προϋποθέσεις  των  α  και  β  σχετικών,  δύναται  να  παρέχει  εκπαίδευση  με  όχημα  άλλης  Σχολής, χωρίς  να  έχει  σχέση  εργασίας  με  αυτή, εκδίδοντας  Δ.Π.Υ..

                 γ.  Είναι  κάτοχος  άδειας  Εκπαιδευτή,  χωρίς  να  έχει  άδεια  λειτουργίας  Σχολής, έχει  την  δυνατότητα  να  εργάζεται  σε  άλλη  Σχολή  εκδίδοντας  Δ.Π.Υ..

Με  τιμή
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