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ΘΕΜΑ:  Γενική  Συνέλευση  Ομοσπονδίας
            Ως  γνωστό  η  Ομοσπονδία  έχει  προγραμματίσει  την  ετήσια  τακτική  Γενική  Συνέλευση  της  για  τις  29  Ιαν.  2011, με  προοπτική  την  επομένη  30  Ιαν.  2011  να  πραγματοποιηθεί  συνέδριο  του  κλάδου,  που  προβλέπεται  από  το  άρθρο  35  του  καταστατικού.
             Ύστερα  από  επαφές  με  αρμόδιους  του  ΥΜΕ, τα  περισσότερο  σοβαρά  θέματα  του  κλάδου ( ασφαλιστικό, συνταξιοδοτικό, 208, 58930, ποινολόγιο, εφαρμογή  περιγράμματος ) βρίσκονται  σε  εξέλιξη, με βάσιμες προοπτικές  προτάσεων  από  την  υπηρεσία  εντός  του  τρέχοντος  εξαμήνου. 

             Η  Ομοσπονδία  αφού  μέτρησε  τους  παράγοντες  συμφέροντος  του  κλάδου, αποφάσισε  την  αναβολή  του  Συνεδρίου, ώστε  αργότερα  σε  συνδυασμό  με  έκτακτη  Γενική  Συνέλευση,  να  μας  δοθεί  η  δυνατότητα  επεξεργασίας  των  προτάσεων  της  υπηρεσίας, λήψης  αποφάσεων  και  καθορισμού  της  παραπέρα  πολιτικής  μας.
             Κατόπιν  τούτων, η  Γενική  Συνέλευση  θα  πραγματοποιηθεί  κανονικά  στον  τόπο  και  το  χρόνο  που  έχει  προγραμματισθεί, θα  επιμηκυνθεί  όμως  η  διάρκειά της  και  για  την  επομένη  30 Ιαν. 2011, ημέρα  Κυριακή,  με  ώρα  έναρξης  την 09:00  και  λήξη  την 14:00, ώστε  να  δοθεί  η  δυνατότητα  παρουσιάσεως  θέσεων  στα  θέματα  που  θα  συζητηθούν  από  μεγαλύτερο  αριθμό  συναδέλφων  και  μη  αντιπροσώπων.
                     Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                        Παναγιώτης  Χαρμπής
Πρόεδρος                                                              Γεν.  Γραμματέας
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