



ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Δωρεάν διπλώματα οδήγησης για ανήλικους παραβάτες του ΚΟΚ 

Διπλώματα οδήγησης σε ανήλικους, οι οποίοι συλλαμβάνονται να οδηγούν παράνομα, δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσουν ο σύλλογος Φίλων- Εθελοντών της Εταιρείας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης (ΕΠΑΘ). 

Google Adsense Center 

Του Αριστείδη Μάτιου 

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα, το οποίο θα ξεκινήσει από τα μέσα Ιανουαρίου και περίπου δέκα άποροι ανήλικοι θα μπορούν ανά δύο μήνες να δίνουν δωρεάν τις εξετάσεις για δίπλωμα μοτοσικλέτας μέχρι 50 κυβικά εκατοστά. 
Ο αριθμός των ανηλίκων που οδηγούν μοτοσικλέτες χωρίς δίπλωμα ξεπερνά μόνο στη Θεσσαλονίκη τις 2.500. “Η παραβατικότητα των ανηλίκων ξεκινά από παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα δίνει την ευκαιρία σε άπορους ανήλικους να δίνουν εξετάσεις για δίπλωμα οδήγησης, ώστε να μαθαίνουν να οδηγούν σύμφωνα με το νόμο” δήλωσε στη “Μ” η πρόεδρος του συλλόγου Κατερίνα Ιωάννου. Ο σύλλογος θα αναλαμβάνει όλα τα έξοδα για τις εξετάσεις, ενώ παράλληλα, στο πλευρό των παιδιών θα βρίσκεται ψυχίατρος και παιδοψυχολόγος. Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται από τροχονόμο. “Στο πρόγραμμα συμμετέχει ο σύλλογός μας, η Εταιρεία Προστασίας Ανηλίκων του υπουργείου Δικαιοσύνης, η εισαγγελία Ανηλίκων Θεσσαλονίκης και η Τροχαία. Θα είναι και μια καλή ευκαιρία ώστε να γίνει μια μεγάλη μελέτη για τους ανήλικους που αντιμετωπίζουν ποικίλα κοινωνικά προβλήματα, όπως η απομόνωση και ο αποκλεισμός” ανέφερε η κ. Ιωάννου. 

ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
Η δράση του συλλόγου Φίλων- Εθελοντών της Εταιρείας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης δεν περιορίζεται μόνο στο παραπάνω πρόγραμμα. Πάνω από δέκα χρόνια, οι εθελοντές του βρίσκονται στο πλευρό των ανηλίκων και των οικογενειών τους, που είναι θύματα κοινωνικών προβλημάτων. Μια από τις σημαντικότερες δράσεις του συλλόγου είναι η ενίσχυση των απόρων ανηλίκων που εκτίουν ποινή στις δικαστικές φυλακές Διαβατών της Θεσσαλονίκης. Κάθε μήνα, ο σύλλογος βάζει σε τραπεζικό λογαριασμό του κάθε ανηλίκου 50 ευρώ, ενώ όταν αποφυλακίζεται 200 ευρώ. “Εκτός από τη χρηματική βοήθεια, βρισκόμαστε στο πλευρό των παιδιών στις φυλακές με κάθε τρόπο, προσφέροντάς τους νομική υποστήριξη και οτιδήποτε άλλο μπορούμε”, τόνισε η γενική γραμματέας του συλλόγου Βούλα Παναγιωτίδου. Ο σύλλογος μεταξύ άλλων παρέχει στους ανήλικους εκπαιδευτική υποστήριξη, υγειονομική και νομική συμπαράσταση, δημιουργία ευκαιριών επαγγελματικής απασχόλησης και οικονομική υποστήριξη των παιδιών και των οικογενειών τους. 

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ NIKA ΤΗΝ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
Σύμφωνα με μελέτες που έχουν πραγματοποιηθεί, οι νέοι που ασχολούνται με δημιουργικές δραστηριότητες απέχουν από παραβατικές συμπεριφορές, ή εμπλέκονται λιγότερο σε αυτές. “Δίνουμε μεγάλη βαρύτητα στη συμμετοχή των ανηλίκων σε εργαστήρια που έχει οργανώσει ο σύλλογος, ώστε να βοηθούμε στην καθημερινή ζωή των παιδιών, την ανακάλυψη και ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους καθώς και στην απόκτηση γνώσεων”, υπογράμμισε η κ. Ιωάννου. Εργαστήρια δημιουργικής απασχόλησης του συλλόγου υπάρχουν στις εγκαταστάσεις στο Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων, στο νεανικό στέκι του Φοίνικα, στο Δίκτυο Άλφα, στη Μέλισσα και στο χώρο των φυλακών Διαβατών. Κάποια από αυτά είναι εργαστήρια κεραμικής, διακοσμητικού κεριού, κοσμήματος, πληροφορικής, ζωγραφικής, χειροτεχνίας, εικαστικής ψυχοθεραπείας, λογοτεχνίας, θεατρικής έκφρασης κτλ. Παράλληλα, ο σύλλογος φροντίζει για την αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των παιδιών με επισκέψεις σε μουσεία, εικαστικές εκθέσεις, θεατρικές παραστάσεις, εκδρομές και κοινωνικές εκδηλώσεις. 

