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ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτικό σεμινάριο οικονομικής οδήγησης (train-the-trainer eco-driving) για -             .             έμπειρους εκπαιδευτές οδήγησης (master trainers)
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου ECOWILL που συμμετέχει η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εκπαιδευτών Οδήγησης (EFA), έχει υποδείξει στο ΚΑΠΕ ότι για την εκτέλεση του έργου στην Ελλάδα είναι απαραίτητη η συμμετοχή της Π.Ο.Ε.Ο. λόγω του θεσμικού της ρόλου και με δεδομένο ότι είναι απαραίτητη η επιλογή εμπείρων εκπαιδευτών οδήγησης από όλη την Ελλάδα.

Η Ομοσπονδία μας κατόπιν διαβουλεύσεων με το ΚΑΠΕ αποφάσισε τη συμμέτοχη της στην υλοποίηση του έργου. 

Για το σκοπό αυτό η Ομοσπονδία καλεί τους συναδέλφους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής. Οι συμμετέχοντες έχουν την υποχρέωση σε συνεργασία με την Ομοσπονδία, να συμβάλλουν με τις γνώσεις που θα αποκτήσουν στην οργάνωση σεμιναρίων και στις μετέπειτα δράσεις διάδοσης του έργου προς όλες τις σχολές οδήγησης στην Ελλάδα.

Για τις ανάγκες του πρακτικού μέρους του σεμιναρίου ο συμμετέχων θα πρέπει να διαθέτει αυτοκίνητο με 5 θέσεις (για 4 άτομα +1 μεταφραστή), με υπολογιστή ταξιδίου που παρέχει μέση ένδειξη κατανάλωσης καυσίμου (lt/100km) για δεδομένη διαδρομή και χειροκίνητο κιβώτιο ταχυτήτων. Καθ’ υπόδειξη της DVR τα αυτοκίνητα αυτά θα πρέπει να είναι εκπαιδευτικά ή να έχουν μικτή ασφαλιστική κάλυψη δεδομένου ότι θα χρησιμοποιηθούν από διαφορετικούς οδηγούς ανάλογα με τις υποδείξεις των οργανωτών.

Το σεμινάριο είναι πιλοτικό διάρκειας τριών ημερών θα πραγματοποιηθεί στην Αττική και έχει θέμα <<Εκπαιδευτικό σεμινάριο οικονομικής οδήγησης (train-the-trainer eco-driving) για έμπειρους εκπαιδευτές οδήγησης (master trainers)>>. Θα πραγματοποιηθεί στις 21 έως 23 Νοεμβρίου 2011 στην Αθήνα στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου ECOWILL. Οι συγκεκριμένοι εκπαιδευτές θα πρέπει να έχουν αποδεδειγμένα σημαντική εκπαιδευτική εμπειρία δεδομένου ότι μετά το πέρας του σεμιναρίου θα κληθούν να  εκπαιδεύσουν άλλους εκπαιδευτές οδήγησης στην Ελλάδα στις αρχές του ecodriving και του τρόπου διδασκαλίας του προς αρχάριους και διπλωματούχους οδηγούς ΙΧ. 

Η εκπαίδευση θα πραγματοποιηθεί από ειδικούς πιστοποιημένους έμπειρους εκπαιδευτές (master trainers) του Γερμανικού Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας (DVR) με βάση τα πρότυπα πού έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου ECOWILL και τελούν υπό την αιγίδα της Πανευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Εκπαιδευτών Οδήγησης (EFA), η οποία και συμμετέχει στο έργο. Το σεμινάριο θα αποτελείται από 2 μέρη: Εκπαίδευση αρχάριων οδηγών ΙΧ στην οικονομική οδήγηση (21 και 22/11) και για εκπαίδευση κατόχων άδειας οδήγησης στην οικονομική οδήγηση (23/11).

Η συμμετοχή των εκπαιδευτών οδήγησης είναι υποχρεωτική και για τις 3 ημέρες του σεμιναρίου ενώ μετά το πέρας του σεμιναρίου οι εκπαιδευτές θα κληθούν να λάβουν μέρος σε γραπτή εξέταση ώστε να λάβουν πιστοποιητικό επιτυχούς παρακολούθησης του σεμιναρίου.

Τα έξοδα μετάβασης και διαμονής επιβαρύνουν τους συμμετέχοντες.

Ο αριθμός των συναδέλφων που θα παρακολουθήσουν τα σεμινάρια είναι δέκα. Για τον λόγω αυτό και για καλύτερη αντιπροσωπευτικότητα στην γεωγραφική διαίρεση της χώρας, η Ομοσπονδία προτείνει να συμμετέχουν δύο  (2) συνάδελφοι από την Περιφέρεια Αττικής, δύο (2) από τις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας -  Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ένας (1) από τις  Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας - Ηπείρου, ένας (1) από τις Περιφέρειες Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, δύο (2) από τις Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας - Ιονίων Νήσων - Πελοποννήσου, δύο (2) από την Περιφέρεια Κρήτης.
Αν δεν συμπληρωθεί ο αριθμός των συμμετεχόντων το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας θα συμπληρώσει τους συμμετέχοντες, αν οι συμμετέχοντες είναι περισσότεροι η επιλογή των συμμετεχόντων θα γίνει από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, θα υπάρξει και λίστα αναπληρωματικών συναδέλφων για την περίπτωση κάποιου κολλήματος.  

Για δηλώσεις συμμετοχής αποστείλετε ΦΑΞ με πλήρη στοιχεία σας και τηλέφωνα στο 2104520035 ή email στο info@ekpaideftis.gr , μέχρι την Τρίτη 25-10-2011 και ώρα 22.00

Για  το  Διοικητικό  Συμβούλιο
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