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Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η
ΘΕΜΑ:   Επισκέψεις  σε  υπηρεσίες  και  φορείς 
              Την  Δευτέρα  11-7-2011 ο Πρόεδρος  και  ο  Γραμματέας  του  ΔΣ  της  Ομοσπονδίας, επισκέφθηκαν  για   να  ενημερώσουν και να πληροφορηθούν  την  εξέλιξη  των  προβλημάτων  του  κλάδου, τις  πιο  κάτω  αρμόδιες  υπηρεσίες,  ως  ακολούθως: 
ΕΟΠΠ (τέως  ΟΕΕΚ ) 
          Σε  συζήτηση  με  τον  κ. Πρόεδρο  του  εν λόγω  οργανισμού, ως  κυρίαρχο  θέμα  συζητήθηκε  η  μη  εισέτι  εφαρμογή  του  επαγγελματικού  περιγράμματος  του  Κλάδου,  το  οποίο  αποτελεί  νόμο  του  κράτους  από  τον  Φεβρουάριο  του  2010. 

          Ο κ. Πρόεδρος του  ΕΟΠΠ  παραδέχθηκε,  για  μια  ακόμη  φορά,  τη νομιμότητα του  περιγράμματος, όμως  προέβαλε  ως  δικαιολογία  της  μη  εφαρμογής  του, ότι  ο  οργανισμός  τους  περιμένει  την  έκδοση  Προεδρικών  Διαταγμάτων, ύστερα  από  νεώτερη  απόφαση  του  Υπουργείου  Παιδείας  και  Δια  Βίου  Μάθησης, των  διαδικασιών  εφαρμογής  τους, προτείνοντας  συνάμα  τη  δημιουργία  επιτροπής, εν  ευθέτω  χρόνο,  για  την  συζήτηση  των  διαδικασιών  πιστοποίησης.
          Η  Ομοσπονδία αντέταξε  τα  νόμιμα  επιχειρήματά  της,  για  την  μη  εφαρμογή  του  περιγράμματος, συμφώνησε  όμως  στην  επιτροπή  συζήτησης. 
          Για  την  εφαρμοζόμενη, ύστερα  από  απόφαση  του  ΔΣ/ΕΟΠΠ  τον  Απρίλιο  του  2011, διαδικασία  πιστοποίησης,  η  Ομοσπονδία  διαφώνησε  πλήρως,  αφού  καταστρατηγούνται  διατάγματα  της  Πολιτείας, επιφυλασσόμενη  για  τη  διεκδίκησή  τους.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ/ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

         Σε  συζήτηση/ενημέρωση (για  πολλοστή  φορά) με  εκπρόσωπο  της  εν  λόγω  υπηρεσίας, η  Ομοσπονδία  διεκδίκησε  την  εφαρμογή της  νομοθεσίας  ανταγωνισμού, προτείνοντας  ως  πυξίδα  τη  μελέτη  κοστολόγησης  των  παρεχομένων  από  τον κλάδο  υπηρεσιών, του  Πανεπιστημίου  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.

         Η  συζήτηση  έγινε  σε  πνεύμα  πλήρους ασυμφωνίας  και  αντιπαράθεσης. 
      Η  απάντηση  της  εν  λόγω  υπηρεσίας  ήταν  ότι  θα  επανέλθουμε  στο  θέμα, αφού  πρώτα  γίνει  προσπάθεια  σύνταξης  μελέτης  κοστολόγησης  και  από  την  αρμόδια  υπηρεσία  του  Υπουργείου.
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ/ΔΟΚ
         Η  συζήτηση/ενημέρωση  έγινε  με  την  ηγεσία  της  Διεύθυνσης  Οδικής  Κυκλοφορίας (ΔΟΚ)  και  συζητήθηκαν   θέματα  επιτακτικά  και  χρονίζοντα, ως  ακολούθως:

1. Ασφάλισης  των  υποψηφίων  οδηγών, χωρίς  καμία  εξέλιξη.
2. Εργασιακές  σχέσεις  Εκπαιδευτών  με  Σχολές  Οδήγησης, όπου  το  ΥΠΥΜΕΔΙ  
δήλωσε  αναρμόδιο  για  το  θέμα,  ισχυριζόμενο  ότι  είναι   του  Υπ.  Οικονομικών  και  Υπ.  Κοιν.  Ασφαλίσεων.
3. Γεωγραφικός  χώρος  άσκησης  του  επαγγέλματος, θέμα  που  συνδυάστηκε  με  το  

νόμο  ‘’περι  απελευθέρωσης  των  επαγγελμάτων’’
4. Απελευθέρωση επαγγελμάτων (ν.3919/11), που ήταν και το  κύριο  θέμα 
συζήτησης.

         Για  το  τελευταίο  θέμα  η  Ομοσπονδία  έχει  υποβάλλει  στο  ΥΠΥΜΕΔΙ/ΔΟΚ  το  με  αριθμό  πρωτοκόλλου  133/6-6-2011  έγγραφο, όπου  αιτούμεθα  την  εξαίρεση  του  επαγγέλματός  μας  από  τον  εν λόγω  νόμο,  για  λόγους  που  επακριβώς  αναλύουμε. 
         Η ΔΟΚ  δεν  προέβει  σε  καμία  ενέργεια εξαίρεσής  μας, ως  όφειλε,  με  το  αιτιολογικό  ότι  καθυστερημένα  υποβάλλαμε  το  αίτημα, αλλά  και  κατά  την  κρίση  τους  δεν  στοιχειοθετείται  λόγος  εξαίρεσης.

         Η  Ομοσπονδία  ανέλυσε εκεί  και  προφορικά  τους  λόγους  εξαίρεσης, χωρίς  να  πείσουμε  τους  συνομιλητές  μας, ισχυριζόμενοι  χωρίς  επαρκείς  λόγους  την  άποψή  τους.

         Ύστερα  από  αυτή  την  εξέλιξη  ζητήσαμε  να  ενημερώσουμε  τον  κ. Υπουργό  και  είμαστε  σε  αναμονή, υπεθυμίζοντάς  τους  ότι  θα  διεκδικήσουμε  τα  δικαιώματά  μας  με  κάθε  νόμιμο  τρόπο.                                                                                                   

                             Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                  Παναγιώτης  Χαρμπής
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