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ΘΕΜΑ: Πίστες εκπαίδευσης υποψηφίων οδηγών.
Κύριε υπουργέ,

Η πολιτεία, ύστερα από εισήγησή μας, αποφάσισε να δημιουργηθούν πίστες εξέτασης υποψηφίων οδηγών. Μέχρι σήμερα έχουν παραχωρηθεί προς χρήση τρεις πίστες,  οι οποίες όμως είναι ακατάλληλες και ως προς το κατασκευαστικό μέρος και ως προς την ασφάλεια των υποψηφίων. 

Το γεγονός αυτό το έχουμε αναφέρει και προφορικά και εγγράφως στις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου σας. Παρόλα αυτά  απαιτείται εκβιαστικά από τις περιφερειακές υπηρεσίες απέναντι  στον κλάδο μας να χρησιμοποιηθούν οι πίστες αυτές, χωρίς να έχουν επιλυθεί τα διάφορα προβλήματα που καταγράφηκαν.

Ο υποψήφιος ενώ θα εξετάζεται με το εκπαιδευτικό όχημα μόνος του, εντός πίστας , δεν είναι ασφαλισμένος σε περίπτωση ατυχήματος και η υπευθυνότητα αυτή , σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, βαρύνει τον εκπαιδευτή, παρόλο που θα βρίσκεται εκτός οχήματος.

Ακόμη δεν είναι δυνατόν το μέτρο να εφαρμοστεί σε τρεις μόνο νομούς της χώρας, γιατί αυτό θα δημιουργήσει άλλα προβλήματα, όπως μετακίνηση υποψηφίων στους όμορους νομούς. Αντιλαμβανόμαστε την αδυναμία της πολιτείας στην εκπόνηση τόσων πολλών έργων ταυτόχρονα και γι αυτό προτείνουμε τη συνεργασία της με ιδιώτες όπου αυτό είναι εφικτό.

Ζητάμε την αναστολή της απόφασης προσωρινά , μέχρις ότου επιλυθούν βασικά θέματα και επιπλέον για ακόμη μια φορά ζητώ ακρόαση για κατάθεση των προβληματισμών του κλάδου μας. 

Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
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