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ΘΕΜΑ: Σχόλια  για  το  άρθρο  113  του  πολυνομοσχεδίου ‘’Ρυθμίσεις  Ηλεκτρονικών  
             Επικοινωνιών, Μεταφορών, Δημ. Έργων  και  άλλες  διατάξεις’’                                                                                                                   
ΣΧΕΤ.: α. Ν.2696/99 (ΚΟΚ), όπως  έχει  τροποποιηθεί  και  ισχύει
             β. Ν.3534/07, άρθρο 15 παρ. 10
             γ. ΠΔ 208/02, ’’Σχ. Οδηγών κ.λ.π.’’  άρθ. 5 παρ. 6,  όπως  έχει  τροποποιηθεί  
                και  ισχύει

             δ. ΥΑ 4905/636/Ο8, ‘’Σύστημα  κυρώσεων  των  Εκπαιδευτών κ.λ.π.’’
             ε. Αριθ. Πρωτ. Β-3017/16-12-2011/ΥΠΥΜΕΔΙ/ΤΜ. ΚΟΙΝ/ΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ
           στ. Αριθ. Πρωτ.  43/11-3-2012, δικό  μας (προς κ. ΥΠΥΜΕΔΙ) 
             Κύριε  Υπουργέ 
             Με  μεγάλη  έκπληξη  διαβάσαμε  το  άρθρο  113  του  πολυνομοσχεδίου  που  αφορά  το  θέμα.               
         Στο  εν  λόγω  άρθρο  περιλαμβάνονται  διατάξεις  για  τις  οποίες  ο κλάδος  μας  δεν  ενημερώθηκε  καθόλου, παρά  το  γεγονός  ότι  οι  υπηρεσιακοί  σας  παράγοντες, μας  είχαν  υποσχεθεί  ότι  θα  λαμβάναμε  γνώση, όπως  διαχρονικά  συνέβαινε,  για  να  εκφέρουμε  τις  απόψεις  μας.
             Άξια  ιδιαίτερης  μνείας  είναι  τα  ακόλουθα:

             1.  Η  παράγραφος  3  του  άρθρου,  που  αναφέρεται  στη  σύνθεση  των  επιτροπών  πρακτικής  εξέτασης  των  υποψηφίων  Εκπαιδευτών  δεν  βελτιώθηκε  καθόλου, παρά  το  γεγονός  ότι  η  Οδηγία  2006/126, που αφορά  την  ‘’άδεια  οδήγησης’’, πρέπει  να  τεθεί  σε  ισχύ  από  19/1/2013  στο  σύνολό της, και  αναφέρει  ότι  η  υπάλληλοι  των  εξεταστικών  επιτροπών  θα  πρέπει  να  είναι  κάτοχοι άδειας  οδήγησης  της  κατηγορίας  που  εξετάζουν, πολύ  περισσότερο  δε  τα  μέλη  των  επιτροπών  πρακτικής  εξέτασης  των  υποψηφίων  Εκπαιδευτών  θα  πρέπει  να  είναι  κάτοχοι άδειας  οδήγησης  όλων  των  κατηγοριών, αφού  οι  υποψήφιοι  εξετάζονται  σε  όλες  τις  κατηγορίες. Πιστεύουμε  ότι  αποτελεί  πρωτοτυπία  οι  εξεταστές  να  μην  έχουν  τα  ανάλογα  προσόντα  για  το  αντικείμενο  που  εξετάζουν  και  μάλιστα  κατά  την  εξέταση  υποψηφίων  Εκπαιδευτών, να  έχουν  ως  μοναδικό  προσόν  να  είναι  κάτοχοι  άδειας  οδήγησης  κατηγορίας  ‘’Β’’ (για  ΙΧ)  και  να  πρέπει  να  τους  αξιολογήσουν  σε  Δίκυκλα, Φορτηγά ,Λεωφορεία  και  Νταλίκες.
                 Το  επαγγελματικό  Περίγραμμα  των  Εκπαιδευτών, που  έχει  εγκριθεί  με  ισχύουσα  νομοθεσία  και  με  τη σύμφωνη  γνώμη   του  ΥΠΥΜΕΔΙ, αναφέρει  ότι  για  το  σκοπό  αυτό πρέπει  στις  εν  λόγω  εξεταστικές  επιτροπές  να  συμμετέχει  Εκπαιδευτής (σελ. 7, Ε.Ε.2.3.1.), τα  προσόντα  του  οποίου  μπορούν εν τέλει να  καθορισθούν  από  τις  αρμόδιες προς  τούτο υπηρεσίες.

                 Πέραν των  ανωτέρω  το  ΥΠΥΜΕΔΙ, με  το  ε  σχετικό  έγγραφό  του (συνημμένο), απαντώντας  σε ερώτημα κοινοβουλευτικού  έλεγχου, αναφέρει  ότι ‘’Το  ΥΠΥΜΕΔΙ  θα  λάβει  υπόψη  του  το Επαγγελματικό  Περίγραμμα  σε  μελλοντικές  τροποποιήσεις  του  νομοθετικού  του  πλαισίου’’, πράγμα  που  δυστυχώς  δεν  έγινε.
             2.  Για  την  τροποποίηση  των  άρθρων  14, 15, 16, 17 και 18  του  γ    σχετικού  ΠΔ, η  Ομοσπονδία  μας  σας  είχε  στείλει  ( στον  νομικό  σας  σύμβουλο κ. Ζωγράφο), το  στ  σχετικό  έγγραφο (συνημμένο),  όπου  εκθέταμε  αναλυτικά  τις  απόψεις  μας  σε  περίπτωση  αναθεώρησης  του  διατάγματος  κυρώσεων  για  τους  Εκπαιδευτές (δ  σχετικό).
                  Ορισμένες  ποινές (όπως  στο  άρθρο 15  παρ. 6, 7, 8, 13), δεν  είναι  μόνο  εξοντωτικές,  για  έναν  επαγγελματία  που  αγωνίζεται για  λόγους  δημοσίου  συμφέροντος, κάτω  από  ιδιάζουσες  συνθήκες  να  παρέξει  κυκλοφοριακή  αγωγή,  οδική  ασφάλεια, αλλά  και  να  ζήσει  την  οικογένειά  του,   στερούνται  ηθικής  και  λογικής  βάσης, διότι  αφήνεται  ο  Εκπαιδευτής  ανυπεράσπιστος,  στην  όποια  βούληση  του  υπάλληλου-εξεταστή. Πιστεύουμε  ότι  ο  Εκπαιδευτής  έχει  υποχρεώσεις, αλλά  και  η  Πολιτεία  θα  πρέπει  να  τον  προστατεύει κατά  την  εκτέλεση  του  καθήκοντός  του.
             Κύριε  Υπουργέ, όπως  και  προφορικά  σας  ενημερώσαμε, ο  κλάδος  μας  χρειάζεται  βελτίωση  και  αλλαγή  νοοτροπίας, όμως  για  να  συμβεί  αυτό  δεν  ‘’κόβονται’’ κεφάλια  με  τη  μία, αλλά  σε  πνεύμα  συνεργασίας  της  υπηρεσίας  σας  και  του  κλάδου, να  προωθήσουμε  νέες  τακτικές, δομές  και  επιμόρφωση, θέματα  που έχουμε  προβάλλει  στο  επαγγελματικό  περίγραμμα  του  κλάδου, το  οποίο  πρέπει  επιτέλους  να  εφαρμοσθεί, γιατί  οι  νόμοι  γίνονται  για  να  εφαρμόζονται.
                                       Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                                   Παναγιώτης  Χαρμπής

Πρόεδρος                                                                                          Γεν. Γραμματέας
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