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Κυρία υπουργέ,


Με κατάπληξη μάθαμε ότι στον νέο κανονισμό του ΕΟΠΠ για την Πιστοποίηση των Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών δεν συμπεριλαμβάνετε στην εξεταστέα ύλη το μάθημα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.


Αν ένας εκπαιδευτής υποψηφίων οδηγών δεν πρέπει να γνωρίζει τον κώδικα τότε τι πρέπει να ξέρει;


Η όλη κατάσταση έχει δημιουργήσει αρνητικό προβληματισμό στον κλάδο μας. Τι κρύβεται πίσω από αυτή την απόφαση; Μήπως οι συσσωρευμένοι (963 αιτήσεις για συμμετοχή στις εξετάσεις) αποτυχόντες στον ΚΟΚ επί σειρά ετών; Αν αυτό δεν είναι σκάνδαλο, τότε τι είναι; Μήπως αναβάθμιση του Κλάδου; Δεν αποτελεί η απόφαση αυτή κατάφορη αδικία, απέναντι στους χιλιάδες υποψήφιους των περασμένων ετών, που πέρασαν τις εξετάσεις και τώρα τους εξισώνουμε με τους αποτυχόντες; Γιατί ο διαχωρισμός και οι υποψήφιοι πριν το 2004 θα εξεταστούν; Αυτοί που έχουν χάσει ήδη κάποιες από τις έξι συνολικά φορές που έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν σε εξετάσεις, λόγω αποτυχίας στον ΚΟΚ τι θα κάνουν;

Ζητάμε να ανακληθεί ο κανονισμός αυτός για τον κλάδο μας και να επαναφερθεί στην εξεταστέα ύλη το βασικότερο μάθημα του κώδικα.


Πιστεύουμε ότι θα επικρατήσει κοινή λογική στο δίκαιο αίτημά μας. Ας αναλογιστούμε την ευθύνη που έχουμε όλοι μας στην ευαίσθητη αποστολή να υπηρετήσουμε την οδική ασφάλεια. 


Ότι άλλο προβληθεί σαν δικαιολογία από τους αρχιτέκτονες αυτού του σκανδάλου κρύβει δόλο και οικονομικά συμφέροντα. 


Ευελπιστούμε στην προσωπική σας παρέμβαση και για μια ακόμα φορά ζητάμε μία συνάντηση μαζί σας για θέματα του κλάδου μας.
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