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ΘΕΜΑ:  Θέματα  σε  εξέλιξη  επίλυσης  Εκπαιδευτών  Οδήγησης
ΣΧΕΤ.:  α. Αριθ. Πρωτ. 72/4-4-2011/ΠΟΕΟ
               β. Εγκ. Α2/34897/3463/16-9-2011/ΥΠΥΜΕΔΙ/ΔΟΚ
              Ύστερα  από  την  προφορική  επαφή  που  είχαμε  πριν  λίγες  ημέρες, σας  στέλνουμε  τα  θέματα  που  μας  επισημάνατε  και  τα  οποία  έχουν  ως  ακολούθως:         
          1. Αναθεώρηση ΥΑ58930/480/15-4-99(όπωςισχύει)‘’Διαδικασίεςεκπαίδευσης-εξέτασης  υποψηφίων  οδηγών’’
              Για  την  αναθεώρηση  της  εν  λόγω  ΥΑ, η  Ομοσπονδία  μας  έχει  υποβάλλει  από  το  2003, αφ’ ότου  άρχισε η  αναθεώρησή  της, 58  έγγραφα  με  προτάσεις. Συγκεντρωτική  πρόταση  υποβλήθηκε  και  κατά  την  δημόσια  διαβούλευση  στις  αρχές  του  2011 ( α σχετικό ), όπου  εδόθησαν  και  προφορικές  επεξηγήσεις. Πέραν  τούτων  η  Οδηγία  2006/126/20-12-2006  της  ΕΕ, που  πραγματεύεται  το  αντικείμενο, ορίζει  την  19-1-2011  ως  καταληκτική ημερομηνία,  που  θα  πρέπει  να  έχουν  δημοσιευθεί  οι  αναγκαίες  νομοθετικές, κανονιστικές  και  διοικητικές  πράξεις  και  οι  οποίες  θα  εφαρμοσθούν  από  19-1-2013 και  η  οποία  δίνει  πολλές  απαντήσεις  στις  προτάσεις  μας. 

               2.   Αναθεώρηση  ΠΔ 208/12-8-2002 (όπως  ισχύει) ’’Εκπαιδευτές οδήγησης, 
Σχολές  Οδηγών, Κέντρα  Θεωρητικής  εκπαίδευσης  και  λοιπές  διατάξεις’’

                    Η οποία  εκκρεμεί  από  το 2005  και  του  οποίου  έχουν  τροποποιηθεί  διαχρονικά  τα  13  από  τα  19  άρθρα  με  υπουργικές  αποφάσεις (κατ’ εξουσιοδότηση  του ν.2696)  ή  έχουν  δοθεί  ερμηνείες  κατά  πως  τις  εννοεί  η  κάθε  εμπλεκόμενη  υπηρεσία.  Η  Ομοσπονδία  μας  έχει  υποβάλλει  διαχρονικά  28  έγγραφα  με  προτάσεις.
Τα  έγγραφα  για  τροποποίηση ή  αντικατάσταση  ή  προσθήκη  νέων  άρθρων των  διαταγμάτων  των  παραγράφων  1  και  2  του  παρόντος, θα  τα  προσκομίσουμε  κατά  την  προφορική  ενημέρωσή  σας.

               3. Εφαρμογή των  διατάξεων του ν.3919/24-2-2011 ‘’Περί απελευθέρωσης  των επαγγελμάτων’’ 
                    Η Ομοσπονδία  μας  μέσα  στα προβλεπόμενα χρονικά  περιθώρια  του  4μήνου  από  την  έναρξη  ισχύος  του εν  λόγω  νόμου,  υπέβαλλε  στην  υπηρεσία  σας (ΥΠΥΜΕΔΙ/ΔΟΚ), σύμφωνα  με  τα  διαλαμβανόμενα του στο  άρθρο 3, παρ. 2, πρόταση  για  εξαίρεση  από  τις  διατάξεις  του  νόμου του  επαγγέλματος  του  Εκπαιδευτή  Οδήγησης,  αφού  εξυπηρετεί  επιτακτικούς λόγους  δημοσίου  συμφέροντος, όπως  στην  παρ.  7  εδάφ. 4 του νόμου αναφέρεται,  καθώς και  στην  εισαγωγική  εκτίμηση  της  Οδηγίας  2006/126, σημεία  9, 17 και 40 και  άρθ. 2 παρ 2δ  και  άρθ. 4 παρ. 8  και 11.

                     Η απόρριψη  του  εν  λόγω  αιτήματός  μας  ήταν  εντελώς  αυθαίρετη  από  τους  υπηρεσιακούς  παράγοντες  της  ΔΟΚ, χωρίς  να  μπορούν  να  τη  δικαιολογήσουν, αλλά  διότι  ‘’έτσι  κρίνουν’’, όπως  μας  απάντησαν.
              Η  ΔΟΚ  ερμηνεύοντας  κατά  πως  νομίζει  τον  εν  λόγω  νόμο  απάντησε  σε  ερώτημα  περιφερειακής  υπηρεσίας  με  το  β  σχετικό  έγγραφό  της, ότι  ο  Εκπαιδευτής  έχει  δικαίωμα  να  ασκεί  το  επάγγελμά  του  εντός  των  ορίων  των  τέως  Νομαρχιών, αγνοώντας  προφανώς  τη  νέα  διοικητική  διαίρεση  της  Χώρας  με  τον  ‘’ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ’’ , όπου  σύμφωνα  με  το  άρθρο  283  παρ.  2, ‘’…καταργούνται  οι  ενιαίες  νομαρχιακές  αυτοδιοικήσεις, οι  νομαρχιακές  αυτοδιοικήσεις  και  τα  νομαρχιακά  διαμερίσματα’’. Προφανές  είναι  η  έννοια  της  νομαρχιακής  αυτοδιοικήσεως  να  αντικαθίσταται  με  εκείνη  της  Περιφερειακής. Ας  ληφθεί  υπόψη  ότι  και  πριν  τον  ‘’ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ’’, τα  4  Νομαρχιακά  διαμερίσματα  της  Αττικής,  λειτουργούσαν  στο  θέμα  αυτό  ως  ενιαία  Περιφέρεια.

               4. Προτείνουμε  όπως  η  χορήγηση  άδειας  λειτουργίας  Σχολής  Οδηγών  και  Κέντρου  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών (ΚΕ.Θ.Ε.Υ.Ο.), γίνεται  από  την  Ομοσπονδία  των  Εκπαιδευτών  Οδήγησης, καθώς  επίσης  και  η  αρμοδιότητα  ελέγχου  τους, κατά  το  πρότυπο  του  Ιατρικού  Συλλόγου.
                Η  Ομοσπονδία  μας  είναι  στη  διάθεσή  σας  για  προφορική  και  αναλυτική  παρουσίαση  των  αναφερομένων  στις  σχετικές  μας  προτάσεις.           
                                       Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                                   Παναγιώτης  Χαρμπής

Πρόεδρος                                                                                   Γενικός  Γραμματέας
Συνημμένα: Φύλλα  ένδεκα (11)
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