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	Νέες διευκρινίσεις για την εφαρμογή που τελευταίου νόμου της περαίωσης που προβλέπει και τις ποινές για φοροδιαφυγή και φοροαποφυγή, δίνει ξανά το υπουργείο Οικονομικών με εγκύκλιο που απέστειλε στις εφορίες.

	


Το έγγραφο προβλέπει:

Φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτους ή κάθειρξη μέχρι δέκα χρόνια για τις περιπτώσεις μη απόδοσης ή ανακριβούς απόδοσης ΦΠΑ, φόρου κύκλου εργασιών και άλλων παρακρατούμενων και επιρριπτόμενων φόρων, όχι μόνο για ποσά άνω των 3.000 ευρώ, αλλά και για οποιοδήποτε ύψους ποσό, μέχρι το όριο των 3.000 ευρώ.

Η ελάχιστη ποινή φυλάκισης αυξάνεται από 2 σε 4 μήνες για αυτόν που δεν εκδίδει ή εκδίδει ανακριβώς αποδείξεις, τιμολόγια κατά τη διάρκεια συναλλαγών και από 3 σε 6 μήνες για όποιον επαναλαμβάνει αυτές τις παραβάσεις μέσα σε τρία χρόνια.

Η μηνυτήρια αναφορά κατά του φοροφυγά υποβάλλεται πλέον αμέσως με την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου στις περιπτώσεις μη απόδοσης ή ανακριβούς απόδοσης ΦΠΑ και άλλων φόρων, μη έκδοσης άνω των δέκα αποδείξεων ή αποδείξεων αξίας άνω των 500 ευρώ, έκδοσης ή αποδοχής εικονικών τιμολογίων άνω των 150.000 ευρώ. 

Ο προϊστάμενος της αρμόδιας ΔΟΥ υποχρεούται να υποβάλλει την αναφορά αυτή στον αρμόδιο εισαγγελέα εκτός αν ο φορολογούμενος ασκήσει προσφυγή.

Οι νέες αυτές ποινικές διατάξεις εφαρμόζονται ήδη, για αδικήματα που έχουν διαπραχθεί ή διαπράττονται από τις 30 Σεπτεμβρίου της περασμένης χρονιάς.  Πηγή:www.capital.gr

