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ΘΕΜΑ:  Λειτουργία  πιστών  εκπαίδευσης  και  εξέτασης υποψηφίων  οδηγών  στην  

            Π.Ε. Δράμας
ΣΧΕΤ.:  Έγγραφο  κ.  Διευθυντή
            Κύριε  Διευθυντή
            Από  10ετίας  και  πλέον  η  Ομοσπονδία  μας  προσπαθεί  να  πείσει  την  κεντρική  υπηρεσία  ότι  οι  εκπαιδευόμενοι  και  εξεταζόμενοι  υποψήφιοι  οδηγοί  είναι  ανασφάλιστοι  σε  περίπτωση  ατυχήματος.

            Το  πρόβλημα  έγινε  πιο  έντονο,  όταν  εφαρμόσθηκε  η  Οδηγία  της  Ε.Ε.  για  τη  διαδικασία  εκπαίδευσης  και  εξέτασης  των  υποψηφίων  οδηγών  δικύκλων, αφού  ο  υποψήφιος  επιβαίνει  μόνος  του  επ’ αυτού και  τέλος  το  πρόβλημα  οξύνθηκε  ακόμη  περισσότερο,  με  την  εφαρμογή  των  πιστών  εκπαίδευσης  και  εξέτασης.
            Η  Ομοσπονδία  μας από  εξαμήνου με  συνεχείς  αναφορές  και  συζητήσεις  με  τις  αρμόδιες  υπηρεσίες  του  ΥΠΥΜΕΔΙ, προσπαθεί  να  μας  δοθεί  λύση  στο  θέμα,  αφού  αυτό  έχει  άμεση  σχέση  με  τη  ζωή  του  υποψηφίου  και  την επαγγελματική  προστασία  του  Εκπαιδευτή.

           Μέχρι  τώρα  δεν  έχουμε  κανένα  θετικό  αποτέλεσμα.

           Με  κατάπληξη  διαπιστώσαμε  ότι  το  πρόβλημά  σας  είναι  η  ‘’κάμψη’’  των  αντιρρήσεων  των  Εκπαιδευτών, για  τη  χρήση  των  πιστών και  όχι  η  ασφάλεια  των  υποψηφίων  και  η  επαγγελματική  προστασία  των  Εκπαιδευτών. Πρωτοφανής  λογική  για  δημόσιο  λειτουργό. Με  την  ίδια  λογική  δεν  θα  έπρεπε  να  ασφαλίζουμε  τα  οχήματά  μας, αφού  ‘’μπορεί’’ να  μη  συμβεί  ποτέ  ατύχημα.              
           Πιστεύουμε, κ.  Διευθυντή,  να  γνωρίζετε  ότι  οι  στατιστικές  των  ατυχημάτων  λένε  ότι  τα  περισσότερα  ατυχήματα  γίνονται  με  ταχύτητα  15  χλμ/ώρα , ταχύτητα  που  είναι  αρκετή  να  ‘’σπάσει’’ το  κεφάλι  του  οδηγού  στο  παρ-μπριζ  και  συνήθως  συμβαίνουν σε  ακτίνα  30  χλμ  από  τον  τόπο  μόνιμης  κατοικίας  μας.
           Υπενθυμίζουμε  ότι  η  Ομοσπονδία  μας  πρότεινε  στο  ΥΜΕ από  το  2003, την  κατασκευή  και  χρήση  των  πιστών  εκπαίδευσης  και  εξέτασης  και  πίεσε  για  την  πραγμάτωσή  τους  τις  αρμόδιες  υπηρεσίες, θέση  την  οποία  υιοθέτησε  από  τότε το  ΥΜΕ  και  προβαίνει  σταδιακά  στην  υλοποίησή  της.

           Μας  προκαλεί  εντύπωση, κ.  Διευθυντή  η  σπουδή  εφαρμογής  του  μέτρου  από  μέρους  σας,  όταν  οι  γειτονικές  σας  περιοχές  Θες/νίκης, Καβάλας και  Σερρών, που  είναι  έτοιμες οι πίστες, έχουν  διαφορετική  φιλοσοφία  αντιμετώπισης  του  προβλήματος.
           Ο κλάδος  μας  θέλει  και  επιμένει  στις  πίστες,  διότι  έτσι  και  προσφορά  στην  οδική  ασφάλεια  έχουμε, καθώς  επίσης  ‘’διαφάνεια  και  αξιοπιστία’’  και  εν  τέλει  θα  πρέπει  να  αναλυθεί  το  γεγονός,  που  αναφέρεσθε  ότι  ‘’έξω  από  τις  πίστες  έχουμε  επιτυχίες  95%, ενώ  μέσα  65%’’, ποσοστά  που  δεν  είναι  κολακευτικά  για τους  συμμετέχοντες  στην  εξέταση  υπαλλήλους.

           Ο κλάδος  μας  ελπίζει  ότι  θα  αλλάξετε  θέσεις,  όσον  αφορά  το  θέμα  και  θα  σταματήσετε  να  επιμένετε  και  να  υπερασπίζεσθε  πρωτοφανείς  θέσεις  και  απόψεις και  εν  τέλει  θα  συνεργασθούμε,  για  τον  κοινό  σκοπό  που  υπηρετούμε.
Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου

Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                  Παναγιώτης  Χαρμπής
Πρόεδρος                                                                         Γεν.  Γραμματέας
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