ΧΩΡΙΣ ΚΑΝΕΝΑ ΣΧΟΛΙΟ
ΠΡΑΚΤΙΚΑ  ΒΟΥΛΗΣ  ΓΙΑ  ΠΙΣΤΕΣ  ΚΑΙ  ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ.
Το λόγο έχει τώρα ο ερωτών συνάδελφος κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, προκειμένου να αναπτύξει προφορικά την ερώτησή του.

Ορίστε, κύριε Παναγιωτόπουλε.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, χαίρομαι που είστε εδώ σήμερα, διότι γνωρίζετε το θέμα από προηγούμενη ερώτησή μου πάνω στο ίδιο ζήτημα.

Εδώ δεν έχουμε να κάνουμε με ένα ζήτημα πολιτικής αντιπαράθεσης, αλλά με μία ελλειμματική απόφαση της διοίκησης, η οποία καθιστά δυσχερή και προβληματική την εφαρμογή ενός νέου θεσμού, του νέου συστήματος εξέτασης υποψηφίων οδηγών στα εξεταστικά πάρκα, στις λεγόμενες «πίστες». Παράλληλα, δημιουργεί πρόβλημα σε έναν επαγγελματικό κλάδο ιδιαίτερης, θα έλεγα, κοινωνικής ευαισθησίας, όπως είναι ο κλάδος των εκπαιδευτών οδηγών αυτοκινήτων, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι με το δύσκολο έργο να προετοιμάσουν τους νέους οδηγούς της χώρας και να διασφαλίσουν το βασικό κοινωνικό αγαθό, αυτό της οδικής ασφάλειας. 

Στην ουσία η υπουργική απόφαση που καθιέρωσε το σύστημα των εξεταστικών πάρκων, αντιβαίνει σε διάταξη νόμου, διότι ορίζει ότι κατά τη δεύτερη μέρα της δοκιμασίας ο υποψήφιος οδηγός θα οδηγεί μόνος του στην πίστα το όχημα που του παρέχεται, χωρίς την παρουσία του εκπαιδευτή, όπως ίσχυε με το παλιό σύστημα. Επομένως, αυτό αντίκειται στη διάταξη νόμου που απαγορεύει την παραχώρηση οχήματος σε άτομο που στερείται της νόμιμης άδειας οδήγησης. Έστω και μέσα στην πίστα, έστω με συνθήκες σχετικής ασφάλειας, στην ουσία έχουμε να κάνουμε με ένα άτομο, το οποίο είναι εκπαιδευόμενος υποψήφιος οδηγός και δεν έχει την απαιτούμενη άδεια. 

Παρά ταύτα ο εκπαιδευτής είναι υπόλογος για κάθε ποινική και αστική ευθύνη που μπορεί να προκύψει από την επέλευση κάποιου ατυχήματος. Και δεν είναι μηδενική η πιθανότητα επέλευσης ατυχήματος, ακόμη και μέσα στο εξεταστικό πάρκο. 

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Ένα από τα πιλοτικά εκπαιδευτικά πάρκα οδήγησης λειτουργεί και στην εκλογική μου περιφέρεια. Εκεί διαμαρτυρήθηκε ο Σύνδεσμος των Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών όταν έλαβε γνώση της απόφασης του Νομάρχη, που ως όφειλε όρισε ότι έπρεπε να ξεκινήσουν οι εξετάσεις στο εκπαιδευτικό πάρκο. Είχαμε μία αναστολή της απόφασης του Νομάρχη με νέα απόφασή του μέχρις ότου να ικανοποιηθεί το δίκαιο αίτημά τους να τροποποιηθούν οι διατάξεις του νόμου που τους άφηναν εκτεθειμένους.  Έκτοτε παρήλθε κάποιο διάστημα και δεν είχαμε καμία εξέλιξη. 

Στο τέλος του έτους, στις 27 Δεκεμβρίου, με έγγραφο της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών της Νομαρχίας Καβάλας τους γνωστοποιήθηκε ότι από 1.1.2011 θα πρέπει να προσέλθουν για τις εξετάσεις στα εξεταστικά πάρκα. Έκτοτε οι εκπαιδευτές απέχουν. Έγιναν κάποιες επαφές και συσκέψεις με παράγοντες του Υπουργείου Μεταφορών, οι οποίοι αναγνώρισαν το δίκαιο αίτημα των εκπαιδευτών -αυτή τη νομική αντίφαση- και τους δόθηκε η υπόσχεση ότι θα γίνουν οι σχετικές τροποποιήσεις του νόμου έτσι ώστε πλέον η ευθύνη τους να μη συνδέεται με τη μη παρουσία τους κατά τη δεύτερη μέρα των εξετάσεων όταν ο υποψήφιος θα είναι μόνος του στο όχημα.

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Πράγματι υπάρχει ένα νομικό κενό και εκτιμούμε ότι έχει αντιληφθεί η ηγεσία του Υπουργείου την ύπαρξή του και έχει κάθε πρόθεση να διορθώσει τη σχετική διάταξη του νόμου, το άρθρο 99 παράγραφος 1 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Εκτιμούμε ότι υπάρχει περιθώριο να λυθεί και το θέμα που έχει προκύψει με τις ασφαλιστικές εταιρείες, οι οποίες ζητούν επιπλέον επασφάλιστρο για το ασφαλιζόμενο όχημα που παραχωρείται στον υποψήφιο οδηγό, φέρνοντας σε δυσχερέστερη θέση τους εκπαιδευτές. 

Μέχρι να προκύψει αυτή η σχετική τροποποίηση, νομίζω ότι θα είναι δίκαιο να υπάρξει και αναστολή της απόφασης για την εξέταση στα εξεταστικά πάρκα, ώστε να ικανοποιηθεί αυτή η προϋπόθεση να καλυφθούν οι εκπαιδευτές, να απαλλαγούν από κάθε ποινική και αστική ευθύνη, εφόσον οι ίδιοι δεν παρίστανται στο όχημα. Εάν παρίσταντο δεν υπάρχει κανένα θέμα, όπως αντιλαμβάνεστε. 

Το νέο σύστημα εξέτασης είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, αλλά καλό είναι να γίνει σωστά, χωρίς καμία τέτοια νομική εκκρεμότητα.

Σας ευχαριστώ.







ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούμε τον κύριο Παναγιωτόπουλο. Όπως αντιλαμβάνεστε, κύριε συνάδελφε, έχετε υπερκαταναλώσει και το χρόνο της δευτερολογίας σας. Θα το χειριστούμε κατ’ οικονομία.


Ο Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Σπυρίδων Βούγιας έχει το λόγο.


ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.


Νομίζω πως είναι απ’ όλους αποδεκτό, κύριε συνάδελφε, ότι στην εξέλιξη της διαδικασίας εξέτασης των υποψηφίων οδηγών μέσα σ’ ένα προστατευμένο, καλά οργανωμένο και καλά σχεδιασμένο περιβάλλον όπως είναι οι πίστες -τουλάχιστον για το θέμα των ειδικών ελιγμών και το θέμα της στάθμευσης- υπήρξε πρόοδος εδώ και πολλά χρόνια. Κατά γενική ομολογία όλοι συμφωνούν ότι αυτές οι εκπαιδευτικές πίστες προσφέρουν διαφάνεια και αξιοπιστία και δημιουργούν άριστο κλίμα μεταξύ εξεταζομένων, εκπαιδευτών και εξεταστών.


Θα ήθελα καταρχήν να διορθώσω κάτι που αναφέρατε στην επίκαιρη ερώτησή σας και το επαναλάβατε και τώρα: Οι εξετάσεις αυτές δεν γίνονται σε διάρκεια δύο ημερών. Πρέπει να ξέρετε ότι την ίδια μέρα μετά την πρώτη φάση της διαδικασίας με την οποία εξετάζεται ο υποψήφιος οδηγός στην ελεύθερη πορεία μέσα σ’ ένα φυσικό, κανονικό κυκλοφοριακό περιβάλλον και αφού και εφόσον έχει αξιολογηθεί θετικά η ικανότητά του -παρουσία βεβαίως του εκπαιδευτή μέσα στο όχημα ώστε να μην υπάρξουν κίνδυνοι όχι μόνο για φθορές αλλά και για σωματικές βλάβες για τον ίδιο, για τον εκπαιδευτή αλλά και για τους άλλους- συνεχίζεται η εξέταση με τη φάση των ελιγμών που γίνεται στην πίστα, χωρίς βεβαίως την παρουσία του εκπαιδευτή μέσα στο όχημα. Οι κίνδυνοι ατυχήματος εκεί είναι ελάχιστοι, ανύπαρκτοι –θα έλεγα- αφού αυτή η φάση γίνεται σε κλειστό, προστατευμένο χώρο, χωρίς άλλη κυκλοφορία και με ταχύτητα που δεν ξεπερνά τα δέκα χιλιόμετρα την ώρα.


Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, είναι υποχρεωτικό με πρώτη ταχύτητα να γίνονται αυτοί οι ελιγμοί δεξιοτεχνίας και αίσθησης του χώρου και όχι με υπέρβαση των δέκα χιλιομέτρων την ώρα. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν πως είναι ανύπαρκτος ο κίνδυνος είτε της σωματικής βλάβης είτε της βλάβης στο όχημα. 

Η αστική και η ποινική ευθύνη βεβαίως βαραίνει τον υπεύθυνο της εκπαίδευσης γιατί αυτός είναι ο μόνος υπεύθυνος παροχής των αναγκαίων γνώσεων οδηγικής τακτικής και συμπεριφοράς προς έναν υποψήφιο ο οποίος την επόμενη μέρα -και εφόσον πάει καλά η εξέτασή του- θα βγει στο δρόμο και θα μπορεί με ασφάλεια για τον εαυτό του και για τους άλλους να κυκλοφορεί σ’ ένα δύσκολο κυκλοφοριακό περιβάλλον. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν πώς είναι δυνατόν ο ίδιος ο εκπαιδευτής να θέτει σε εξέταση τελικής μορφής έναν υποψήφιο ο οποίος μπορεί να δημιουργήσει κίνδυνο για τον εαυτό του ή για το όχημα σ’ ένα προστατευμένο περιβάλλον χωρίς εμπόδια, χωρίς άλλη κυκλοφορία και με ταχύτητα κάτω από δέκα χιλιόμετρα την ώρα.


Θα έλεγα πως το ίδιο ερώτημα που θέτετε θα έπρεπε να τεθεί για το ζήτημα της εξέτασης των υποψηφίων οδηγών δικύκλων οι οποίοι, όπως γνωρίζετε, εξετάζονται μέσα σ’ ένα δύσκολο κυκλοφοριακό περιβάλλον, φυσικά χωρίς τη δυνατότητα παρουσίας πάνω στο όχημα του ίδιου του εκπαιδευτή. Εκεί βεβαίως υπάρχει ένας πραγματικός κίνδυνος φθοράς είτε του δικύκλου είτε του ίδιου του υποψηφίου κάτω από ένα δύσκολο περιβάλλον. Πραγματικά εκεί έχουμε πολύ περισσότερα γεγονότα σωματικής βλάβης, δηλαδή ατυχημάτων, κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης και δεν διαπίστωσα ποτέ να τίθενται επαναλαμβανόμενα ερωτήματα από τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους για το ζήτημα αυτό το οποίο πραγματικά πρέπει να ξανακοιτάξουμε.


Θα επιφυλαχθώ στη δευτερολογία μου να σας αναφέρω τα πρώτα δείγματα αξιολόγησης της εξέτασης μέσα στις πίστες. Θα σας έλεγα όμως ότι επειδή συζήτησα με τους εκπροσώπους των εκπαιδευτών και στο γραφείο μου στη Θεσσαλονίκη αλλά και στο Υπουργείο παρουσία των ενώσεων των ασφαλιστικών εταιρειών Ελλάδος, των υπηρεσιακών παραγόντων και των ίδιων των εκπαιδευτών, εκφράστηκε συνολικά η βεβαιότητα ότι πραγματικά δεν υφίσταται ανάγκη νέας ειδικής νομοθετικής ρύθμισης άμεσα. 

Ωστόσο επειδή στο Υπουργείο ανοίγουμε ξανά το θέμα της συνολικής αναθεώρησης όλου του θεσμικού πλαισίου –σχολές οδηγών, εκπαιδευτές, εξετάσεις των ίδιων των εκπαιδευτών και αξιολόγησή τους και εκπαίδευση των ίδιων των οδηγών και διαδικασία των εξετάσεων- όλα αυτά τα ζητήματα θα τεθούν ξανά ώστε ενδεχομένως να βελτιώσουμε, αν χρειάζεται, κάποια απ’ όλες αυτές τις διαδικασίες.
Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούμε τον Υπουργό, τον κ. Βούγια.

Παρακαλείται, εάν έχει κάτι νέο να προσθέσει, και όχι κατ’ επανάληψη, ο κ. Παναγιωτόπουλος να λάβει το λόγο.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Με μεγάλη οικονομία χρόνου, κύριε Πρόεδρε. Σας διαβεβαιώ.

Άκουσα με προσοχή τον κύριο Υπουργό. 

Πρώτον, συμφωνώ κι εγώ με το ότι και τα δίκυκλα θα έπρεπε να συμπεριληφθούν σε διατάξεις οι οποίες ενδεχομένως θα έπρεπε να αναθεωρηθούν. Διότι η ουσία είναι ότι μέχρι τώρα το καθεστώς παραχώρησης ενός δικύκλου από τον εκπαιδευτή στον υποψήφιο ήταν πάλι ένα καθεστώς νομικής αντίφασης. Επομένως, κι εκεί θα μπορούσε να υπάρξει διόρθωση, για απαλλαγή ευθύνης του εκπαιδευτή κατά την παραχώρηση και του δικύκλου στον εξεταζόμενο.

Τώρα, οι ασφαλιστικές εταιρείες, που είναι τα κατ’ εξοχήν αρμόδια όργανα, κύριε Υπουργέ, για την εκτίμηση του κινδύνου –ασφαλώς αρμοδιότερα από εμάς- κρίνουν ότι όταν ο εξεταζόμενος μπαίνει μόνος στο όχημα, θα πρέπει να ζητούν επιπλέον επασφάλιστρο για το ασφαλιζόμενο αυτό όχημα από τους εκπαιδευτές. Αξιολογούν, δηλαδή, την παρουσία του εξεταζόμενου μόνου του μέσα στο όχημα ως κάπως πιο πρόσφορη για την επέλευση κάποιου απροόπτου, κάποιου ατυχήματος και άρα επικίνδυνη.

Επομένως, νομίζω ότι οι ίδιες οι ασφαλιστικές δείχνουν το δρόμο και το πνεύμα στο οποίο θα μπορούσε η ηγεσία του Υπουργείου να κινηθεί.

Θέλω να επαναλάβω το εξής: Δεν έχουμε πρόβλημα ως προς την εφαρμογή του θεσμού. Απλά ζητούμε η εφαρμογή αυτού του θεσμού των εξεταστικών πάρκων, των πιστών, όπως λέγονται, και των πιλοτικών εφαρμογών τους σε δύο, τρεις, τέσσερις Νομούς στη χώρα, να γίνουν κατά τρόπο τέτοιο, ώστε να καλύπτονται οι εκπαιδευτές από αυτή τη νομική αντίφαση, η οποία λέει ότι παραχωρούν μεν το όχημα, αλλά υπέχουν, καίτοι εκτός του οχήματος, ποινική και αστική ευθύνη για κάθε ατύχημα που θα μπορούσε να προκύψει.

Επομένως, νομίζω ότι μπορείτε να το δείτε και να διορθωθεί αυτό το νομικό κενό.

Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Η ερώτηση και οι παρατηρήσεις που κάνει ο κ. Παναγιωτόπουλος, δεν έχουν να κάνουν με την ευστοχία της μεθόδου εξετάσεως, αλλά με αυτό το νομικό κενό ή τη νομική ρύθμιση. Και νομίζω ότι περιλαμβάνεται ή θα περιληφθεί σε αυτό που είπατε στην κατακλείδα της πρωτολογίας σας, ότι καθώς εξετάζετε συνολικά το όλο θέμα, μπορείτε να δείτε και αυτή την εύστοχη παρατήρηση.

Ορίστε, κύριε Βούγια, έχετε το λόγο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων): Σωστά, κύριε Πρόεδρε. Νομίζω ότι έτσι συμβάλλετε στην κοινή αποδοχή πως θα ξαναδούμε όλο το σύστημα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Έτσι το βλέπω. Ναι. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΒΟΥΓΙΑΣ (Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων): Και, βέβαια, στις ομάδες εργασίας που έχουμε συστήσει για να διαμορφώσουν τις θέσεις, τελικά συμμετέχουν και εκπρόσωποι των ίδιων των εκπαιδευτών.
Επομένως, τα θέματα αυτά που έθεσε ο συνάδελφος με την ερώτησή του, είναι απολύτως γνωστά στο Υπουργείο. 

Απλώς κι εγώ, κατ’ οικονομίαν, θα ήθελα να αναφέρω μερικά πρώτα συμπεράσματα μιας πρώτης περιόδου πιλοτικής εφαρμογής που έχουν και ορισμένα στατιστικά στοιχεία, παρότι δεν αποτελούν ένα δείγμα. Εδώ υπάρχουν και εκθέσεις των ίδιων των εκπαιδευτών στο Νομό Δράμας και Σερρών, κύριε συνάδελφε, που και αυτοί στην αρχή είχαν τις ίδιες ανησυχίες, οι οποίες, όμως, καλύφθηκαν στη συνέχεια. Λένε, λοιπόν, πως σε γενικές γραμμές το σύνολο των εξεταζομένων υποψηφίων οδηγών είναι ευχαριστημένο με το νέο τρόπο διεξαγωγής. Το γεγονός της μη παρουσίας εκπαιδευτή και εξεταστών στο όχημα, τους προσδίδει αυτοπεποίθηση και συμπεριφέρονται με καλύτερο τρόπο στην εκτέλεση των δοκιμασιών.

Δεν ξέρω αν θυμάται κανείς –όλοι πήραμε το δίπλωμα μας πριν από πολλά χρόνια- πόσο, αν θέλετε, δύσκολο, ανασφαλές και αμήχανο ήταν να προσπαθείς να εξεταστείς, έχοντας μέσα στο όχημα δύο ή τρεις ανθρώπους ακόμη, οι οποίοι προσπαθούσαν να καταλάβουν πόσο καλά γνωρίζεις. Το γεγονός ότι σε ένα πεδίο, ελεγχόμενο πάντοτε, μπορείς να δείξεις μόνος σου το επίπεδο της γνώσης και της εκπαίδευσης που έχεις, νομίζω ότι σου δίνει ένα αίσθημα αυτοπεποίθησης. Η διαφάνεια, δε, στην όλη διαδικασία της πρακτικής εξέτασης, δημιουργεί μη αμφισβητήσιμες σχέσεις μεταξύ εξεταζομένων, εκπαιδευτών και εξεταστών.

Κάποια πρώτα αποτελέσματα δείχνουν ότι ενώ πριν στο κομμάτι αυτό της εξέτασης, τον ελιγμό, δηλαδή, και τη στάθμευση, είχαμε ποσοστά επιτυχίας σχεδόν 100% -δηλαδή στην ουσία δεν ήταν ουσιαστική η εξέταση- το ποσοστό μειώθηκε στο 65%, πράγμα που σημαίνει αξιοπιστία, διαφάνεια και μεγαλύτερη, επιτρέψτε μου να πω, ασφάλεια για όλους, κύριε Πρόεδρε, την επόμενη ημέρα, όταν ο οδηγός βγει στο δρόμο.

Κλείνω με την τοποθέτηση των ίδιων των εκπαιδευτών Δράμας. Το Σωματείο Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών Δράμας «Ομόνοια» είναι οι ίδιοι οι εκπαιδευτές που λένε: «Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις πρώτες εντυπώσεις που αποκομίσαμε από τη λειτουργία της πίστας εκπαίδευσης και εξέτασης. Οι όποιοι αρχικοί προβληματισμοί μας όσον αφορά την ασφάλεια των οχημάτων και των υποψηφίων οδηγών ελαχιστοποιήθηκαν, αφού η πράξη έδειξε ότι η ταχύτητα με την οποία κινούνται οι υποψήφιοι μέσα στην πίστα και η βελτίωση της εκπαίδευσής τους από τις σχολές μας, δεν δίνουν πιθανότητα ατυχήματος με σωματικές βλάβες.

Υπάρχει βεβαίως μια μικρή πιθανότητα υλικών ζημιών στα οχήματα, η οποία μπορεί με ασήμαντες παρεμβάσεις να ελαχιστοποιηθεί. Εδώ, δηλαδή, έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε μικρές διορθωτικές παρεμβάσεις στην τοποθέτηση ορισμένων πασάλων που υπάρχουν εκεί για την υπόδειξη των διαδρομών, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ή να μηδενιστεί και η πιθανότητα κάποιων μικρών υλικών βλαβών στα οχήματα των εκπαιδευτών. 

Πάντως, επαναλαμβάνω –και κλείνω μ' αυτό που είπε και ο κύριος Πρόεδρος- ότι στη διαδικασία της επαναθεώρησης όλου του συστήματος εκπαίδευσης και ελέγχου εκπαιδευτών μπορούμε να ξαναδούμε όλα τα θέματα αυτά από την αρχή. 

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βύρων Πολύδωρας): Ευχαριστούμε τον Υφυπουργό κ. Σπυρίδωνα Βούγια. 
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