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ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ
Θέμα : Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις την Τετάρτη 15 Ιουνίου 2011

Συνάδελφοι,

Σε συνέχεια του κοινού Δελτίου Τύπου (7 Ιουνίου 2011) ΓΣΕΒΕΕ και ΕΣΕΕ, για συμμετοχή στις κινητοποιήσεις την Τετάρτη 15 Ιουνίου 2011, θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε το μεγάλο βάρος για την επιτυχία των κινητοποιήσεων που αναλογεί σε όλους και ιδιαίτερα στις Τοπικές και Κλαδικές Ομοσπονδίες και τα Σωματεία.

Η ΓΣΕΒΕΕ και η ΕΣΕΕ έθεσαν τα μίνιμουμ της κινητοποίησης : 3ωρη στάση λειτουργίας επιχειρήσεων και καταστημάτων, ώστε να υπάρχει και δυναμική παρουσία στις συγκεντρώσεις με την συμμετοχή ΟΛΩΝ ΜΑΣ.

Στις Τοπικές και Κλαδικές όμως Ομοσπονδίες ανήκει η επιλογή για Διεύρυνση του κλεισίματος των καταστημάτων όλο το 24ωρο.

Το σημαντικότερο όμως όλων, είναι η Οργανωμένη και Μαζική παρουσία στους Τόπους των Συγκεντρώσεων. Επαγγελματίες, Βιοτέχνες και Έμποροι χωρίς διχαστικά και παρελκυστικά διλήμματα ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ.

Έχει αποφασισθεί επίσης να υπάρχουν ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά μηνύματα Κυριακή – Δευτέρα και Τρίτη. Στις 10:00 το πρωί της Τετάρτης παράδοση κοινού ψηφίσματος των δύο Συνομοσπονδιών στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Φ. Πετσάλνικο.

Στην Αθήνα ο τόπος συγκέντρωσης θα είναι στη συμβολή                           Λ. Αλεξάνδρας και Πατησίων (Πλ. Αιγύπτου) και ώρα 11:00 π.μ.

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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