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              Σας  γνωρίζουμε  ότι  η  εκπαίδευση  και  εξέταση  των  υποψηφίων  οδηγών  δικύκλων  γίνεται  σύμφωνα  με  τη  σχετική  και  κατ’ εντολή  της, κατά  την  οποία  προηγείται  το  δίκυκλο  με  τον  εκπαιδευόμενο  και  ακολουθεί  αμέσως  το  εκπαιδευτικό  όχημα  με  τον  Εκπαιδευτή  ή  τον  Εκπαιδευτή  και  τον  Υπάλληλο  εξεταστή,  κατά  την  εξέταση.  Η  επικοινωνία  μεταξύ  Εκπαιδευτή  ή  Υπαλλήλου  εξεταστή και  εκπαιδευόμενου  γίνεται  με  ασύρματο  σύστημα.
              Ευνόητο  είναι,  ότι  δίκυκλο είναι  ασφαλισμένο, αφού  το  ασφαλιστήριο  επιδεικνύεται, όταν  ζητηθεί, στις  εξεταστικές  επιτροπές  ή  άλλο  αρμόδιο  όργανο  ελέγχου.

              Ο  Εκπαιδευτής  επιβαίνει  του  δικύκλου, κατά  την  εκπαίδευση  και  εξέταση, μόνο  κατά  την  άσκηση  ‘’μεταφοράς  επιβάτη’’, που  γίνεται  σε  συγκεκριμένο  χώρο  με  συγκεκριμένες  διαστάσεις.

              Παρακαλούμε  όπως  μας  γνωρίσετε, αν  στο  ασφάλιστρο  που  αποδίδουμε  για  την  ασφάλεια  του  δικύκλου, συμπεριλαμβάνεται  και  είναι  ασφαλισμένος  και  ο  Υποψήφιος  οδηγός. 

                           Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
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