2 Ιουλίου 2017
ΔΕΛΤΙΟ    ΤΥΠΟΥ

      Από 1/7/2017 πλέον δεν διενεργούνται εξετάσεις της κατηγορίας Γ΄ και Γ΄+ Ε΄ ούτε για υποψηφίους οδηγούς ούτε και για υποψηφίους εκπαιδευτές, λόγω «ακαταλληλότητας» όπως ισχυρίζεται το ΥΜΕ 278 εκπαιδευτικών φορτηγών αυτοκινήτων. 

Μετά από πολλές διαβουλεύσεις και συνομιλίες με την Πολιτική Ηγεσία του ΥΜΕ τελικά δεν έχει λυθεί το θέμα με την πιστοποιημένη τοποθέτηση του τρίτου καθίσματος στα εκπαιδευτικά φορτηγά. 

Το Πολυτεχνείο της Αθήνας μας γνωστοποίησε ότι η υλοποίηση της πιστοποιημένης εγκατάστασης του τρίτου καθίσματος στα φορτηγά είναι δύσκολη και χρονοβόρα. Τα αυτοκίνητα είναι παλαιά και διαφορετικά, είναι πλέον των 20 διαφορετικών τύπων και το κόστος πολύ μεγάλο, καθώς επίσης είναι μεγάλο και το κόστος της έγκρισης τύπου από τις αντιπροσωπείες. Να σημειωθεί ότι όλα τα αυτοκίνητα έχουν τρίτο κάθισμα αλλά όχι πιστοποιημένο, και ότι τα τελευταία σαράντα χρόνια δεν έχει σημειωθεί ούτε ένα ατύχημα.
   Το παράδοξο βέβαια είναι ότι το ΥΜΕ  με τροπολογία για την αλλαγή του τρόπου εξέτασης που θα ισχύει από 1/1/2018, η οποία κατατέθηκε στην Βουλή και ψηφίστηκε πριν από ένα μήνα,  αναφέρει ότι οι εξετάσεις θα είναι ανέπαφες με ηλεκτρονικά μέσα, (δηλαδή δεν θα παρίσταται στο αυτοκίνητο εξεταστής). Οπότε από 1/1/2018 δεν θα χρειάζεται το τρίτο κάθισμα, εφ΄ όσον δεν θα υπάρχει εξεταστής.

   Μετά από όλεςαυτές τις αντιφατικές ενέργειες του ΥΜΕ το αποτέλεσμα είναι  να ταλαιπωρείται ο Έλληνας πολίτης ο οποίος θέλει να αποκτήσει το επαγγελματικό του δίπλωμα για εργασία, αφ΄ ενός και αφετέρου να επιβαρύνεται και με ένα υπέρογκο κόστος αυτούς τους δύσκολους καιρούς ο επαγγελματίας εκπαιδευτής οδηγών αυτοκινήτων.
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