Ενώπιον Αξιότιμου κ. Χρήστου Σπίρτζη Υπουργού  Μεταφορών Επικοινωνιών
Κύριε Υπουργέ,
Σύμφωνα με την με γενικό αριθμό 1048 και ειδικό αριθμό 168 τροπολογία που κατατέθηκε, ψηφίστηκε και έγινε δεκτήαπό την Βουλή με σκοπό την παράταση του τρόπου εξέτασης των υποψηφίων οδηγών, λόγω της επικείμενης αλλαγής του θεσμικού πλαισίου, όσον αφορά την διαδικασία της διεξαγωγής των εξετάσεων, σας αναφέρουμε επί λέξη τα γραφόμενα της τροπολογίας που έχουν ως εξής:  
«Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, είναι προφανές ότι τις τελευταίες δεκαετίες η Ελλάδα βαδίζει με ένα σύστημα εξετάσεων στην αξιολόγηση των οδηγών και των υποψηφίων οδηγών και με ένα σύστημα εκπαίδευσης των εξεταστών, αλλά και των δασκάλων σχολών οδηγών, το οποίο αφήνει πάρα πολλά κενά και εν πάση περιπτώσει, μας οδηγεί μονοδρομικά στο να αποφασίσουμε μια μεταρρύθμιση βαθιά με γνώμονα την αξιοπιστία,τις ανέπαφες διεξαγωγές των εξετάσεων, με χρήση τεχνολογικών μέσων και διαδικτυακών εφαρμογών. 

Όμως, αυτό απαιτεί χρόνο. Και για αυτόν τον λόγο σήμερα ερχόμαστε με τροπολογία, για να παρατείνουμε για ένα εξάμηνο το υπάρχον σύστημα εξετάσεων. Και ελπίζω ότι αυτό θα είναι καταληκτικό. Θέλω να πιστεύω ότι έχουμε ολοκληρώσει πλέον τον κύκλο των διαβουλεύσεων. Λίγο ακόμα μας μένει με τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα για να εκπαιδεύουμε πλέον τους εκπαιδευτές των σχολών οδηγών, αλλά και τους εξεταστές. Από την άλλη μεριά, κινούμαστε προς τη σωστή κατεύθυνση για την ολοκλήρωση των τεχνικών προδιαγραφών που σας προείπα.

Για αυτόν τον λόγο, με την προτεινόμενη τροπολογία τροποποιούμε τη διάταξη του άρθρου 2 παράγραφος 1 του ν. 4402/2016, ώστε να δώσουμε μια παράταση στο υπάρχον σύστημα μέχρι τις 31-12-2017»

Εν συνεχεία, σε συνάντηση που είχαμε στο ΥΜΕ, με τους συνεργάτες σας (γραφείο Υφυπουργού), μας διαβεβαίωσαν ότι το νέο σύστημα εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών θα γίνεται μεonlineσύστημα,  ήτοι με συσκευές που θα τοποθετηθούν στα αυτοκίνητα – οχήματα και όχι δια ζώσης με τον εξεταστή, δηλαδή ο εξεταστής δεν θα μπαίνει στο εκπαιδευτικό όχημα. Μας διαβεβαίωσαν δε και ότι το νέο νομοσχέδιο θα κατατεθεί για διαβούλευση μέσα στον Ιούνιο του 2017 και θα είναι άρτια δομημένο και ορισμένο. Οι διαβεβαιώσεις δηλαδή των συνεργατών σας συνάδουν απόλυτα με το κείμενο και τις διατυπώσεις στην ανωτέρω τροπολογία. 
        Η δημόσια διοίκησηβασίζεται σε μια σειρά από θεμελιώδεις αρχές οι οποίες διέπουν και νομιμοποιούν τόσο την εσωτερική της δράσης όσο και την δράση της έναντι στον διοικούμενου. Η αρχή της αναλογικότητας είναι μία εκ των αρχών αυτών. Ειδικότερα η αρχή αυτή ορίζει ότι μεταξύ ενός συγκεκριμένου διοικητικού μέτρου και του επιδιωκόμενου σκοπού πρέπει να υπάρχει εύλογη σχέση. Η αρχή της αναλογικότητας απορρέει από την αρχή του κράτους δικαίου, διαμορφώθηκε μέσα από την νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, στην δεκαετία του ’80 και σήμερα, μετά την αναθεώρηση του 2001  αναγνωρίζεται ρητά στο Σύνταγμα, στο άρθρο 25 § 1, δ΄. Με βάση την αρχή της αναλογικότητας απαραίτητες προϋποθέσεις για τη λήψη ενός διοικητικού μέτρου είναι η καταλληλότητα, δηλαδή αν το λαμβανόμενο μέτρο είναι το κατάλληλο για την επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού, η αναγκαιότητα δηλαδή να συνεπάγεται τα λιγότερα δυνατά μειονεκτήματα για τον ιδιώτη και η αναλογικότητα, τα μειονεκτήματα δηλαδή να μην υπερσκελίζουν τα πλεονεκτήματα.
      Επίσης η αρχήτης καλής πίστης και της χρηστής διοίκησης, που διέπει και αυτή την δράση της δημόσιας διοίκησης, υποχρεώνει τα διοικητικά όργανα να ασκούν τις αρμοδιότητές τους με βάση το περί δικαίου αίσθημα τους, με αναλογικότητα και επιείκεια και στο πλαίσιο της αρχής της νομιμότητας της δημόσιας διοίκησης. Σύμφωνα με την αρχή αυτή η δημόσια διοίκηση οφείλει να διευκολύνει τους διοικούμενους να προστατεύουν τα συμφέροντά τους και να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους.
          Η αρχή της καλής πίστης και η αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικούμενου (άρθρο 5 § 1 Σ), επιβάλλουν στη δημόσια διοίκηση να μην εκμεταλλεύεται το διοικούμενο ή ακόμη περισσότερο να δημιουργεί καταστάσεις πλάνης, απάτης ή απειλής του. Η αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης επιβάλει στη δημόσια διοίκηση να μην επικαλείται δικές της παραλείψεις, για τις οποίες ο διοικούμενος δεν φέρει καμία ευθύνη ή να αγνοεί μια ευνοϊκή για τον διοικούμενο πραγματική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί επί μακρό χρονικό διάστημα και να αρνείται το δικαίωμα του να συνάγει τις ωφέλιμες έννομες συνέπειες της, τα οφέλη δηλαδή που αυτή συνεπάγεται. 

Ορμώμενοι όλων ανωτέρω, φτάνουμε στο συμπέρασμα ότι η Δημόσια Διοίκηση παρεκκλίνει από την δράση της με γνώμονα τις προαναφερόμενες αρχές. Το συμπέρασμα αυτό απορρέει από το γεγονός ότι η διοίκηση από την μία έχει δρομολογήσει και στοχεύει στηνβαθιά μεταρρύθμιση του συστήματος εξέτασης με γνώμονα την αξιοπιστία, τις ανέπαφες διεξαγωγές των εξετάσεων, με χρήση τεχνολογικών μέσων και διαδικτυακών εφαρμογών -όπως ρητά αναφέρει στην προαναφερθείσα τροπολογία-  και από την άλλη ζητά την εξεύρεση άμεσης λύσης στο θέμα του τρίτου καθίσματος στα φορτηγά οχήματα. Οι λύσεις που κατά καιρούς έχουν ειπωθεί είναι ή η αχρήστευση περίπου 278 φορτηγών και αντικατάσταση τους ή η αγορά νέου καθίσματος με ζώνη ασφαλείας και πιστοποίησηςαγκύρωσης τρίτου καθίσματος στα ήδη υπάρχοντα φορτηγά, μετά από χρονοβόρα μελέτη του Πολυτεχνείου. Είναι πασιφανές ότι και τα δύο ανωτέρω μέτρα είναι επαχθή και άκρως επιβαρυντικά οικονομικά και δεν συνάδουν με την αρχή της αναλογικότητας, ήτοι το λαμβανόμενο μέτρο δεν είναι το κατάλληλο για την επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού και τα μειονεκτήματα εν προκειμένω υπερσκελίζουν τα πλεονεκτήματα του μέτρου.
        Αυτό συμβαίνει δεδομένου ότι εφόσον ο εξεταστής, με το νέο θεσμικό πλαίσιο, δεν θα συμμετέχει με την φυσική του παρουσία στο εκπαιδευτικό φορτηγό, για ποιο λόγο λοιπόν επιμένετε στην τοποθέτηση τρίτου καθίσματος για τον εξεταστή... Για έναν εξεταστή που με το νέο θεσμικό πλαίσιο θα διεξάγει τις εξετάσεις από τον προσωπικό του χώρο. Δηλαδή θα πρέπει να επιβληθεί ένα επιβαρυντικό για τον διοικούμενο μέτρο, για χρονικό διάστημα περίπου έξι μηνών, που απομένει  σύμφωνα με την ισχύουσα τροπολογία, μέχρι να εφαρμοστεί το νέο σύστημα εξέτασης ων υποψηφίων οδηγών.
Τέλος, η δημόσια διοίκηση οφείλει να διευκολύνει τους διοικούμενους να προστατεύουν τα συμφέροντά τους και να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους. Ο διοικούμενος δυνάμει της αρχής της καλής πίστης και της χρηστής διοίκησης δείχνει εμπιστοσύνη στην διοίκηση και στην δράση της. 
       Για όλους τους ανωτέρω λόγους και θέσεις μας, αιτούμαστε να δώσετε παράταση της εγκατάστασης του τρίτου καθίσματος στα φορτηγά οχήματα και να ρυθμιστεί το εν λόγω θέμα μόλις οριστικοποιηθεί ο νέος τρόπος διεξαγωγής των εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών.
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