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ΣΧΕΤ.: α. Αριθ. Πρωτ. 18/25-1-2013, δικό  μας
            β. Ν.4093/12/ΥΠΟΙΚ

            γ. ΠΟΛ 1004/13/ΥΠΟΙΚ, παρ. 23

            δ. ΠΟΛ 1011/13/ΥΠΟΙΚ
            Στη  συνέχεια  του  α  σχετικού  μας  και  την  προφορική  παρουσίαση  των  αναφερομένων  σ’ αυτή στην  υπηρεσία  σας, σας  γνωρίζουμε  τα  ακόλουθα:

           Με  τις  β  και  γ  σχετικές, καταργούνται  από  τις  Σχολές  Οδηγών  και  τα  Κέντρα  Θεωρητικής  Εκπαίδευσης  Υποψηφίων  Οδηγών (ΚΕΘΕΥΟ)  τα  πρόσθετα  βιβλία  και  από  1/3/2013  υποχρεούνται να  εγκαταστήσουν  για  την  παροχή  υπηρεσιών  εκπαίδευσης  ταμειακές  μηχανές, αφού  το  αντικείμενο  εργασιών  τους  μετατάσσεται  στις  εμπορικές  επιχειρήσεις, παρά  το  γεγονός  ότι  με  τη  δ  σχετική  υποχρεούνται,  ως  εκπαιδευτήρια,  να  παρέξουν  στην  υπηρεσία  σας  τα  διαλαμβανόμενα  σ’ αυτή  φορολογικά  στοιχεία,  τα  οποία  είναι  απόρροια  παροχής  εκπαίδευσης.
           Παρακαλούμε  για  δικές  σας  ενέργειες, όπως  ανασταλεί  για  τις  Σχολές  του  θέματος  η  πιο  πάνω  υποχρέωση  ταμειακών  μηχανών, για  εύλογο  χρόνο  και  έως  ότου  αποφασισθεί  από  τους αρμόδιους, εάν  τελικά  θα  παραμείνουν αυτές  στα  εκπαιδευτήρια  ή  θα  μεταφερθούν τελικά στις  εμπορικές  επιχειρήσεις.  
                                Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
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