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ΘΕΜΑ:
Φόρτωση εκπαιδευτικών φορτηγών οχημάτων κατά την δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς για την απόκτηση άδειας οδήγησης κατηγοριών C, CE.
Σχετ.:
α) Η υπ’ αριθμ. Α3/47131/7390/30-9-2013 εγκύκλιος του Υφυπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων

β) Η υπ’ αριθμ. Α3/55374/8535/4-11-2013 εγκύκλιος του Υφυπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων

γ) Το υπ΄ αριθμ. 191/31-10-2013 έγγραφό μας

δ) Η υπ’ αριθμ.A3/57868/8885/11-11-2013 εγκύκλιος του Γενικού Διευθυντή Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων

Σε απάντηση του (δ) σχετικού σας γνωστοποιούμε τις απόψεις μας για το θέμα της φόρτωσης των εκπαιδευτικών φορτηγών οχημάτων κατά την δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς για την απόκτηση άδειας οδήγησης κατηγοριών C, CE.
Με τα (α), (β), και (γ) σχετικά κατηγοριοποιείτε την φόρτωση των εκπαιδευτικών οχημάτων σε τρεις κατηγορίες:
1. Δεξαμενές νερού στις οποίες αποτυπώνεται η στάθμη και αναφέρετε η μέγιστη μάζα της δεξαμενής (α σχετικό).
2. Φορτία τα οποία ή θα φέρουν προεκτυπωμένη ένδειξη της μάζας τους (α σχετικό).
3. Φορτία τα οποία θα συνοδεύονται, με ζυγολόγιο, περιγραφή και διαστάσεις των φορτίων από δημόσιο ή ιδιωτικό ΚΤΕΟ (α σχετικό).
Θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα στους ιδιοκτήτες εκπαιδευτικών φορτηγών να επιλέξουν όποια περίπτωση επιθυμούν, έτσι ώστε να μπορούν να προσαρμόσουν το φορτίο ανάλογα με την κατασκευή, το είδος και τα υλικά της καρότσας, αρκεί να πληρούνται οι προϋποθέσεις, που θα θέσετε λαμβάνοντας πιστεύουμε υπόψη τα παρακάτω.

Για το είδος φόρτωσης της παραγράφου 1 θα πρέπει να ληφθούν υπόψη, ο υπολογισμός της μετατροπής του όγκου σε βάρος  αλλά και το ειδικό βάρος του υλικού (Λίτρο (L ή lt) x Ειδικό Βάρος (E.B.) υλικού = μάζα υλικού), το οποίο θα πληρώσει την δεξαμενή έτσι ώστε να υπάρχει δυνατότητα με μικρότερες σε διαστάσεις δεξαμενές να πληρούνται οι προϋποθέσεις του βάρους του φορτίου.

Για το είδος φόρτωσης της παραγράφου 2 θα πρέπει να διευκρινιστεί το ελάχιστο μέγεθος μάζας της μονάδας φόρτωσης με σκοπό την απλούστευση του υπολογισμού της μάζας φορτίου με απλό πολλαπλασιασμό.
Για το είδος φόρτωσης της παραγράφου 3 θα πρέπει να διευκρινιστεί και να δοθούν σαφείς οδηγίες στα ΚΤΕΟ για την ζύγιση, την περιγραφή του φορτίου αλλά και την αποτύπωση του στο δελτίο ΚΤΕΟ που θα χορηγηθεί.

Επιπροσθέτως σε όλες τις περιπτώσεις θα πρέπει ο ιδιοκτήτης του εκπαιδευτικού φορτηγού να διαθέτει σχέδιο κατανομής φορτίου το οποίο αποδεικνύει τη σωστή κατανομή της μάζας φόρτωσης και θα υπολογίζει την κατανομή του βάρους κατ’ άξονα. Θα πρέπει λοιπόν η φόρτωση του οχήματος να είναι ευθύνη του εκπαιδευτή με το είδος και την κατανομή της μάζας.
Η ασφαλής φόρτωση θα πρέπει να υπολογίζετε και να αποδεικνύεται από υπολογισμό σύμφωνα με το εγχειρίδιο IMO-ILO (Ευρωπαϊκές Οδηγίες Βέλτιστης Πρακτικής για την Ασφαλή Φόρτωση Φορτηγών Οχημάτων ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩN 17/05/2006) με τις γνωστές μεθόδους (μπλοκάρισμα, δέσιμο από πάνω κλπ) χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα μέσα πρόσδεσης κατά περίπτωση. Ο υπολογισμός της κατανομής και υπολογισμός των προσδέσεων ή μη θα μπορούσε να καλύψει και την ενότητα 8.1.6. του παραρτήματος ΙΙ του π.δ. 51/2012.
Συνημμένα παραδείγματα κατανομής και υπολογισμού πρόσδεσης φόρτωσης.
                               Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
Κωνσταντίνος  Μαυράκης                                                                    Διαμαντής  Ηλιάδης           

Πρόεδρος                                                                                              Γεν.  Γραμματέας
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Επιλέγεται ο μεγαλύτερος αριθμός προσδέσεων από πάνω, σύμφωνα με τα παραπάνω.





Εντοπισμός του πραγματικού συντελεστή τριβής





Υπολογισμός του απαιτούμενου αριθμού προσδέσεων, για πρόληψη της ολίσθησης


στα πλάγια, μπροστά και πίσω.





Υπολογισμός H/B, Αριθμού σειρών και H/L





Υπολογισμός του απαιτούμενου αριθμού προσδέσεων, για πρόληψη της ανατροπής


στα πλάγια, μπροστά και πίσω.
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