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Εισαγωγή

Η εκπαίδευση ενός επαγγελματία εκπαιδευτή0οδηγών στην Ευρώπη είναι ένα σημαντικό κυκλοφοριακό μέτρο(προσόν), μαζί με αποτελεσματική οδηγική εξέταση, αποτελεσματικά μεταφορικά συστήματα, καλύτερα οχήματα και εκσυγχρονισμένους κυκλοφοριακούς κανονισμούς. Ικανοί εκπαιδευτές είναι προαπαιτούμενοι για ικανή εκπαίδευση οδηγών και επιδέξια οδηγική συμπεριφορά, τα οποία κατά συνέπεια θα καταλήξουν σε βελτιωμένη οδική ασφάλεια, καθαρότερο περιβάλλον και καλύτερη χωρητικότητα στους δρόμους μας. Μ’ αυτό τον τρόπο και η ατομική και η δημόσια ευκινησία θα δυναμωθεί.

Αυτή είναι η πρώτη γραπτή μελέτη του προγράμματος MERIT της Ε.Ε. πάνω στα μελλοντικά επίπεδα για τους εκπαιδευτές στην Ευρώπη. Η μελέτη παρουσιάζει ένα μακροπρόθεσμο όραμα για την εκπαίδευση των εκπαιδευτών και είναι σχεδιασμένο να παρέχει και να εξασφαλίσει μία βάση για συζήτηση  στο εργαστήριο σεμιναρίων 1 MERIT (21 Ιανουαρίου, 2005).Ακολουθώντας το εργαστήριο σεμιναρίων 1, μία δεύτερη (λιγότερο φιλόδοξη) μελέτη θα προσχεδιαστεί με μία οπτική να προτείνει ελάχιστα προσόντα για εκπαιδευτές , βραχυπρόθεσμα έως μεσοπρόθεσμα. Αυτή η δεύτερη μελέτη θα συζητηθεί σε ένα περαιτέρω εργαστήριο σεμιναρίων MERIT στις 21 Ιανουαρίου, 2005.

Οι τελικές συστάσεις-υποδείξεις του προγράμματος MERIT θα χρησιμοποιηθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να προετοιμάσει νέα νομοθεσία σε επίπεδο Ε.Ε. για τα επίπεδα των εκπαιδευτών.

Αυτή η μελέτη βασίζεται και σε πρακτική εμπειρία από διδασκαλία οδήγησης και σε

επιστημονική έρευνα. Δίνει έμφαση στη σημασία της κοινωνικής αλληλεπίδρασης και της ανθρώπινης συμπεριφοράς στην οδήγηση και στην εκπαίδευση των οδηγών, επιπλέον με τις τεχνικές απόψεις της ίδιας της οδήγησης. Αν και μερικές έννοιες παρουσιάζονται από επιστημονική προοπτική, δεν περιμένουμε οι εκπαιδευτές να γίνουν ψυχολόγοι. Ο ρόλος του εκπαιδευτή θα πρέπει να παραμείνει πρακτικός απ’ τη φύση του. Θα πρέπει όμως να έχει μία βασική κατανόηση των εννοιών που περιγράφονται εδώ – και μία δυνατότητα να εφαρμόζει τις έννοιες αυτές σε πρακτικό επίπεδο στη δουλειά του. Δεν υπάρχει, όμως καμία ανάγκη απ’ αυτούς να κατέχουν μία λεπτομερειακή κατανόηση του επιστημονικού βάθους

Επαναλαμβάνοντας, αυτό είναι ένα συμβουλευτικό έγγραφο σε μακροπρόθεσμο όραμα για τους εκπαιδευτές. Για να υποβάλλετε τις απόψεις σας σ’ αυτή τη μελέτη, παρακαλώ γράψτε στην ομάδα του προγράμματος στο:

EU_MERIT_Project@hotmail.com .

Το περιεχόμενο της εκπαίδευσης ενός εκπαιδευτή-οδηγών όσον αφορά την οδηγική συμπεριφορά και την οδική ασφάλεια, βασισμένο στη μήτρα GDE
Author: Nils Petter Gregersen, VTI

1. Το πρόβλημα της ανασφαλούς οδήγησης

Η βασική υπόθεση για τον προσδιορισμό του περιεχομένου της εκπαίδευσης των εκπαιδευτών, είναι, πρώτον, ότι οι εκπαιδευτές πρέπει να ξέρουν όλα τα πράγματα που οι μαθητές-οδηγοί χρειάζεται να ξέρουν και δεύτερον, ότι οι εκπαιδευτές χρειάζεται να ξέρουν καλύτερα τους μαθητές για να μπορέσουν να τους εξηγήσουν πώς και γιατί αυτά τα πράγματα είναι σημαντικά. Πρέπει, επίσης, να κατέχουν παιδαγωγικές και διδασκαλικές επιδεξιότητες, οι οποίες εφοδιάζουν με πολύ αποτελεσματικά εργαλεία τους μαθητές, βοηθώντας τους να ενσωματώσουν τις ικανότητες που αυτοί χρειάζονται, μέσα στις στάσεις, στις γνώσεις, στις επιδεξιότητες και στην πραγματική συμπεριφορά τους (βλέπε κεφ. 4) 

Γνώση για το τι προσδιορίζει έναν ασφαλή και έναν ανασφαλή οδηγό είναι εκτεταμένη. Μία τεράστια ποσότητα έρευνας είναι διαθέσιμη, η οποία δείχνει ότι όταν κάποιος γίνεται ένας ασφαλής οδηγός, τότε αυτό είναι ένα πολύ περίπλοκο ζήτημα. Σε μια πρόσφατη έγγραφη ανασκόπηση-αναθεώρηση νεαρών πρωτάρηδων οδηγών και εκπαίδευσης οδήγησης, οι παρακάτω απόψεις βρέθηκαν να είναι σημαντικές συσχετίσεις για ανασφαλή οδήγηση:

•   ΓΕΝΟΣ (έκθεση, τρόπος οδήγησης…)

•   ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ (έκθεση, ανάγκες μεταφοράς, επιτρεπόμενες                        

     ταχύτητες…)

•   ΤΡΟΠΟΣ ΖΩΗΣ (ενδιαφέρον για το αυτοκίνητο, χρήση ναρκωτικών, προβληματική 

     συμπεριφορά…) 

•   ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΘΕΣΗ (μόρφωση, επάγγελμα…)

•   ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ (αναζήτηση αισθήσεων, δοκιμή ορίων, συνειδητή λήψη 

     ρίσκου)

•   ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΝΤΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΩΝ (συνέπειες προσωπικής συμπεριφοράς)

•   ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΑΠΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΜΕΡΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (εκπαίδευση 

     οδηγών, πολιτιστικές διαφορές)

•   ΠΙΕΣΗ ΑΠΟ ΚΑΠΟΙΟΝ ΙΣΑΞΙΟ (μέσα και έξω από το αυτοκίνητο)

•   ΑΛΚΟΟΛ (μέθη σε πάρτι, εξάρτηση από αλκοόλ)

•   ΚΟΥΡΑΣΗ (επαγγελματίες οδηγοί, νέοι οδηγοί)

•   ΩΡΑ (απογεύματα και νύχτες σαββατοκύριακου)

•   ΖΩΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (νέοι άνδρες…)

  1 Engström et al, 2002
•   ΡΟΥΤΙΝΑ (αυτοματοποίηση, πνευματική υπερκόπωση στην εργασία, οπτική 

     έρευνα…)

•   ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ (συνεργασία, ανεπίσημοι κανόνες…)

•   ΥΠΕΡ-ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗ (εκτίμηση ρίσκου, διαδικασία νεανικής  

     κοινωνικοποίησης, έλλειψη ανάδρασης/διαμετρήματος)

•   ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ (μονά ατυχήματα, απώλεια ελέγχου, τραυματισμοί)

Ένα απ’ τα πράγματα για το οποίο είμαστε βέβαιοι είναι ότι οι παράγοντες που σχετίζονται με τη ζωή, όπως η ηλικία των νέων οδηγών, είναι σημαντικοί προάγγελοι του γιατί αυτοί είναι υπέρ-παρουσιαζόμενοι σε ατυχήματα. Εδώ, προσαγορεύουμε πράγματα που είναι τυπικά για πρωτάρηδες, όπως ο τρόπος ζωής, οι παρέες ισάξιων, η διαδικασία νεανικής κοινωνικοποίησης κ.λ.π. Όλα αυτά επηρεάζουν στάσεις, κίνητρα και αποφάσεις που οι οδηγοί παίρνουν για την οδηγική συμπεριφορά. Για νέους οδηγούς, οι αποφάσεις αυτές συχνά καταλήγουν  σε υπερβολική ταχύτητα, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, μη χρήση των ζωνών ασφαλείας και άλλες επικίνδυνες συμπεριφορές. Ξέρουμε, επίσης, ότι το γένος(φύλο) είναι σημαντικό. Το κάθε φύλο έχει, για παράδειγμα, διαφορετικούς τύπους έκθεσης, και αυτό επηρεάζει την έκθεσή τους σε επικίνδυνες καταστάσεις. Ξέρουμε, φεριπίν, ότι οι νέες γυναίκες γενικά έχουν ένα πιο προσεκτικό τρόπο οδήγησης, το οποίο επίσης ελαττώνει  το ρίσκο τους. Οι γυναίκες είναι ασφαλέστερες και καλύτερες σε οδήγηση  στην κυκλοφορία αλλά όχι στο παρκάρισμα του αυτοκινήτου. 

Υπάρχουν, επίσης, μεγάλες διακυμάνσεις που εξαρτώνται από το πού ζουν οι οδηγοί γεωγραφικά, όπως σε αστικές ή αγροτικές περιοχές. Το περιβάλλον, για παράδειγμα, επηρεάζει τον τύπο έκθεσης, τον τύπο ομάδας που περιλαμβάνει ισάξιους, τις ανάγκες μεταφοράς και τις επιτρεπόμενες ταχύτητες. Οι ελαττωμένες επιτρεπόμενες ταχύτητες στους πρωτάρηδες στη Σουηδία, γεωγραφικά διαφέρουν, για παράδειγμα, απ’ ότι στη Στοκχόλμη, όπου λιγότερο από 10%  των 18άρηδων έχουν δίπλωμα, συγκριτικά με τις λιγότερο πληθυσμιακά αγροτικές περιοχές στη Β. Σουηδία, όπου το αντίστοιχο ποσοστό είναι 60%.

Επίσης, έχει αποδειχθεί ότι η κοινωνική θέση όσον αφορά μορφωτικό επίπεδο, επάγγελμα, σχολικούς βαθμούς και διαφορετικούς τύπους προβληματικής συμπεριφοράς, όπως χρήση ναρκωτικών, εγκληματικές δραστηριότητες κ.λ.π., συσχετίζονται με ανάμιξη ατυχημάτων στην κυκλοφορία.

Κοιτώντας σε χαρακτηριστικά προσωπικότητας, ξέρουμε ότι οι περισσότερες συσχετίσεις με ρίσκο τρακαρίσματος είναι μάλλον εξασθενημένες – και αν υπάρχουν καθόλου. Υπάρχει, παρ’ όλ’ αυτά, μια εξαίρεση, η οποία είναι εκείνοι οι οδηγοί που είναι γνωστοί  ως αναζητητές των αισθήσεων. Αυτοί ψάχνουν σκόπιμα νέες προκλήσεις και ρίσκα και είναι προθυμότατοι να εξετάσουν τα όριά των ικανοτήτων τους. Αυτοί οι οδηγοί είναι οδηγοί υψηλών ρίσκων και εμπλέκονται στα περισσότερα ατυχήματα απ’ ότι άλλοι. Για πολλούς πρωτάρηδες αυτό το χαρακτηριστικό εξυπηρετεί μόνο για να αυξήσει την ήδη τυπική  νεανική κοινωνικοποιητική διαδικασία, όπου το να δοκιμάζεις να παίρνεις ρίσκα είναι κοινότοπο.

Η ικανότητα του οδηγού να έχει αυτό-αντανακλαστικά, έχει επίσης ενδιαφέρον.  Μελέτες έχουν δείξει ένα σχέδιο φτωχότερο από το μέσο όρο  αυτό-αντανακλαστικών ικανοτήτων ανάμεσα σε νέους οδηγούς που έχουν εμπλακεί σε ατυχήματα .

Πολιτιστικές απόψεις έχουν βρεθεί κοιτώντας σε συγκρούσεις που οφείλονται σε ταχύτητα ανάμεσα σε μετανάστες από συγκεκριμένα μέρη του κόσμου. Στη Σουηδία, μετανάστες από τη Μέση Ανατολή  και τη Ν. Αφρική παίρνουν 4 φορές υψηλότερο ρίσκο να τρακάρουν απ’ ότι οι οδηγοί που γεννήθηκαν στη Σουηδία. Ο λόγος γι αυτό είναι εν μέρει πολιτιστικός και εν μέρει οφείλεται στην έλλειψη ευκαιριών να μάθουν το σουηδικό σύστημα.

Ομάδες ισάξιων γενικά, ισάξιοι επιβάτες μέσα στο αυτοκίνητο, πολύ γρήγορη οδήγηση, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, οδήγηση όταν ο οδηγός είναι κουρασμένος ή όταν δε φοράει ζώνες ασφαλείας, έχουν αποδείξει όλα ότι είναι σοβαρά προβλήματα για τους πρωτάρηδες νεαρούς οδηγούς.

 Η άλλη μεριά του ίδιου νομίσματος, σχετικά με τις ικανότητες, τη γνώση και τη διεισδυτικότητα για την οδήγηση είναι ότι οδηγοί με λίγη ρουτίνα εμπλέκονται πιο συχνά σε ατυχήματα απ’ ότι αυτοί με πολλή ρουτίνα. Αυτό είναι σχετικό σε όλες τις ηλικίες των οδηγών. Η έλλειψη ρουτίνας είναι επικίνδυνη, οφειλόμενη στο χρόνο που ξοδεύεται για την ανάπτυξη της νοητικής διαδικασίας και την αυτοματοποίηση των οδηγικών ασκήσεων, τα οποία είναι πολύ σημαντικά για ασφαλή οδήγηση. Αυτό είναι ένα πολύπλοκο πρόβλημα σε πολλές χώρες, ο μόνος τρόπος να κερδίσεις ρουτίνα είναι μέσω της οδήγησης. Και ο μόνος χρόνος για να γίνει αυτό είναι συχνά κατά τη διάρκεια των πρώτων μηνών με δίπλωμα, το οποίο παράδοξα, είναι επίσης η πιο επικίνδυνη περίοδος στην οδηγική καριέρα.

Στον αληθινό κόσμο, δεν συναντούμε όλες αυτές τις αυξανόμενες απόψεις για τα ατυχήματα μια-μια κάθε φορά, αλλά σε διαφορετικούς συνδυασμούς. Είναι σημαντικό να κατανοήσουμε, για παράδειγμα, ότι ο συνδυασμός του να είναι κάποιος πρωτάρης οδηγός, νεαρός σε ηλικία, να έχει υπέρ-αυτοπεποίθηση, να οδηγεί με ισάξιους επιβάτες υπό την επήρεια αλκοόλ κατά τη διάρκεια της νύχτας, μπορεί να έχει καταστροφικές συνέπειες.  

.

Πολλές από αυτές τις απόψεις σχετίζονται με ατομικές και κοινωνικές απόψεις για τη ζωή γενικά, όπως το φύλο, ο τρόπος ζωής και η προσωπικότητα. Άλλες σχετίζονται πιο άμεσα με τις οδηγικές ικανότητες, όπως το επίπεδο ρουτίνας, η ενσωμάτωση στην κυκλοφορία και η υπερβολική ταχύτητα. Πάντως, είναι ξεκάθαρο ότι οι περισσότερες απόψεις που αναφέρονται παραπάνω αλληλεπιδρούν με διαφορετικούς τρόπους. 

Για κάποιο καιρό τώρα, η διχοτόμηση της ηλικίας και της εμπειρίας έχει χρησιμοποιηθεί για να περιγράψει τη διαφορά ανάμεσα σε παράγοντες σχετιζόμενους με τη ζωή και σε παράγοντες σχετιζόμενους με την άμεση οδήγηση. Οι έννοιες της ηλικίας και της εμπειρίας, μας έχουν βοηθήσει με μερικούς τρόπους να καταλάβουμε συγκεκριμένες καταστάσεις της συμπεριφοράς των νεαρών πρωτάρηδων οδηγών και την εμπλοκή σε σύγκρουση. Όμως για να μειώσουμε το ρίσκο σύγκρουσης πρακτικά, χρειαζόμαστε μια άλλη δομή ή πλαίσιο επειδή οι περισσότερες απόψεις της ηλικίας και της εμπειρίας αλληλεπιδρούν.

Η χρησιμοποίηση της ηλικίας και της εμπειρίας ως έννοιες μπορεί να μπερδέψουν, αφού πολλές απ’ τις απόψεις σχετιζόμενες με τη ζωή όπως το φύλο και η προσωπικότητα, είναι σχετικά συνεχή κατά τη διάρκεια της ζωής. Η άποψη σχετιζόμενη με την ηλικία του φύλου καθορίζεται από διάφορες άλλες, περισσότερο ευθέως απόψεις σχετιζόμενες με την ηλικία, όπως παρέες ισάξιων, νεανική κοινωνικοποιητική διαδικασία και οικογενειακή κατάσταση, όμως επίσης και από τον τύπο έκθεσης στην κυκλοφορία. Γνωρίζουμε ότι οι νεαροί άνδρες και οι νεαρές γυναίκες έχουν διαφορετικά πλαίσια έκθεσης, το οποίο καταλήγει σε διαφορετικούς τύπους εμπειριών και έτσι σε διαφορετικά σχέδια τρόπου οδήγησης και οδηγικών ικανοτήτων.

Παρόμοιοι τρόποι σκέψης επιδίδονται σε γεωγραφικές διαφορές. Ζώντας σε αστικό ή επαρχιακό περιβάλλον δεν αποτελεί άποψη σχετιζόμενη με την ηλικία, αλλά γίνεται σχετιζόμενη με την ηλικία υπό την επήρεια έκθεσης και έτσι και απ’ την εμπειρία. Οι τύποι οδικού περιβάλλοντος, οι τύποι θελημάτων, η κυκλοφοριακή πυκνότητα και η ταχύτητα οδήγησης είναι παραδείγματα απόψεων σχετιζόμενων  με την εμπειρία, και διαφέρουν σε διαφορετικά γεωγραφικά περιβάλλοντα.
Η κατανάλωση αλκοόλ και η οδήγηση υπό την επήρειά του, είναι ακόμα 1 παράδειγμα όπου η ηλικία και η εμπειρία αλληλεπιδρούν. Η τρέχουσα μόρφωση σ’ αυτόν τον τομέα μας λέει ότι οι νεαροί πρωτάρηδες οδηγοί δεν οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ πιο συχνά απ’ ότι οι άλλοι. Εν τούτοις οι πρωτάρηδες έχουν μεγαλύτερα προβλήματα  με την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ. Διάφορες μελέτες έχουν δείξει ότι το ρίσκο σύγκρουσης των νεαρών πρωτάρηδων μεθυσμένων οδηγών είναι υψηλότερο από τις άλλες κατηγορίες μεθυσμένων οδηγών. Και, αν και η κατανάλωση αλκοόλ και η απόφαση να οδηγήσουν υπό την επήρεια του είναι μια διαδικασία σχετιζόμενη με την ηλικία, το πρόβλημα ασφάλειας δρόμου αναφέρεται σε μια μεγάλη έκταση ρουτίνας και εμπειρίας στο πώς αλληλεπιδρούν στην κυκλοφορία για να διακρίνουν κινδύνους και να τους αντιμετωπίζουν όταν αυτοί συμβούν. Το αλκοόλ επαναδυναμώνει τη γενική αδυναμία που έχουν οι πρωτάρηδες οδηγοί, όταν αυτοί είναι ξεμέθυστοι.

2. Ικανότητες για ασφαλή οδήγηση

Στο παραπάνω κεφάλαιο δόθηκε μια περιγραφή ενός επικίνδυνου οδηγού και μιας επικίνδυνης οδικής συμπεριφοράς. Μια άλλη προκλητική οπτική είναι να κοιτάξουμε τον ασφαλή οδηγό και την ασφαλή οδηγική συμπεριφορά. Ένας ασφαλής οδηγός μπορεί να περιγραφεί ως κάποιος που δεν είναι μόνο ικανός στον έλεγχο του οχήματος και στις μανούβρες, αλλά είναι και λογικός και συνετός.

Μία ιεραρχική προσέγγιση μας βοηθά να δομήσουμε και να καταλάβουμε πιο ξεκάθαρα τις ικανότητες που χρειάζεται ένας ασφαλής οδηγός. Μία απ’ τις σημαντικές εκβάσεις του προγράμματος της Ε.Ε. GADGET ήταν μία μήτρα για τον καθορισμό των στόχων της εκπαίδευσης οδηγών. Η GDE  (Goals for Driver Education=Στόχοι για την Εκπαίδευση Οδηγών) μήτρα βασίζεται στην υπόθεση ότι η οδηγική άσκηση μπορεί να περιγραφεί ως μία ιεραρχία. Η ιδέα της ιεραρχικής προσέγγισης είναι ότι ικανότητες και προ-καταστάσεις σε υψηλότερο επίπεδο επηρεάζουν τις απαιτήσεις, τις αποφάσεις και την συμπεριφορά σε χαμηλότερο επίπεδο. Η ιεραρχία που χρησιμοποιείται εδώ αναπτύχθηκε από τον Keskinen (1996) και δείχνει πολλές ομοιότητες με την ιεραρχία Michon. Η πιο σημαντική διαφορά είναι η προοπτική του προσανατολισμού στόχων αντί της προοπτικής της περιγραφής συμπεριφοράς του Michon. Κάτι που είναι επίσης σημαντικό είναι η πρόσθεση ενός 4ου επιπέδου που σχετίζεται με τις προσωπικές προ-καταστάσεις και φιλοδοξίες στη ζωή γενικά, οι οποίες έχουν δείξει ότι είναι μεγάλης σημασίας για την οδήγηση και την οδική ασφάλεια. Τα επόμενα 4 επίπεδα περιγράφονται από τον Keskinen και αργότερα προστέθηκαν στο πρόγραμμα GADGET (Hatakka et al. 2002) :

     4.   Στόχοι για τη ζωή και επιδεξιότητες για το ζείν

     3.   Στόχοι και πλαίσιο του οδηγείν

     2.   Οδηγώντας σε κυκλοφοριακές καταστάσεις

1. Έλεγχος οχήματος

Το 4ο και υψηλότερο επίπεδο αναφέρεται σε προσωπικά κίνητρα και τάσεις σε μία ευρύτερη προοπτική. Αυτό το επίπεδο βασίζεται σε μόρφωση όπου οι τρόποι ζωής, το κοινωνικό υπόβαθρο, το φύλο, η ηλικία και άλλες ατομικές προ-καταστάσεις επηρεάζουν στάσεις, οδηγική συμπεριφορά και εμπλοκή σε ατυχήματα.

Στο 3ο επίπεδο, το επίκεντρο είναι στους στόχους πίσω απ’ την οδήγηση και το πλαίσιο στο οποίο η οδήγηση αναπαρίσταται. Το επίκεντρο είναι στο γιατί, πού, πότε και με ποιον η οδήγηση εκτελείται. Περισσότερα λεπτομερειακά παραδείγματα περιλαμβάνουν την επιλογή μεταξύ αυτοκινήτου ή λεωφορείου, οδήγηση σε ώρες ημέρας ή νύχτας, ώρες αιχμής ή όχι, απόφαση για οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, κούραση ή στρες κ.λ.π., όλα σε σχέση με την αιτία της πορείας(ταξιδιού).

Το 2ο επίπεδο αφορά την κυριαρχία της οδήγησης σε κυκλοφοριακές καταστάσεις, οι οποίες καθορίζονται ως πιο οριοθετημένες από το παραπάνω οδηγικό πλαίσιο. Ένας οδηγός πρέπει να είναι ικανός να προσαρμόζει την οδήγησή του/της σύμφωνα με τις συνεχείς αλλαγές στην κυκλοφορία. Για  παράδειγμα σε κόμβους, όταν προσπερνά ή συναντά τρωτούς οδικούς χρήστες. Η ικανότητα να αναγνωρίζει ενδεχομένους κινδύνους σε κυκλοφορία, είναι επίσης σ’ αυτό το επίπεδο.

Τα τελευταίο επίπεδο δίνει έμφαση στο όχημα, στη δομή του και πώς αυτό ελίσσεται. Μαθαίνοντας πώς ξεκινάμε, αλλάζουμε λάστιχα κ.λ.π. αρκετά καλά ώστε να μπορέσουμε να χρησιμοποιήσουμε το αυτοκίνητο στην  κυκλοφορία ανήκει σ’ αυτό το επίπεδο, όπως και πιο πολύπλοκοι ελιγμοί, μείωση ντελαπαρίσματος σε χαμηλή τριβή και κατανόηση των νόμων των φυσικών δυνάμεων. Η λειτουργικότητα και τα πλεονεκτήματα των συστημάτων που αποτρέπουν τραυματισμούς όπως οι ζώνες ασφαλείας και οι αερόσακοι ανήκουν επίσης εδώ.
Η εκπαίδευση των οδηγών παραδοσιακά εστιάζεται στα επίπεδα 1 & 2

Ένας ασφαλής οδηγός είναι, παρ’ όλ’ αυτά, όχι μόνο επιδέξιος, αλλά και ενήμερος για τα ρίσκα και τις δικές του ικανότητες και χαρακτηριστικά ως ατόμου. Για να καλύψουμε αυτές τις διαφορετικές διαστάσεις, η ιεραρχία ήταν επεκταμένη σε μια μήτρα η οποία περιλαμβάνει τις 3 παρακάτω διαστάσεις (επιπρόσθετα με τα 4 επίπεδα) :

     -      Γνώση-Εκπαίδευση και επιδεξιότητες

     -      Παράγοντες αυξανόμενων ρίσκων

· Αυτό-εκτίμηση

Το περιεχόμενο της πρώτης στήλης περιγράφει την εκπαίδευση και τις επιδεξιότητες που

 χρειάζεται ένας οδηγός για να οδηγήσει υπό κανονικές συνθήκες. Στα επόμενα κάτω ιεραρχικά επίπεδα, βλέπουμε πώς να ελίσσουμε το αυτοκίνητο, πώς να οδηγούμε στην κυκλοφορία και τι κανόνες πρέπει να ακολουθούνται. Στα υψηλότερα επίπεδα, η στήλη σχετίζει το πώς τα ταξίδια θα έπρεπε να προγραμματίζονται και πώς τα προσωπικά χαρακτηριστικά μπορεί να επηρεάσουν συμπεριφορά και ασφάλεια.

Στη δεύτερη στήλη για τους παράγοντες αυξανόμενων ρίσκων, το επίκεντρο είναι στην αντίληψη των απόψεων οι οποίες σχετίζονται με την κυκλοφορία και τη ζωή γενικά, που μπορεί να συσχετισθεί  με μεγαλύτερο ρίσκο. Στο βασικό επίπεδο αυτό μπορεί να είναι : λιωμένα λάστιχα, όχι καλά φρένα, έλλειψη ρουτίνας για εφαρμογή βασικών ελιγμών κ.λ.π. Υψηλότερα στην ιεραρχία η στήλη αναφέρεται στην επικίνδυνη οδήγηση στο σκοτάδι, σε χαμηλή τριβή, ανάμεσα σε τρωτούς οδικούς χρήστες, σε υπερβολική ταχύτητα, σε πνευματική υπερφόρτωση κ.λ.π. Επίσης, συσχετίζει τα επικίνδυνα κίνητρα και τις απόψεις αυξανόμενων ρίσκων του τρόπου ζωής και της προσωπικότητας.

Η τρίτη στήλη αφορά πώς ο οδηγός εκτιμά την κατάστασή του/της στα 4 επίπεδα. Σχετίζεται με το διαμέτρημα των επιδεξιοτήτων του καθενός στα βασικά επίπεδα² και την αντίληψη των προσωπικών χαρακτηριστικών και τάσεων του καθενός, όπως επίσης και τις ικανότητες σε λήψη αποφάσεων για ταξίδια και στη ζωή γενικότερα στα ανώτερα επίπεδα.

Τα κελιά στη μήτρα καθορίζουν ένα πλαίσιο για τον καθορισμό των λεπτομερειακών ικανοτήτων που χρειάζονται για να είναι ένας οδηγός ασφαλής. Η μήτρα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να καθορίσει εκπαιδευτικούς στόχους και εκπαιδευτικά περιεχόμενα στην εκπαίδευση οδηγών. Η πρόταση απ’ τους σχεδιαστές της μήτρας είναι ότι η εκπαίδευση οδηγών πασχίζει να καλύψει όσα πιο πολλά μπορεί από τη μήτρα, και όχι μόνο τα κάτω αριστερά κελιά τα οποία είναι παραδοσιακά επικεντρωμένα.

Μια σημαντική προαπαίτηση για έναν εκπαιδευτή οδηγών που θα πρέπει να διδάσκει αυτά τα θέματα είναι ότι αυτός/αυτή κατέχει τις ίδιες ικανότητες. Έτσι, η GDE μήτρα προτείνεται ως ένα πλαίσιο για να ορίσει το μέρος της εκπαίδευσης των εκπαιδευτών, το οποίο αναφέρεται στην οδική ασφάλεια και στην οδηγική συμπεριφορά.

2Καλό διαμέτρημα είναι όταν οι επιδεξιότητες του οδηγού για αυτό-διάκριση ανταποκρίνονται στις πραγματικές επιδεξιότητές του/της. Νεαροί οδηγοί συχνά τείνουν να υπερεκτιμούν τις δυνατότητές τους.

Πολλοί μαθητές-οδηγοί στην Ε.Ε. δεν είναι καλά εκπαιδευμένοι σ’ αυτά τα πράγματα. Οι περισσότερες χώρες; επικεντρώνονται ακόμα σε κυκλοφοριακούς κανόνες και μεταχείριση του οχήματος σε διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις, το οποίο είναι η ιστορική βάση για την εκπαίδευση των οδηγών σ’ όλο τον κόσμο. Μερικές χώρες έχουν προχωρήσει πάρα πολύ, αλλά δεν υπάρχει σύστημα για να βγάλει κανείς δίπλωμα που να εφοδιάζει με όλες τις απαραίτητες ικανότητες όλους τους σπουδαστές.

Η μήτρα GDE με παραδείγματα ικανοτήτων που πρέπει να καλυφθούν σε ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης ενός οδηγού.

μήτρα GDE 
(Goals for Driver Education=Στόχοι για την Εκπαίδευση Οδηγών)

(Hatakka, Keskinen, Glad, Gregersen, Hernetkoski, 2002)
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Για να καταλάβουμε αυτήν την κατάσταση, αυτό τριγωνικό μοντέλο εκπαίδευσης μπορεί να προσφέρει κάποια βοήθεια. Η εκπαίδευση-οδηγών είναι χτισμένη σε 3 ανεξάρτητα στοιχεία τα οποία είναι συνεχώς αλληλεπιδρούμενα. Αυτά είναι : οι στόχοι, η διαδικασία εκπαίδευσης και η εξέταση. Αλλαγές σ’ αυτά τα «κουτιά» πρέπει να ακολουθείται από αλλαγές και στ’ άλλα δύο. Οι στόχοι ενός εθνικού βιογραφικού για την εκπαίδευση-οδηγών πρέπει να ανταποκρίνονται σε μια διαδικασία εκπαίδευσης, η οποία παρέχει τη σωστή γνώση και ικανότητα μέσω των κατάλληλων εκπαιδευτικών μεθόδων, ώστε να φτάσουν τους στόχους που ορίζονται στο βιογραφικό. Μια απ’ τις πιο σημαντικές συνιστώσες του τόσο καλά λειτουργούμενου συστήματος είναι υψηλά εκπαιδευμένοι καθηγητές, οι οποίοι κατέχουν τη σωστή γνώση και διδασκαλικές ικανότητες ώστε να μεταφέρουν όλες τις απαραίτητες απόψεις που θα πρέπει να καλυφθούν.

Τρίγωνο εκπαίδευσης

Στόχοι
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                                                 Εξέταση ↔Διαδικασία                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                  εκπαίδευσης  

2.1. Η σημασία της μήτρας GDE για τους εκπαιδευτές-οδηγών

Μια υπόθεση της μήτρας GDE η οποία βασίζεται σε μια τεράστια ποσότητα έρευνας για την οδική ασφάλεια είναι ότι ολόκληρη η μήτρα χρειάζεται να καλυφθεί αν οι καθηγητές είναι σε θέση να καταλάβουν την πολυπλοκότητα της οδηγικής άσκησης και τι χρειάζεται για να γίνει κανείς ασφαλής οδηγός. Είναι ξεκάθαρο ότι η τρέχουσα εκπαίδευση οδηγών την οποία οι καθηγητές έχουν να μεταδώσουν δεν μπορεί να καλύψει τη μήτρα, αλλά για να κερδίσουμε όσο πιο πολύ γίνεται από την ιεραρχική ιδέα της μήτρας, ο καθηγητής πρέπει τουλάχιστον να είναι ενήμερος της σημασίας των ιεραρχικών επιπέδων όπως επίσης και των διαφορετικών απόψεων της προσέγγισης της στήλης. Κάνοντας αυτό, τα τελευταία ευρήματα της έρευνας όσον αφορά νεαρούς και πρωτάρηδες οδηγούς και τι ικανότητες χρειάζονται, μπορεί να εισαχθεί στη διαδικασία μάθησης. Αυτό δεν έχει γίνει επαρκώς σήμερα, από τότε που οι εκπαιδευτές στις περισσότερες χώρες δεν έχουν τις ικανότητες που χρειάζονται γι αυτό.

Χρησιμοποιώντας τη μήτρα, είναι επίσης πιθανό να αποκτήσουμε μία κατανόηση του γιατί συγκεκριμένοι τύποι εκπαιδευτικών στρατηγικών δεν παράγουν τα προσδοκούμενα αποτελέσματα. Για να μάθει κανείς προχωρημένες οδηγικές τεχνικές και πώς να χειρίζεται το όχημα σε κριτικές καταστάσεις (ελιγμούς, χειρισμός ντελαπαρίσματος, επείγον φρενάρισμα), μπορεί ν αυξηθεί η ασφάλεια μεταξύ των οδηγών οι οποίοι, στα ανώτερα ιεραρχικά επίπεδα, έχουν ως κίνητρο να αυξήσουν την ασφάλειά τους χρησιμοποιώντας νέες επιδεξιότητες για να αυξήσουν τα περιθώρια ασφάλειά τους. Εν τούτοις, μπορεί να είναι επιζήμιο για την ασφάλεια γι’ αυτούς τους οδηγούς που έχουν περισσότερο επικίνδυνες προτιμήσεις στα υψηλότερα επίπεδα, όπως κυνήγι των αισθήσεων ή γι αυτούς που ανήκουν σε ομάδων ισάξιων όπου τα πρότυπα ενθαρρύνουν την επικίνδυνη οδήγηση κ.λ.π. Για έναν εκπαιδευτή αυτή η κατανόηση είναι κρίσιμη ώστε να προσαρμόσουν την εκπαιδευτική στρατηγική σε κάθε έναν ατομικά και επίσης να καθιστήσουν ικανό το μαθητή να καταλάβει αυτούς τους παράγοντες.

3. Βιογραφικό για την εκπαίδευση των καθηγητών

Βασιζόμενοι στις παραπάνω υποθέσεις, η μόρφωση ενός εκπαιδευτή θα πρέπει να τους καθιστά ικανούς να διδάσκουν σε όλα τα κελιά της μήτρας. Τα περισσότερα απ’ τα περιεχόμενα είναι πιο προχωρημένα απ’ ότι είναι η τρέχουσα περίπτωση στις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες. Κάποιες χώρες είναι πιο κοντά σ’ αυτήν την 

προσέγγιση , ενώ άλλες είναι ακόμα μακριά³. Αυτό το πλαίσιο θα πρέπει να φαίνεται ως η βάση για συζήτηση : σε τι επίπεδο τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα για την εκπαίδευση των καθηγητών και την εξέταση πρέπει να τεθούν. Αυτή η συζήτηση θα οδηγήσει σε μια σειρά συστάσεων-υποδείξεων, η οποία θα μορφοποιηθεί σε ένα αργότερο στάδιο.

Από τότε που η ιεραρχική προσέγγιση βασίζεται στην ιδέα ότι οι ικανότητες και οι προ-καταστάσεις σε υψηλότερο επίπεδο επηρεάζουν τις απαιτήσεις, τις αποφάσεις και τη συμπεριφορά σε χαμηλότερο επίπεδο, το βασικό και το πιο σημαντικό μέρος για την εκπαίδευση των οδηγών είναι το επίπεδο 4 του GDE. Στόχοι για τη ζωή και τις επιδεξιότητες για το ζείν θεωρούνται ως προ-καταστάσεις για τις επιλογές που γίνονται στο επίπεδο 3 και πώς το αυτοκίνητο οδηγείται στο επίπεδο 2 & 1. Αυτή η προσέγγιση είναι διαφορετική απ’ την παραδοσιακή, όπου ο έλεγχος του οχήματος έχει θεωρηθεί ως βάση. Όταν Αυτή η παραδοσιακή προσέγγιση πρώτη αναφάνηκε, η οδική ασφάλεια δεν ήταν τόσο υψηλή προτεραιότητα όσο είναι σήμερα. Η προτεραιότητα τότε ήταν ευκινησία και ικανότητα να χρησιμοποιεί κανείς το όχημα ως αποτελεσματικό εργαλείο για μεταφορά ατόμων και προϊόντων. Βαθμιαία, η άποψη για την ασφάλεια της οδήγησης έχει αναπτυχθεί, αλλά η εκπαίδευση οδηγών και οι απαιτήσεις και η εκπαίδευση των καθηγητών δεν έχουν ενσωματώσει μία ολοκληρωτική προσέγγιση ασφάλειας. Αυτό είναι ξεκάθαρο κοιτώντας την ανάπτυξη των στατιστικών που αφορούν ατυχήματα. Η υπερπαρουσίαση νεαρών και πρωτάρηδων οδηγών είναι τόσο παρούσα σήμερα όσο ήταν και πριν από πολλά χρόνια.

Στην πρόταση που ακολουθεί, η προσέγγιση έχει γίνει έτσι για να αναποδογυρίσει την εκπαίδευση των εκπαιδευτών. Όπως το επίπεδο 4 χρησιμοποιείται ως βάση για την εκπαίδευση των εκπαιδευτών με ατομικούς «στόχους για τη ζωή και επιδεξιότητες για το ζείν» , που ακολουθείται απ’ το επίπεδο 3 (συνοδευόμενοι «στόχοι και περιεχόμενο οδήγησης»), το επίπεδο 2 με περισσότερο καταστάσεις σχετιζόμενες με την «οδήγηση στην κυκλοφορία» και τέλος το επίπεδο 1 – από μια ευκίνητη άποψη – με πιο σημαντικό τον «έλεγχο του οχήματος». Αυτή η στρατηγική βασίζεται σε μια τεράστια ποσότητα έρευνας για την ασφάλεια και έχει επιλεχθεί ώστε να ξεκαθαρίσει τις προτεραιότητες της άποψης για την ασφάλεια της οδήγησης πριν την άποψη για την ευκινησία.

Οι επόμενοι στόχοι και περιεχόμενο της εκπαίδευσης των καθηγητών θεωρούνται κατά συνέπεια απαραίτητοι για να αναπτυχθούν ασφαλείς οδηγοί :

3.1. Περιεχόμενο για ολικές απόψεις

Η κύρια άσκηση όλων των εκπαιδευτών είναι να αναπτύξουν υπεύθυνους οδηγούς αυτοκινήτων και να τους βοηθήσουν να καταλάβουν ότι η εκπαίδευσή τους είναι μία διαδικασία που διαρκεί για όλη τους τη ζωή. Όπως συζητήθηκε παραπάνω, πολλές οδηγικές ασκήσεις αφορούν προσωπική λήψη αποφάσεων, η οποία βασίζεται σε καταστάσεις και στόχους στη ζωή, τα οποία δεν σχετίζονται άμεσα με την οδήγηση. Οι 

³Παρακαλώ συμβουλευτείτε τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου για να δείτε ποιες χώρες υποστηρίζουν αυτή την προσέγγιση απ’ ότι άλλες.

μαθητές πρέπει να είναι εκπαιδευμένοι σε αυτοκριτική σκέψη, μια ικανότητα να εκτιμούν γεγονότα και αποφάσεις σε καθεμιά κατάσταση και αντιλαμβάνονται τις συνέπειες των διαφορετικών επιλογών. Απόψεις ηθικής-δεοντολογίας, πρότυπα και 

στάσεις που σχετίζονται με την οδήγηση θα έπρεπε να καλύπτονται, όπως επίσης και η επιρροή της οδήγησης και ο τρόπος οδήγησης στο παγκόσμιο περιβάλλον. Χωρίς την ικανότητα ενός εκπαιδευτή, ο οδηγός θα έχει σοβαρότατη δυσκολία στο να αποκτήσει τις ικανότητες και επιδεξιότητες που χρειάζονται. Ο εκπαιδευτής δεν πρέπει να είναι μόνο ικανός στο να παρέχει στο μαθητή γνώσεις και επιδεξιότητες, αλλά και μια κατανόηση της σημαντικότητας της λήψης των σωστών αποφάσεων και της υιοθέτησης ενός ασφαλούς τρόπου οδήγησης. Πρέπει επίσης να αναπτύξει τη θέληση των μαθητών να ακολουθήσουν αυτές τις αρχές.

Ο υποψήφιος εκπαιδευτής-οδηγών θα πρέπει να αναπτύξει μια αντίληψη της ιεραρχικής προσέγγισης για ασφαλή συμπεριφορά και επίσης θα πρέπει να είναι ικανός να παρέχει στο μαθητή το πώς οι ικανότητες και οι προ- καταστάσεις σ’ ένα υψηλότερο επίπεδο επηρεάζουν τις απαιτήσεις, τις αποφάσεις και την συμπεριφορά σ’ ένα χαμηλότερο επίπεδο.

3.2. Περιεχόμενο επιπέδου 4 του GDE
Ο σκοπός του «Στόχοι για τη ζωή και επιδεξιότητες για το ζείν» , είναι να παρέχει μια αντίληψη στον υποψήφιο εκπαιδευτή-οδηγών για το πώς διαφορετικές προσωπικές και κοινωνικές προ-καταστάσεις επηρεάζουν του καθενός το ρόλο ως οδηγού. Ο υποψήφιος θα πρέπει να μάθει γεγονότα που αφορούν-και να καταλάβει-πώς η οδηγική συμπεριφορά και το ρίσκο του ατυχήματος συσχετίζονται με παράγοντες όπως η ηλικία, το φύλο, η προσωπικότητα, ο τρόπος ζωής, η κοινωνικο-οικονομία , η μόρφωση και οι ομάδες ισάξιων. Με την κατανόηση αυτών των σχέσεων, ο υποψήφιος εκπαιδευτής θα πρέπει να αναπτύξει την ικανότητα να διδάσκει μαθητές-οδηγούς για τις περίπλοκες σχέσεις μεταξύ ατομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών απόψεων της ζωής και της οδηγικής συμπεριφοράς.

      Ατομικές απόψεις

· ηλικία και φύλο

· προσωπικότητα

· γενικές αξίες και στάσεις

· νοημοσύνη, μόρφωση και τρόπος μάθησης

· ανικανότητες, ειδικές ανάγκες, προσαρμογή-ρύθμιση οχήματος

· ασθένειες και ικανότητες

     Κοινωνικές απόψεις

· πρότυπα ομάδων και πίεση ισάξιων
· νεανική κοινωνικοποιητική διαδικασία
· τρόπος ζωής
· κοινωνικο-οικονομική θέση
     Πολιτιστικές απόψεις

· μετανάστευση και αγωγές(πολιτισμικές) στην κυκλοφορία

     Στατιστικές

· οδική ασφάλεια/ στατιστικές ατυχημάτων, εθνικές και διεθνείς για διαφορετικές υπο-ομάδες του πληθυσμού και οδικούς χρήστες σχετιζόμενους με τις απόψεις του επιπέδου 4 της GDE 

3.3. Περιεχόμενο επιπέδου 3 της GDE:

Ο σκοπός του «Στόχοι και πλαίσιο οδήγησης» είναι να δώσει στον υποψήφιο εκπαιδευτή-οδηγών γνώση για ασφαλείς και επικίνδυνες εναλλακτικές λύσεις, όταν οι οδηγοί παίρνουν αποφάσεις σχετιζόμενες με την πορεία. Ο υποψήφιος θα πρέπει επίσης να καταλάβει τη σημασία του προγραμματισμού μιας πορείας-ταξιδιού σύμφωνα με το πού, πότε, πώς, υπό ποιες συνθήκες και γιατί μια πορεία-ταξίδι θα πρέπει να πραγματοποιείται. Αυτή η γνώση θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να ενθαρρύνει το μαθητή-οδηγό να κάνει ταξίδια όσο το δυνατόν φιλικά προς το περιβάλλον γίνεται και να αποφεύγει να ταξιδεύει υπό  επικίνδυνες συνθήκες όπως πυκνή κίνηση, χαμηλή τριβή, άσχημο καιρό, οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ ή κούραση κ.λ.π.

      Μεταφορά και σύστημα οδικής ασφάλειας

· δομή κυκλοφορίας και σύστημα μεταφοράς, ιστορική ανάπτυξη –εξέλιξη

· οργάνωση δουλειάς οδικής ασφάλειας και υπευθυνότητες, αστυνομία, νομοθετικές υπευθυνότητες, NGOs κ.λ.π.

· καταγραφές μεταφορών (ατυχήματα, άδειες, παραβάσεις κ.λ.π.)

· κόστος κυκλοφοριακών ατυχημάτων, εκτιμήσεις ανθρώπινων κόστων, κοινωνικό κόστος, κόστος υγείας κ.λ.π.

· επιδράσεις κυκλοφορίας στην υγεία, κινητικότητα, οικονομία, περιβάλλον

· μεταφορά-συγκοινωνία και έρευνα οδικής ασφάλειας, βασικές αρχές και μέθοδοι, κατανόηση αναφοράς ερευνών και στατιστικές μεταφοράς

      Στατιστικές
· οδική ασφάλεια/ στατιστικές ατυχημάτων, εθνικές και διεθνείς για διαφορετικούς τρόπους ταξιδιού σε γενικά διαφορετικά περιβάλλοντα που σχετίζονται με τις οδηγικές επιλογές στο επίπεδο 3 της GDE
· διαθέσιμες πηγές για εθνικές και διεθνείς μεταφορικές στατιστικές
      Λήψη αποφάσεων και συμπεριφορά σε επιλογές σχετιζόμενες με ταξίδια

· καθεστώς υγείας και οδηγικές επιλογές
· αλκοόλ, ναρκωτικά και κούραση
· πίεση από ισάξιους μέσα στο αυτοκίνητο, επιβάτες, επιρροή σε ατυχήματα και τρόπος οδήγησης
· τρόπος ταξιδιών, διαθέσιμες πιθανότητες, δημόσια μεταφορά, αρχές επιλογών
· κυκλοφοριακό κομφούζιο, ώρες αιχμής
· ώρα ημέρας, σκοτάδι, ημίφως-σούρουπο και ξημέρωμα
            εποχιακές και καιρικές διαφορές, χιόνι και πάγος, ομίχλη, βροχή

3.4. Περιεχόμενο επιπέδου 2 της GDE:

Ο σκοπός του μέρους «Οδηγώντας στην κυκλοφορία» είναι να αναπτύξει τη γνώση του υποψήφιου για την οδήγηση σε διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις. Αυτή η γνώση θα πρέπει να βασίζεται σε γνώση για τους κυκλοφοριακούς κανόνες, επικίνδυνες καταστάσεις και πρότυπο ατυχημάτων. Επίσης, θα πρέπει να βλέπεται από μια προοπτική γνωστικής ψυχολογίας θεωρώντας πώς η ικανότητα να οδηγεί κάποιος στην κυκλοφορία αναπτύσσεται με αυξανόμενη ρουτίνα. Αυτή η γνώση θα κάνει τον υποψήφιο περισσότερο ικανό να διδάξει την ικανότητα οδήγησης του αυτοκινήτου με ένα ασφαλές και φιλικό προς τα το περιβάλλον τρόπο σε συνεργασία με άλλους οδικούς χρήστες, σε διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις και υπό διαφορετικές συνθήκες. Αυτό το κομμάτι, επίσης, στοχεύει στην ανάπτυξη της ικανότητας του υποψηφίου να διδάσκει πρόνοια, αντίληψη κινδύνων και οδήγηση με τέτοια ασφαλή περιθώρια που χρειάζονται για να αποφύγει να εμπλακεί σε κριτικές καταστάσεις. Επί προσθέτως, ο υποψήφιος θα πρέπει να αναπτύξει επιδεξιότητες στο να παρέχει γνώσεις και κατανόηση στους μαθητές-οδηγούς για το γιατί υπάρχουν οι κυκλοφοριακοί κανόνες και πώς αυτοί ακολουθούνται.

      Κυκλοφοριακοί κανόνες

· ύπαρξη κυκλοφοριακών κανόνων και εφαρμογή τους
· αυξανόμενη παγκοσμιοποίηση και ταξιδεύοντας μεταξύ των χωρών
· οδικοί χρήστες που δεν υπακούουν στους κυκλοφοριακούς κανόνες, η ικανότητα των οδηγών να προσαρμόζονται
· νομικές απόψεις της παράβασης των κανόνων, αστυνομική επιτήρηση, μέθοδοι και αρχές, τιμωρίες
      Ψυχολογία κυκλοφορίας

· γνωστική ψυχολογία, πνευματική υπερφόρτωση λόγω εργασίας, οπτική προσοχή

· ρουτίνα στην κυκλοφορία και αυτοματοποίηση οδηγικής συμπεριφοράς

· υπερ-αυτοπεποίθηση και διαμετρικότητα υποκειμενικών οδηγικών ικανοτήτων στην κυκλοφορία

· προσαρμογή συμπεριφοράς, οικεία στάση ρίσκου 4   και θεωρία του μηδενικού ρίσκου 5
      Η συμπεριφορά του οδηγού

· συμπεριφορά σε διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις (διασταυρώσεις-κόμβοι, αυτοκινητόδρομοι, προσπεράσεις κ.λ.π.)
4 «Οικεία στάση ρίσκου» είναι ένα φαινόμενο όπου κάθε άτομο υποσυνείδητα αποδέχεται μια συγκεκριμένη ποσότητα ρίσκου στη ζωή του/της. Έτσι, αν π.χ., ένα αυτοκίνητο είναι πιο ασφαλές όταν έχει ABS, ο οδηγός αυτόματα τείνει να οδηγεί πιο γρήγορα και να ακολουθεί πιο κοντά τα άλλα οχήματα, και έτσι φτάνει «το ίδιο επίπεδο αποδεχόμενου ρίσκου» όπως είχε παλαιότερα. Αυτό είναι ένα πρόβλημα που η λύση του αφορά τον ανθρώπινο παράγοντα : Όποτε υπάρχει τεχνολογική πρόοδος για να αναβαθμιστεί η ασφάλεια, οι άνθρωποι αντισταθμίζουν αυτή την αυξανόμενη ασφάλεια με το να υιοθετούν ακόμα πιο επικίνδυνη οδηγική συμπεριφορά.
5 Η «θεωρία του μηδενικού ρίσκου» λέει ότι οι οδηγοί συχνά πιστεύουν ότι το προσωπικό τους ρίσκο να έχουν ένα ατύχημα είναι μηδενικό, επειδή ακόμα δεν είχαν ατύχημα (ή είχαν μόνο μια φορά, το οποίο δεν είναι τίποτα συγκριτικά με το χρόνο που έχουν σπαταλήσει στο δρόμο χωρίς να έχουν ατύχημα). Κατά συνέπεια, αισθάνονται ασφαλείς όταν οδηγούν και δεν ενδιαφέρονται ιδιαίτερα στο να σιγουρέψουν εμπράκτως την ασφάλειά τους.

· ρύθμιση ταχύτητας, γενικά και σε διαφορετικά περιβάλλοντα και καταστάσεις
· συνεργασία με άλλους οδικούς χρήστες και σαφήνεια για του καθενός τις προθέσεις
· αίσθηση-αντίληψη κινδύνου
· επικίνδυνες καταστάσεις (ζώα, τρωτοί οδικοί χρήστες, παγωμένα σημεία δρόμου κ.λ.π.)
Στατιστικές

· οδική ασφάλεια/ στατιστικές ατυχημάτων, εθνικές και διεθνείς για διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις που σχετίζονται με το επίπεδο 2 της GDE
3.5. Περιεχόμενο επιπέδου 1 της GDE
Ο σκοπός του κομματιού «Έλεγχος οχήματος» είναι ότι ο υποψήφιος εκπαιδευτής γίνεται ικανός να διδάσκει το μαθητή πώς να ελίσσει το όχημα με ένα ασφαλή και φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο. Ο υποψήφιος, επίσης, θα μάθει πώς να βοηθά το μαθητή0οδηγό να αναπτύσσει μια ρεαλιστική εκτίμηση της ικανότητάς του να κάνει αυτό. Αυτό το μέρος θα καλύψει τα απαραίτητα γεγονότα για να διδάξει τους μαθητές σχετικά με το πώς το όχημα, τα διαφορετικά του υποσυστήματα και τα διαφορετικά του προστατευτικά συστήματα, λειτουργούν και πώς αυτά μπορούν να χρησιμοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

      Λειτουργία οχήματος

· λειτουργία οχήματος και τα διαφορετικά του υποσυστήματα

· λειτουργία συστημάτων ασφαλείας (αερόσακοι, ζώνες ασφαλείας, φρένα, λάστιχα, καρέκλες, συστήματα για μη-ντελαπάρισμα, περιορισμός παιδιών, υποστήριξη λαιμού κ.λ.π.)

· συστήματα καθαρής εξάτμισης

· πληροφορίες για τα συστήματα του οχήματος και τη χειροκίνητη λειτουργία τους, web-sites κ.λ.π.

· νομοθεσία που αφορά τα οχήματα και τα υποσυστήματά τους

· βασική συντήρηση οχήματος και οχηματικών υποσυστημάτων

· νομοθεσία που αφορά τη χρήση του εξοπλισμού ασφαλείας

· αρχές του EuroNCAP, αρχές για αξία συντριβών οχημάτων

· τύποι συντριβών, βία συντριβών και τραύματα

      Η ψυχολογία της κυκλοφορίας

· γνωστική ψυχολογία, πνευματική υπερφόρτωση λόγω εργασίας, οπτική προσοχή
· ρουτίνα και αυτοματοποίηση των βασικών ικανοτήτων του ελέγχου του οχήματος
· υπερ-αυτοπεποίθηση και διαμετρικότητα υποκειμενικών ικανοτήτων του ελέγχου του οχήματος
      Έλεγχος οχήματος και σχετιζόμενη συμπεριφορά

· ικανότητες στον έλεγχο του οχήματος (ξεκίνημα, φρενάρισμα, πηδάλια, αλλαγή ταχυτήτων)

· έλεγχος του οχήματος σε χαμηλή τριβή

· έλεγχος του οχήματος σε υψηλή ταχύτητα

· επιρροή των νόμων της φύσης στις δυναμικές του οχήματος και στην κίνηση

· η θέση του καθίσματος

· έλεγχος ασφάλειας του οχήματος

· πλεονεκτήματα της χρήσης των συστημάτων ασφαλείας

Επί προσθέτως στο παραπάνω προτεινόμενο περιεχόμενο, η εκπαίδευση των καθηγητών χρειάζεται να καλύψει πολλές άλλες απόψεις όπως οικονομικές, οργάνωση δουλειάς, νομικά θέματα και πιο πολύ απ’ όλα, μεθόδους διδασκαλίας. Μια ακουστική γνώση των εκπαιδευτικών μεθόδων και μια ικανότητα να παραλλάσσονται είναι κρίσιμες ώστε να διαλέξουν μια ορθή προσέγγιση για κάθε περιοχή της μήτρας GDE που χρειάζεται να καλυφθεί. Ένας τομέας για εκπαιδευτικές μεθόδους παρουσιάζεται παρακάτω.

4. Διδασκαλικές επιδεξιότητες και μέθοδοι

Συγγραφέας : Gregor BARTL
Εισαγωγή

Αυτοί που ξέρουν πολλά δεν είναι απαραίτητα καλοί επικοινωνοί με την ίδια τους τη γνώση. Ένας καλός οδηγός, για π.χ., δεν είναι αυτόματα και καλός δάσκαλος οδήγησης. Η εκπαίδευση-οδηγών είναι πρωταρχικά ένα κοινωνικό επάγγελμα. Οι εκπαιδευτές έχουν να κάνουν με ανθρώπους, όχι μηχανές. Η ικανότητα να :

· είναι εξαίρετος επικοινωνός

· αλληλεπιδρά καλά με το μαθητή-οδηγό

· συμπεριφέρεται και να δρα κατάλληλα

είναι βασικές προϋποθέσεις για τον εκπαιδευτή για να είναι επιτυχημένος στο επάγγελμά του.

Ένας σημαντικότατος στόχος της οδηγικής εκπαίδευσης και εξέτασης είναι να εγγυάται οδική ασφάλεια. Οι περισσότεροι άλλοι στόχοι είναι δευτερεύοντες. Οπότε, ένας πρέπει να εξασφαλίζει ότι η διαδικασία της οδηγικής εκπαίδευσης προσανατολίζεται προς το στόχο της ασφαλούς οδήγησης. Έτσι, τα περιεχόμενα της οδηγικής εκπαίδευσης θα πρέπει να εξετάζονται για να σιγουρεύεται ότι αυτά υπηρετούν τους στόχους της οδικής ασφάλειας. Τα προσωπικά ενδιαφέροντα του εκπαιδευτή, όπως τεχνολογικά γεγονότα και ψηφία, δεν παίζουν κανένα ρόλο στην υποχρεωτική οδηγική εκπαίδευση.

Η εκπαίδευση των καθηγητών πρέπει να εξασφαλίζει ότι η γνώση για την οδική ασφάλεια μπορεί να μεταδοθεί στο μαθητή-οδηγό. Ο εκπαιδευτής θα πρέπει να κατέχει ουσιώδεις ικανότητες σχετιζόμενες με το ρίσκο.

Ο επαγγελματισμός του επαγγέλματος του εκπαιδευτή οδηγών είναι αυξητικά σημαντικός για 2 λόγους :

1. Η οδήγηση του αυτοκινήτου είναι ένα αυξητικά υψηλής-εκτίμησης είδος στη σημερινή κοινωνία. Έτσι, η εκπαίδευση είναι ποθητή.

2. Υπάρχουν ανάγκες για την ύπαρξη καθαρής διάκρισης μεταξύ ενός επαγγελματία εκπαιδευτή-οδηγών και ενός ιδιωτικού ή ανίδεου εκπαιδευτή 6 

Ο επαγγελματισμός δηλώνει έναν υψηλό βαθμό εξειδίκευσης :

Ο επαγγελματικά εκπαιδευμένος δάσκαλος-οδήγησης  έχει ένα ευρύ φάσμα διδασκαλικών μεθόδων στη διάθεσή του. Αυτοί οι μέθοδοι δίνουν τη δυνατότητα στον εκπαιδευτή να φτάσει σε συγκεκριμένη αντικειμενική εκπαίδευση. Μόνο μ’ αυτό τον τρόπο μπορεί ένας δάσκαλος να βρει τη σωστή ισορροπία των μεθόδων και των θεμάτων με σεβασμό στις ατομικές ανάγκες του κάθε μαθητή.

Η επαγγελματική σχέση μεταξύ του εκπαιδευτή και του μαθητή είναι συγκεκριμένης σημασίας εδώ. Ο εκπαιδευτής θα πρέπει να είναι ικανός να παρατηρεί και να σημειώνει τη διαδικασία σκέψης και τα σημάδια συναισθήματος που εκπέμπονται απ’ το μαθητή- και πρέπει να τα αναγνωρίζει και ο ίδιος ο μαθητής. Ένα θετικό περιβάλλον εκμάθησης είναι απαραίτητο για τη διαδικασία μάθησης σε μια σχολή οδηγών. Γι αυτό το λόγο, μέθοδοι για την εγκαθίδρυση και διατήρηση της σχέσης μεταξύ του εκπαιδευτή και του μαθητή παρουσιάζονται πρώτα, ακολουθούμενες από τις συγκεκριμένες διδασκαλικές μεθόδους που χρειάζονται απ’ τον εκπαιδευτή.

Οι εκπαιδευτές του μέλλοντος θα πρέπει να είναι ικανοί να μεταφέρουν γνώση και να απευθύνουν στάσεις (σχετιζόμενες με το υψηλότερο επίπεδο της μήτρας GDE), όπως εξηγήθηκε με λεπτομέρεια σε προηγούμενες ενότητες. Κατά συνέπεια, οι διδασκαλικές μέθοδοι που παρουσιάζονται σ’ αυτό το κεφάλαιο πρέπει να είναι υψηλής ποιότητας, επίσης. Αλλιώς, οι απαιτούμενοι στόχοι που περιγράφονται στη μήτρα GDE δεν μπορούν να φταστούν.

Η 3η στήλη  της μήτρας GDE, δηλαδή η ανάπτυξη της αυτό-εκτίμησης των επιδεξιοτήτων των μαθητών, πρέπει να εκπαιδευτεί για να αποφύγουμε επικίνδυνη υπερ-αυτοπεποίθηση. Αυτός ο στόχος υποστηρίζεται από επιστημονική απόδειξη : Άνθρωποι που μπορούν να αυτό-εκτιμήσουν την ίδια τους τη συμπεριφορά είναι σε ένα είδος «αυτό-επίγνωσης» και κατά συνέπεια συμπεριφέρονται με ένα πιο κοινωνικά αποδεκτό τρόπο. Η αυτό-αντίληψη στην αίσθηση του δίνοντας ανατροφοδότηση στον καθένα είναι  απαραιτήτως απαραίτητη, μιας και η οδική κυκλοφορία είναι ένα πεδίο με μια σχεδόν ολοκληρωτική απουσία ανατροφοδότησης του οδηγού : Μπορείς, π.χ., να επιταχύνεις ακολουθώντας το μπροστινό αμάξι από πολύ κοντά, να οδηγείς και να πίνεις ή να μη φοράς ζώνη γενικά χωρίς συνέπειες (δες «θεωρία μηδενικού ρίσκου» στο προηγούμενο κεφάλαιο).

6 Ένας ανίδεος εκπαιδευτής είναι ένας μη-επαγγελματίας συνοδηγός, όπως ένας γονέας του μαθητή.
4.1 Μια Επαγγελματική Σχέση

Μια καλή σχέση μεταξύ δασκάλου και μαθητή είναι σημαντική στα επίπεδα που ακολουθούν:

1. Συμφωνία μεταξύ δασκάλου και μαθητή στους ΣΤΟΧΟΥΣ του μαθήματος           

Και οι 2 θα πρέπει να συμφωνήσουν στα αντικειμενικά πράγματα που πρέπει να φταστούν ( να περάσει στις εξετάσεις και να οδηγεί με ασφάλεια).

2. Συμφωνία μεταξύ δασκάλου και μαθητή στο ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ του μαθήματος 
Και οι 2 μεριές θεωρούν το περιεχόμενο του μαθήματος χρήσιμο και αποτελεσματικό   για να φτάσουν τους συμφωνηθέντες στόχους (περιεχόμενο σχετιζόμενο με πρακτική).

3. Συμφωνία  δασκάλου και μαθητή στις ΜΕΘΟΔΟΥΣ που χρησιμοποιούνται                                                                                                             Και οι 2 συμφωνούν ότι οι μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για κάθε μέρος της εκπαίδευσης είναι οι κατάλληλες για να φτάσουν οι συμφωνηθέντες στόχοι

Το μοντέλο της επικοινωνίας των 4 πλευρών 7  επεξηγεί την πολυπλοκότητα της επικοινωνίας μεταξύ ανθρώπων. Δείχνει πώς εμείς επικοινωνούμε σε 4 κανάλια ή επίπεδα, αν και συχνά είμαστε ενήμεροι μόνο για 1 από αυτά. 

1. Επίπεδο Περιεχομένου
Μία δήλωση γίνεται σ¨ αυτό το συνειδητό επίπεδο (π.χ. « Το φανάρι είναι πράσινο») 

2. Επίπεδο Σχέσης
Χωρίς ίσως να το προσέξουμε, ένας επίσης επικοινωνεί κάτι για τη σχέση μεταξύ 2 μερών: (π.χ.: «Χρειάζεσαι τη βοήθειά μου») 

3. Προσωπικό Επίπεδο
Περισσότερο απρόσεκτο, επίσης, λέμε κάτι για τους εαυτούς μας (π.χ. : «Βιάζομαι!»).
4. Επίπεδο ΄Εκκλησης 

Και τέλος, κάθε δήλωση έχει ένα χαρακτηριστικό απαίτησης (π.χ.: «Οδήγα!»).                   

Η ιδιαίτερη πολυπλοκότητα της επικοινωνίας δεν είναι μόνο ότι κάθε δήλωση περιέχει 3 – συχνά υποσυνείδητα – επίπεδα παρά το στάνταρ επίπεδο περιεχομένου. Επίσης απαιτεί ο ακροατής να είναι ενήμερος για τα άλλα 3 επίπεδα. Θα πρέπει να φανταστούμε ότι κάθε ακροατής χρειάζεται 4 αυτιά, ένα για κάθε επίπεδο. κατ¨ αυτό τον τρόπο, ο ακροατής έχει ένα: 

 (7) Schultz von Thun 2002

1. Αυτί Περιεχομένου
Τι μου λέει, και κατάλαβα σωστά? (το φανάρι είναι πράσινο)

2. Αυτί Σχέσης
Τι σχέση νομίζει ότι έχει με μένα? (νομίζει ότι χρειάζομαι τη βοήθειά του?)

3. Προσωπικό Αυτί 
Κάνοντας αυτή τη δήλωση, τι μου λέει για τον εαυτό του? (Μήπως βιάζεται?)

4. Αυτί Έκκλησης
Τι θέλει από μένα? (Α! Πρέπει να σταματήσω την οδήγηση τώρα.) 
Λανθασμένες ερμηνείες για τον ακροατή είναι συχνά πηγή διαμάχης. Ένα κλασσικό παράδειγμα αυτού είναι : Ένας άντρας ρωτάει τη γυναίκα του : «Τι είναι αυτό το πράσινο πράγμα στη σούπα?» και αυτή απαντάει : «Αν δεν σ’ αρέσει  μπορείς να πας στο καφενείο!». Ξεκάθαρα, η πληροφορία και η ερμηνεία για τα επίπεδα περιεχομένου και σχέσης δεν είναι στο προσκήνιο. Ο άντρας ίσως να ήθελε να μάθει μόνο σε επίπεδο περιεχομένου τι λαχανικό ήταν στη σούπα. Η γυναίκα πήρε την ερώτηση σε επίπεδο σχέσης, σαν κριτική.

Μπορείς να ξεφύγεις από τέτοιες καταστάσεις διαμάχης μόνο αν είσαι ενήμερος με τα επίπεδα επικοινωνίας σου. Έτσι, οι εκπαιδευτές πρέπει να είναι «εξπέρ» στην επικοινωνία. Οι εκπαιδευτές θα πρέπει να επικοινωνούν ιδανικά όπως : 

· Η πρωταρχική του επικοινωνία είναι στο επίπεδο ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ

· Αναλύει τις δικές του ερμηνείες των δηλώσεων του μαθητή-οδηγού ώστε να αναγνωρίζει την άφιξη της διαμάχης όσο πιο νωρίς γίνεται, και δεν αντιδρά με υπερβολικό ή οξύθυμο τρόπο

· Σε μία κατάσταση διαμάχης, αυτός είναι που φέρνει την επικοινωνία ξανά σε επίπεδο ΠΕΡΙΕΧΟΜΈΝΟΥ.

Βαθιά ριζωμένες διαμάχες δεν μπορούν, φυσικά, να λυθούν μέσω επικοινωνιακών μέσων μόνο. Αλλά, τέτοιες διαμάχες, δε θα’ πρεπε να προκύπτουν σε καθημερινές καταστάσεις στη σχολή οδηγών. Σε αντίθεση με τους μη-ειδικούς εκπαιδευτές (π.χ. μητέρα ή πατέρας), ο μαθητής, δεν έχει καμιά ιστορία να μοιραστεί με τον εκπαιδευτή η οποία θα τον οδηγούσε σε τεταμένες καταστάσεις.

Αν ένα δυσανάλογο επίπεδο συναισθήματος εμφανιστεί στην αλληλεπίδραση μεταξύ 2 ατόμων, τότε αυτό θα μπορούσε να γίνει ένα παράδειγμα της «Μεταφοράς» ή της «Προβολής». Με τη μεταφορά , μπορούμε υποσυνείδητα να μεταφέρουμε σε κάποιον άλλον, αισθήματα τα οποία συνδέονται με εμπειρίες με άλλους ανθρώπους. Συχνά, δεν έχουν να κάνουν με το άτομο, του οποίου τα συναισθήματα είχαν προκληθεί.

Σε καλύτερη ανάλυση, π.χ. ο εκπαιδευτής μπορεί να υπενθυμίζει στο μαθητή τις ξένες του γλώσσες ο εκπαιδευτής που τον απέρριψε. Ο μαθητής μπορεί ακόμα να θυμάται τον εκπαιδευτή και ως μια άλυτη διαμάχη που είχε ο εκπαιδευτής με κάποιον άλλον π.χ. την κόρη του. Η λεπτολογία αυτού του δυναμικού είναι ότι τα άτομα είναι ανενημέρωτα για αυτές τις διαμάχες αλλά νιώθουν αυτά τα ισχυρά συναισθήματα.. Αν αυτά τα συναισθήματα είναι από ένα αρνητικό είδος, τότε αυτό μπορεί να οδηγήσει σε προβλήματα. Φυσικά, θετική μεταφορά επίσης υπάρχει. Αυτό μπορεί να είναι θέμα όταν εμείς σκεφτόμαστε κάποιον να είναι καλός όσο κάποιος άλλος. Αυτό συσχετίζει με θετικές προηγούμενες εμπειρίες σε νωρίτερες συμπλοκές. 

Σε επαγγελματικές σχέσεις , μάχεται να είναι ενήμερος γι αυτή την υποσυνείδητη μεταφορά. Σε τέτοιες καταστάσεις, ο ένας δεν πρέπει να δείξει πολλή ευγένεια ή εχθρότητα, αλλά να εισέλθει σε μια εντελώς ουδέτερη κατάσταση, η οποία βασίζεται στη μοναδικότητα της κάθε συμπλοκής (μαθήματος οδήγησης).

Η προβολή μπορεί επίσης να γίνει μια πηγή διαμάχης κατά τη διάρκεια επικοινωνίας. Αυτό συμβαίνει όταν κάποιος υποσυνείδητα αποδίδει χαρακτηριστικά σε κάποιον άλλον, ο οποίος έχει αλλά δεν θέλει να το παραδεχθεί. Προτιμούν να προβάλλουν ή να αποδίδουν αυτά τα χαρακτηριστικά σε κάποιον άλλον. Για παράδειγμα, ένας άνθρωπος που είναι αυστηρός στο θέμα του αλκοόλ ( δεν πίνει καθόλου) – ο οποίος θα ήθελε να είναι λίγο πιο χαλαρός αλλά έχει θέσει στον εαυτό του αυστηρούς κανόνες -  μπορεί να ενοχληθεί όταν παρατηρεί άλλους να απολαμβάνουν τα πράγματα τα οποία έχει απαγορεύσει στον εαυτό του. Το υπερβολικό συναισθηματικό στρες αποδόθηκε στο άλλο άτομο που απολαμβάνει το αλκοόλ εξαιτίας μιας εσωτερικής διαμάχης που αφορά το αλκοόλ και την ελευθερία. Οι αιτίες αυτών των διαμαχών, οι οποίες επιδεικνύουν τον εαυτό τους σε φόρμα προβολής είναι πάντα αυτο-επιβαλλόμενοι πόθοι («για την ακρίβεια, βαθιά μέσα μου θα ήθελα…..»). Στην οδική κυκλοφορία, συμβαίνουν πολλές προβολές, πάνω από όλα όταν ένας οδικός χρήστης παίρνει ελευθερίες με το νόμο · εν συντομία, όταν κάποιος βάζει την ηθική μας συμπεριφορά στην εξέταση. Για παράδειγμα, είμαι στο όριο ταχύτητος και κάποιος άλλος με προσπερνάει. Οι προβολές μπορούν να είναι μια τεράστια πηγή στρες για τον εκπαιδευτή ο οποίος ξοδεύει την περισσότερη μέρα του στο δρόμο.

Όπως με τη μεταφορά, έτσι και οι προβολές μπορούν επίσης να είναι θετικές όπου ειδική ευγένεια δείχνεται εξαιτίας προηγούμενων ιδανικών ή πόθων που δεν είχαν συνειδητοποιηθεί

Τέτοιες προκλήσεις εμφανίζουν πλήξη απ’ την πρώτη ματιά. Αλλά είναι πολύ πιο εύκολο να συμπεριφέρεσαι σύμφωνα με τη στιγμή παρά σύμφωνα με το παρελθόν (μπορώ να κάνω αυτό, δεν μπορώ να κάνω εκείνο). Βραχυπρόθεσμα, μια ερασιτεχνική προσέγγιση όπου η μεταφορά και η προβολή βασιλεύουν, φαίνεται να είναι πιο εύκολη. Αλλά   μακροπρόθεσμα, τα πλεονεκτήματα  υιοθέτησης μιας ουδέτερης επαγγελματικής θέσης υπερτερούν. Δεν έχετε επικοινωνιακή διαμάχη, είστε αντικειμενικοί πιο γρήγορα, η ικανοποίηση του πελάτη είναι μεγαλύτερη και είστε γενικά πιο ευχαριστημένος με τον εαυτό σας. Αυτό είναι σημαντικό για να αποτραπεί η κούραση.

Η μάθηση για την ίδρυση και διατήρηση επαγγελματικών σχέσεων με οδηγούς επιτυγχάνεται πιο επιτυχώς μέσω προσωπικής εμπειρίας παρά διαβάζοντας τα γεγονότα. Έτσι υπάρχει  νόημα για τους εκπαιδευτές να παρακολουθήσουν σεμινάρια που τους προσανατολίζουν πρακτικά (με έναν χαρακτήρα που αυτό-ανακαλύπτεται) κατά τη διάρκεια της βασικής και της πρακτικής εκπαίδευσης.

4.2 Παρουσίαση διδασκαλικών μεθόδων

Οι επαγγελματίες εκπαιδευτές διακρίνουν τον εαυτό τους πάνω απ’ όλα απ’ τους μη-ειδικούς εκπαιδευτές μέσω της ικανότητάς τους να χρησιμοποιούν ένα φάσμα διαφορετικών διδασκαλικών μεθόδων για ειδικά μαθητικά αντικείμενα. Οι διδασκαλικές μέθοδοι είναι εκπαιδεύσιμες και μπορούν να προσδιοριστούν και να εκτιμηθούν με ειδικά κριτήρια. Οι συνθήκες μάθησης , τότε μπορούν να ελεγχθούν. Απ’ την άλλη οι αυτοδίδακτοι εκπαιδευτές δεν είναι πετυχημένοι σε μια θετή μάθηση σε συστηματική βάση.

Η έρευνα έχει αναγνωρίσει 25 διδασκαλικές μεθόδους10 – που χωρίζονται σε 5 ομάδες. Είναι σημαντικό να εξασφαλίσουμε ότι οι περισσότερες απ’ αυτές τις μεθόδους καλύπτονται στη βασική εκπαίδευση για τους εκπαιδευτές. Οι εκπαιδευτές θα πρέπει να είναι οικείοι μ’ αυτές, να μπορούν να τις εφαρμόσουν και να ξέρουν πότε να τις χρησιμοποιούν σύμφωνα με το μαθητή και την άσκηση εκείνης της στιγμής. Κάθε άτομο ξεχωριστά έχει έναν διαφορετικό τρόπο μάθησης, για παράδειγμα. Ενώ κάποιοι μαθητές μπορούν κατευθείαν να κάνουν κάτι που τους έχει ειπωθεί τέλεια, άλλοι οδηγοί χρειάζονται χρόνο να το μάθουν καλά και μετά να το κάνουν πράξη όταν νιώσουν αυτοί άνετοι.

Οι 25 διδασκαλικές μέθοδοι σε 5 ομάδες:

I. Δείχνοντας
1.Επίδειξη

Ο εκπαιδευτής επιδεικνύει την οδηγική συμπεριφορά , π.χ. πώς χρησιμοποιείται ο συμπλέκτης και ο μοχλός ταχυτήτων κ.λ.π. Θα δειχθεί με κατάλληλο τρόπο ώστε ο μαθητής να μπορέσει να το ακολουθήσει σωστά. Η επίδειξη πρέπει να είναι ακριβής, με καλό συντονισμό και με τη σωστή σειρά. Όταν επιδεικνύεται η σωστή συμπεριφορά, συγκεκριμένες λεπτομέρειες μπορούν να επαυξηθούν για έμφαση, αλλά η επίδειξη ανεπιθύμητης συμπεριφοράς  θα πρέπει να αποφεύγεται.

2.Επεξήγηση-Εικονογράφηση
Ζωγραφιές, εικόνες, ταινίες και μοντέλα μπορούν να βοηθήσουν στην επεξήγηση πραγμάτων, τα οποία δεν μπορούν να παρατηρηθούν εύκολα στην κυκλοφορία (επειδή γίνονται πολύ γρήγορα, όπως το τρέξιμο της μηχανής, ατυχήματα, πολύπλοκες κυκλοφοριακές καταστάσεις κ.λ.π.). Κατάλληλες επεξηγήσεις-εικονογραφήσεις θα πρέπει να στοχεύουν στην απλοποίηση των πολύπλοκων καταστάσεων και φαινομένων και να κινούν το ενδιαφέρον των μαθητών για λεπτομέρειες και να κάνουν τις δύσκολες ασκήσεις και τα θέματα πιο κατανοητά.

 10 «Ο εκπαιδευτής ως ένας εκπαιδευτής κυκλοφορίας» από τον  Bruno Heilig 2003

3. Χρήση συμπεριφοράς μοντέλου

Ένας εκπαιδευτής είναι πάντα ένα μοντέλο (παράδειγμα προς μίμηση) για το μαθητή. Πρέπει να συμπεριφέρεται σαν ένας ασφαλής, κοινωνικά υπεύθυνος οδικός χρήστης απ’ όλες τις απόψεις , απ’ το να φοράει ζώνες ασφαλείας μέχρι την αμυντική οδήγηση.

II. Πληροφόρηση-Ενημέρωση

4.Εξήγησε-Ανασκόπησε
Εξηγήσεις για τη θεωρία και τα γεγονότα θα πρέπει να παρουσιάζονται σε μια καθαρή κατανοητή και απλή δομή. Θα πρέπει να ανταποκρίνονται στο ατομικό καθεστώς γνώσης του μαθητή. Η ανάγκη για κατανόηση τέτοιας θεωρίας και γεγονότων πρέπει να είναι ξεκάθαρη

5. Εξιστορήσου-Αφηγήσου
Όταν διηγούμαστε μια ιστορία, και οι πληροφορίες απ’ τα γεγονότα και απ’ τα αισθήματα μεταφέρονται ώστε να δώσουν κίνητρο στο μαθητή να συμπεριφέρεται σωστά και να αποφεύγει λάθος συμπεριφορά. Ο ατομικός μαθησιακός στόχος μιας ιστορίας πρέπει να είναι ξεκάθαρος. Μια ιστορία πάντα πρέπει να έχει ένα ή περισσότερα αποκορυφώματα , ένταση και τελικό μαθησιακό στόχο. Αλλά είναι επίσης πιθανόν να αφεθεί το τέλος ανοιχτό για να «τεθεί μια παρόρμηση» ή να εισαχθεί αντίδραση. Οι χρήσεις των ιστοριών υποστηρίζουν τη μαθησιακή διαδικασία. 

III. Ασκήσεις

6. Οδηγίες
Οι οδηγίες είναι πληροφορίες  για το τι να κάνει κανείς  και πώς να κάνει κάποιος μια άσκηση με λεπτομέρεια. Οι οδηγίες πρέπει να είναι καλά προετοιμασμένες, ακριβείς, κατανοητές και σύντομες, ειδικά κατά τη διάρκεια της οδήγησης. Οι οδηγίες, πάνω από όλα, πρέπει να δίνονται με ένα φιλικό ή ουδέτερο τρόπο. Το κύριο χαρακτηριστικό των οδηγιών είναι ότι είναι αυστηρές και δεν δίνουν περιθώρια για ατομική σκέψη. 

7. Παροχή ώθησης/ Κίνητρο-Ερέθισμα

Οι ωθήσεις δίνονται για να κάνουν τους μαθητές να σκέφτονται ή να τους ενθαρρύνουν να λύνουν ένα πρόβλημα ή να χειρίζονται μια άσκηση κατάλληλα από μόνοι τους. Οι λύσεις θα πρέπει να βρίσκονται απ’ το μαθητή και όχι απ’ τον καθηγητή.

8. Ανοιχτή επιλογή ασκήσεων
Σ’ ένα προχωρημένο επίπεδο, είναι λογικό να αφήσει ο καθηγητής το μαθητή να αποφασίσει τι θα έπρεπε να εξασκήσει περισσότερο εντατικά ώστε να βελτιώσει περισσότερο ρις επιδεξιότητές του.

9. Ρωτώντας-Αναπτύσσοντας
Συγκεκριμένα μαθησιακά περιεχόμενα μπορούν να αναπτυχθούν μαζί με το μαθητή κάνοντας ερωτήσεις. Αυτή η μέθοδος δραστηριοποιεί τον καθηγητή και αισθάνεται περισσότερο υπεύθυνος για τη μαθησιακή διαδικασία. Απ’ την άλλη μεριά , οι ερωτήσεις είναι χρήσιμες για να τσεκάρουν τις γνώσεις του μαθητή. Είναι σημαντικό να αναγνωρίσουμε ότι αυτή η μέθοδος δεν μπορεί να εφαρμοσθεί σε καθεμιά μαθησιακή κατάσταση.

10. Μαθησιακά Παιχνίδια
Τα παιχνίδια ενθαρρύνουν ένα θετικό μαθησιακό περιβάλλον το οποίο έχει θετική επίδραση στη μαθησιακή διαδικασία. Μερικές φορές και οι ενήλικες και τα παιδιά τους αρέσει να παίζουν. Ως μια προ-κατάσταση οι στόχοι του μαθησιακού παιχνιδιού πρέπει να είναι ξεκάθαροι και οι μαθητές  πρέπει να είναι πρόθυμοι να συμμετέχουν. 

11. Ετοιμάζοντας τη μάθηση
Οι μαθητές μπορούν να έχουν σαν κίνητρο να ετοιμάσουν τους εαυτούς τους για το επόμενο μάθημα παρατηρώντας π.χ. άλλους οδικούς χρήστες, συλλέγοντας πληροφορίες, ετοιμάζοντας μια παρουσίαση ή απλά σκέφτοντας μια ερώτηση. Αυτή η μέθοδος μπορεί να οδηγήσει σε μια υψηλή εξέλιξη στη μαθησιακή διαδικασία  και σε μια καλύτερη σύνδεση στην καθημερινή ζωή.

IV. Ελέγχοντας

12. Επαναδυναμώνοντας
Όταν μια πράξη εφαρμόζεται σωστά, θετική επαναδυνάμωση θα πρέπει να δίνεται απ’ τον καθηγητή. Αυτό ενθαρρύνει σωστή συμπεριφορά να εφαρμόζεται πιο πολύ στο μέλλον. Κάθε δήλωση του καθηγητή ερμηνεύεται απ’ το μαθητή • η από-δω και-πέρα ενδυνάμωση πρέπει να ανταποκρίνεται  στην κατάσταση.

13. Επιπλήττοντας/ Κριτικάροντας
Λανθασμένη συμπεριφορά θα πρέπει να κριτικάρεται ώστε να αποφεύγεται στο μέλλον. Αλλά ποτέ να μην κριτικάρεται το πρόσωπο, μόνο η λάθος συμπεριφορά. Η κριτική θα πρέπει να ακολουθείται από μια εξήγηση.

14. Σωστό
Για να αποφύγουμε μια διαμάχη ή ένα ατύχημα, ο καθηγητής πρέπει να διορθώσει γρήγορα. Μια εξήγηση θα πρέπει να ακολουθεί αμέσως μόλις το περιστατικό έχει αποφευχθεί.

15. Έφεση (με την έννοια της παρατήρησης) και προειδοποίηση

Οι παρατηρήσεις θα πρέπει να είναι πιο συγκεκριμένες απ’ ότι γενικές και να συνδυάζονται με μια επεξήγηση π.χ. γιατί ο οδηγός θα έπρεπε να χρησιμοποιήσει τα τόξα πορείας νωρίτερα.

16. Αυτό-εκτίμηση
Ο μαθητής οδηγός θα πρέπει να ενθαρρύνεται επί μονίμου βάσεως για να εκτιμάει τις ίδιες του τις πράξεις και τη συμπεριφορά. Αυτό ενθαρρύνει θετική ανεξάρτητη οδήγηση, το οποίο είναι φυσικά ζωτικό μιας και ο μαθητής έχει περάσει το τεστ. Αυτή η άποψη σχετίζεται ειδικά με την 3η στήλη της μήτρας GDE (ατό-εκτίμηση) και με την ανάγκη να δοθεί στο μαθητή τα εργαλεία εκτίμησης να συνεχίζει τη μάθηση ακόμα και όταν αυτός/αυτή έχει την άδεια οδήγησης.

V. Κανονίζοντας και μετριάζοντας τις σχολικές δραστηριότητες

17. Συλλέγοντας και δομώντας ιδέες

Ο εγκεφαλικός βομβαρδισμός (brainstorming) πριν την έναρξη του μαθήματος μπορεί να δραστηριοποιήσει τους μαθητές και να τους βοηθήσει να δομήσουν την υποδιαδοχική μαθησιακή διαδικασία. Οι μαθητές μπορούν αν έχουν σαν κίνητρο το να βρίσκουν λύσεις, τη συλλογή ιδεών, γνωμών κ.λ.π.

18. Ερευνώντας και ανακαλύπτοντας
Η  έρευνα  θα πρέπει να θεωρηθεί ως «μέθοδος δοκιμής και πλάνης» (δηλ. εμπειρίες) και οι ανακαλύψεις με την έννοια του «βρίσκοντας ο καθένας λύσεις για τον εαυτό του». Ο καθηγητής τότε πρέπει να συνοψίσει και/ ή να επαναδυναμώσει θετικά τη σωστή προσέγγιση. Αυτή η μέθοδος οδηγεί σ’ ένα υψηλότερο μαθησιακό κίνητρο, σ’ ένα υψηλότερο «εγγενές» κίνητρο και η σωστή συμπεριφορά είναι περισσότερο πιθανόν να εφαρμοσθεί αργότερα στην κυκλοφορία11.

19. Εξάσκηση και επανάληψη
Συστηματική εξάσκηση εξασφαλίζει ότι η γνώση και οι επιδεξιότητες είναι αποθηκευμένες στον εγκέφαλο και δεν μπορούν να διαγραφούν εύκολα, π.χ. κατά τη διάρκεια καταστάσεων έντονου στρες όπως οι εξετάσεις. Δεν είναι αποτελεσματικό να εξασκείσαι πολύ εντατικά λίγο πριν τις εξετάσεις γιατί το καινούργιο μαθησιακό περιεχόμενο δεν μπορεί να απομνημονευθεί στον εγκέφαλο όταν το άτομο είναι στρεσαρισμένο. Για εξάσκηση και επανάληψη μια χαλαρή διάθεση είναι προτιμότερη.

20. Ασκήσεις με μικρές ομάδες

Σε ασκήσεις παρατηρητικότητας, 4 μάτια, μπορούν να δουν καλύτερα απ’ ότι 2, γι’ αυτό ασκήσεις με μικρές ομάδες είναι πιο λογικές σε ειδικές καταστάσεις. Ωστόσο, όταν οδηγά ένα μόνο πρόσωπο, μόνο αυτό έχει την ευθύνη (όποτε καινούργια γνώση έρχεται, οι άλλες διδασκαλικές μέθοδοι είναι ευνοϊκές).

21. Ατομικές ασκήσεις
Κάθε μαθητής έχει τη δική του μαθησιακή χωρητικότητα (αντίληψη), γι’ αυτό η ατομική μάθηση θα είναι μέρος κάθε εκπαίδευσης. Οι ατομικές ασκήσεις είναι επίσης απαραίτητες για να εκπαιδεύσουν ανεξάρτητη λήψη αποφάσεων η οποία είναι ένα κεντρικό στοιχείο της οδήγησης σε διαφορετικές κυκλοφοριακές καταστάσεις (=επίπεδα 2& 3 της μήτρας GDE.

11 Εγγενές κίνητρο σημαίνει ότι «το κάνω επειδή πραγματικά το θέλω για τον εαυτό μου», εξωγενές κίνητρο σημαίνει «καλύτερα να το κάνω γιατί οι άλλοι θέλουν εμένα να το κάνω»

22. Αλληλεπιδρούμενοι ρόλοι

Οι ρόλοι χρησιμεύουν μόνο όταν ο μαθητής δεν είναι ντροπαλός. Τότε, τυπικές κυκλοφοριακές διαμάχες μπορούν να είναι εμπειρίες και να αναλυθούν. Απλοί αλληλεπιδρούμενοι ρόλοι μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να γνωριστούν όλοι μεταξύ τους σε μια ομάδα. 
23. Κατευθύνοντας μια συζήτηση

Ο αρχηγός της ομάδας αρχίζει μια συζήτηση και μετά μένει πιο πολύ απ’ έξω απ’ αυτή. Πρέπει να συνοψίζει, να δίνει κίνητρα και θετική ή αρνητική ενδυνάμωση. Το να κατευθύνεις μια συζήτηση στην ομάδα είναι περίπλοκο, έτσι ο καθηγητής πρέπει να είναι κατάλληλα εκπαιδευμένος σε πρακτικής φύσεως προσανατολισμένα σεμινάρια.

24. Περίπτωση σπουδών και καταστάσεις σπουδών

Συγκεκριμένα παραδείγματα  μπορούν να παρουσιαστούν και να αναλυθούν. Ο κεντρικός στόχος τέτοιων ασκήσεων είναι να μεταφέρουν το αποτέλεσμα των παραδειγμάτων αναλυμένο στη γνώση και στη συμπεριφορά του μαθητή οδηγού.

25. Μέθοδος διαλλακτικότητας

Η διαλλακτικότητα είναι μια πολύπλοκη μίξη των μεθόδων που περιγράφονται παραπάνω. Η κύρια διαφορά στις συζητήσεις των ομάδων είναι ότι ο συντονιστής δεν δίνει τον μαθησιακό στόχο- ή το στόχο της συζήτησης. Το αντικείμενο ή ο στόχος παρέχεται απ’ την ομάδα ή τον ατομικό μαθητή. Είναι μια εξαίρετη μέθοδος για την ανάπτυξη της πορείας μιας ομάδας ή για να απευθύνονται τα προβλήματα στις ομάδες. Αυτή η πολύπλοκη διδασκαλική μέθοδος πρέπει επίσης να εκπαιδευτεί και να μαθευτεί απ’ τους καθηγητές σε πρακτικά σεμινάρια.

4.3 Ανατροφοδότητση
Ανατροφοδότηση – μια απ’ τις αρχές της ζωής

Η ανατροφοδότηση δεν είναι μόνο μια διδασκαλική μέθοδος  αλλά και μια αρχή της κυκλοφορίας της ίδιας, και ακόμα και μι αρχή της ζωής γενικότερα. Μπορεί να οριστεί σαν μια συνεχή σύγκριση μεταξύ του πώς είναι κάτι και πώς θα έπρεπε να είναι. Έτσι, έλλειψη ανατροφοδότησης στην κυκλοφορία μπορεί να είναι πρόβλημα. Αν ένας οδηγός οδηγεί πολύ γρήγορα χωρίς καθόλου αρνητικές συνέπειες, αυτή η έλλειψη εξωτερικής ανατροφοδότησης δίνει σήμα σ’ αυτόν ότι η συμπεριφορά του είναι εντάξει. 

Το οδηγικό περιβάλλον δίνει «φτωχή» ανατροφοδότηση 

Συστηματική ανατροφοδότηση απ’ το περιβάλλον κυκλοφορίας στον οδικό χρήστη είναι κανονικά πολύ φτωχή. Οπότε το οδικό περιβάλλον είναι «κακός» καθηγητής, σε αντίθεση με το σκι για παράδειγμα, όπου οι συνέπειες  της υπερβολικής ταχύτητας είναι αμέσως αισθητές. Αυτή η  έλλειψη εξωτερικής ανατροφοδότησης χρειάζεται να αντικατασταθεί από τις επιδεξιότητες για αυτό-εκτίμηση του οδηγού. Κάθε διαθέσιμη μορφή ανατροφοδότησης θα πρέπει να χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. Δύο κύριοι τύποι  ανατροφοδότησης μπορούν να διακριθούν:

Κλασσική Ανατροφοδότηση :

Ο εκπαιδευτής επαινεί το μαθητή για παραδειγματική συμπεριφορά και επίσης για το τι θα μπορούσε να βελτιωθεί.

Εξελιγμένη Ανατροφοδότηση :

Ο καθηγητής κατευθύνει το μαθητή κάνοντας ερωτήσεις ώστε ο μαθητής να είναι ικανός να δώσει ανατροφοδότηση στον εαυτό του. Μ’ αυτή την έννοια, ανοιχτές ερωτήσεις (γιατί, ποιος, τι, πότε….) είναι καλύτερες από τις κλειστές ερωτήσεις (ή, είτε, ναι ή όχι….)

Ερμηνευτική οδήγηση
Η ερμηνευτική οδήγηση μπορεί να αντιμετωπιστεί ως μια υποομάδα ανατροφοδότησης. Ο οδηγός θα πρέπει να εξηγεί τι διαδικασία που χρειάστηκε για να πάρει μια απόφαση ενώ οδηγούσε. Επί προσθέτως στις σκέψεις,  συναισθήματα μπορούν επίσης να επικαλεστούν για να δώσουν στην κατάσταση νόημα και στη ζωή ζωή.

4.4 Απλοποίηση του μαθησιακού περιεχομένου

Η οδήγηση είναι περισσότερο μια πολύπλοκη άσκηση παρά μια δύσκολη άσκηση. Ο εκπαιδευτής θα πρέπει να είναι ικανός να απλοποιεί αυτή την πολυπλοκότητα σκεπτόμενος:

· Τις κυκλοφοριακές καταστάσεις

· Τις επιδεξιότητες που αφορούν τους ελιγμούς του οχήματος

· Την ικανότητα του οδηγού να οδηγεί στη στιγμή

Για παράδειγμα, τα χρώματα των φαναριών μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να απλοποιήσουν μια περίπλοκη κατάσταση.

Ένας οδηγός πρέπει πάντα να αξιολογεί την παρούσα κυκλοφοριακή κατάσταση:

· Μπορεί να είναι κανονικό (πράσινο), π.χ. αν δεν υπάρχει λεωφορείο στη στάση μπροστά σου και η κυκλοφοριακή κατάσταση είναι ξεκάθαρη

· Μπορεί να είναι θέμα κρίσης (κίτρινο, δηλ. πορτοκαλί), π.χ. αν υπάρχει λεωφορείο στη στάση, τότε ο οδηγός πρέπει να είναι προετοιμασμένος να αντιδράσει

· Μπορεί να είναι επικίνδυνο (κόκκινο), π.χ. αν το λεωφορείο δείξει την πρόθεση του να κινηθεί εκτός (αλλάξει θέση  και βγει απ’ τη λεωφορειογραμμή).Τότε ο οδηγός πρέπει να αντιδράσει αμέσως.

Αυτό το τριπλό σχέδιο είναι ένα παράδειγμα του πώς να παρουσιάσει κανείς περίπλοκες καταστάσεις με ένα απλοποιημένο τρόπο. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για ανατροφοδότηση και συζήτηση μεταξύ του εκπαιδευτή και του μαθητή. Τα αισθήματα του οδηγού μπορούν επίσης να εκφραστούν χρησιμοποιώντας αυτό το σχέδιο : κανονική αυτοσυγκέντρωση (πράσινο), κουρασμένος ή βιαστικός (πορτοκαλί), σχεδόν κοιμώμενος, εξαιρετικά ταραγμένος (κόκκινο).

4.5 Εφαρμοσμένη μάθηση
Η εφαρμοσμένη μάθηση περιλαμβάνει όλες τις διδασκαλικές μεθόδους όπου ο μαθητής παίζει έναν δραστικό ρόλο. Ο κύριος στόχος είναι ότι το άτομο αισθάνεται περισσότερο υπεύθυνο για τη μαθησιακή διαδικασία. Οι προηγούμενες εμπειρίες του μαθητή, οι οποίες δεν συνδέονται απαραίτητα με την οδήγηση, πρέπει να χρησιμοποιούνται στη μαθησιακή διαδικασία. Μία διακεκριμένη μέθοδος η οποία μπορεί να κατηγοριοποιηθεί υπό την εφαρμοσμένη μάθηση είναι η προπόνηση (εκπαίδευση)-(δες παρακάτω).

4.6 Προπόνηση
Η τέχνη της προπόνησης εδραιώνεται από μόνη της όλο και περισσότερο στην ενήλικη εκπαίδευση και μόρφωση. Χρησιμοποιείται αυξητικά στην οδηγική εκπαίδευση, π.χ. στην ανατροφοδότηση την ώρα της οδήγησης και στις οδηγικές ασκήσεις στο μέρος για την άδεια οδήγησης της πολυφασικής εκπαίδευσης. Η προπόνηση, μέχρι τώρα, δεν υπάρχει σαν μέθοδος επιλογής στη βασική οδηγική εκπαίδευση.

Η προπόνηση είναι μια αισιόδοξη μέθοδος για την παραπέρα μόρφωση , αλλά επίσης για να απευθύνει στάσεις προς το ρίσκο (επίπεδο 4 της GDE) στην αρχική εκπαίδευση.

Ένα βασικό χαρακτηριστικό της προπόνησης είναι ότι τα θέματα απευθύνονται από έναν αριθμό διαφορετικών προοπτικών. Το αντικείμενο είναι να αναπτύξει μια βάση για τους οδηγούς για να παίρνουν αποφάσεις. Είναι εν μέρει σημαντικό ότι ο προπονητής δέχεται ότι οι οδηγοί τελικά φτάνουν στις δικές τους αποφάσεις. Το αίσθημα της ελεύθερης λήψης αποφάσεων το οποίο μεταβιβάζεται όχι μόνο καθιστά τον οδηγό ενήμερο ότι μια απόφαση είναι να παρθεί, αλλά και ότι οι συνέπειες της απόφασης αυτής και οτιδήποτε επακόλουθες πράξεις είναι ολοκληρωτικά δική του/της ευθύνη.

Το ειδικό πράγμα για την προπόνηση είναι ότι είναι σχεδιασμένη να βελτιώνει του καθενός την αυτογνωσία. Αυτό συμφωνεί με τους στόχους της μήτρας GDE (στόχοι για την εκπαίδευση οδηγών) όπου σωστή αυτό-αξιολόγηση και στα 4 επίπεδα παίζει έναν κεντρικό ρόλο στην ασφαλή οδήγηση. Αυτή η αυτό-αξιολόγηση μπορεί να περιγραφεί ως «υποκειμενική αυτό-γνωσία» - ο άνθρωπος ο ίδιος είναι το υποκείμενο αυτής της προσοχής. Η έρευνα έχει δείξει ότι όταν δημιουργείται αντικειμενική αυτό-γνωσία (με τη μορφή του καθρέφτη στον οποίο κοιτάς τον ίδιο σου τον εαυτό) , η συμπεριφορά κάποιου κυβερνάται προς το ηθικό υψηλό επίπεδο.

Σε καταστάσεις εξετάσεων με τέτοιους καθρέφτες , οι υποψήφιοι τείνουν να «κλέβουν» λιγότερο. Ξεκάθαρα, αυτή η μορφή αυτό-παρατήρησης επιτρέπει σε κάποιον να παρατηρεί τη συμπεριφορά του και ταυτόχρονα δημιουργεί μια εσωτερική εικόνα του πώς κάποιος θα έπρεπε να συμπεριφέρεται. Αν υπάρχει διαφορά μεταξύ των δυο (εσωτερική τάση), ο ένας τείνει να απευθύνει αυτό υιοθετώντας το ηθικό πιο αποδεκτό μοντέλο. Για τον οδηγό αυτό μπορεί να σημαίνει ότι τότε αποφασίζει να αφήσει ένα λίγο πιο ασφαλές χείλος ή ότι οδηγεί γύρω από καμπές πιο επιφυλακτικά. Τότε είναι που οι αποφάσεις που σχετίζονται με τη συμπεριφορά παίρνονται για το όφελος της ασφάλειας.

Η βασική προσέγγιση της προπόνησης είναι οι ερωτήσεις. Αυτή είναι η αντίθετη μέθοδος σ’ αυτό η οποία χρησιμοποιείται στην παραδοσιακή μάθηση όπου ο καθηγητής βασίζεται στην επίδειξη. Αν χρησιμοποιηθεί σωστά , μια προπονημένη συζήτηση ζυγίζει τα «υπέρ» και τα «κατά» των επιχειρημάτων για ειδικές φόρμες συμπεριφοράς. Τελικά, ωστόσο, ο μαθητής οδηγός είναι αυτός που θα πάρει την τελική απόφαση.

Αν η προπόνηση εφαρμόζεται σωστά, είναι ελάχιστα πιθανόν μια πάλη δύναμης να εξασφαλιστεί μεταξύ του καθηγητή και του μαθητή. Ο εκπαιδευτής πρέπει να είναι έτοιμος να χρησιμοποιήσει αυτή τη φόρμα σχέσης. Δεν πρέπει να οδηγείται απ’ την επιθυμία να δείξει στους μαθητές του. Πρέπει να οδηγείται απ’ την περιέργεια και το ενδιαφέρον για τους μαθητές.

Μερικοί εκπαιδευτές θέλουν να επιδείξουν την οδηγική τους ικανότητα.  Αυτό βασικά λειτουργεί εναντίον της οδικής ασφάλειας επειδή θέτει το λάθος παράδειγμα. Θα ήταν καλύτερο να κάνει επίδειξη σαν προπονητής επιδεικνύοντας αληθινό ενδιαφέρον στους μαθητές και επικεντρώνοντας στον καθένα ατομικά.

Ο στόχος ενός προπονητή όταν κάνει ερωτήσεις  είναι να εμβαθύνει στην ατομική βάση της συμπεριφοράς. Αν, π.χ. ο μαθητής δεν δει έναν πεζό σε μια διασταύρωση είναι απαραίτητο όχι μόνο να σχολιάσει αλλά και να ρωτήσει ποιος θα μπορούσε να είναι ο λόγος γι αυτή την παράβλεψη. Βασιζόμενος σ’ αυτή την συζήτηση ο μαθητής θα πρέπει να είναι ικανός να αναπτύξει στρατηγικές για το μέλλον σε παρόμοιες καταστάσεις. Ο προπονητής βοηθά να ενεργοποιήσει του κάθε υποψηφίου τις πηγές για εύρεση λύσεων.

Οι ακόλουθες αρχές της προπόνησης πρέπει να γεννιούνται στο μυαλό:

με τη Μάθηση μέσω της επίδειξης

· μπορείς να φτάσεις  μια συγκεκριμένη αντικειμενική μάθηση

· ένα φτιαγμένο πρόγραμμα ακολουθείται

· το μαθησιακό υλικό χρησιμοποιείται

· είναι περισσότερο η γνώση η οποία μεταφέρεται

· υπάρχει μόνο μια αλήθεια

· ο μαθητής θα πρέπει να προβληθεί

· ο καθηγητής παρουσιάζει τον εαυτό του

με την Προπόνηση

· μπορείς να κατευθύνεις τη μαθησιακή διαδικασία

· ενθαρρύνει ατομική ανάπτυξη

· οι εμπειρίες συζητούνται και αναλύονται

· δημιουργούνται οι σωστές πεποιθήσεις

· υπάρχουν διάφορες προοπτικές και αποτελέσματα

· ο προπονητής πρέπει να λέγεται ή να δείχνεται

· ο προπονητής βλέπει το μαθητή με αληθινό ενδιαφέρον και περιέργεια

Σημαντικά ζητήματα για τον προπονητή:

· Ο προπονητής είναι υπεύθυνος για να κάνει τις σωστές ερωτήσεις, το μαθητή για τη σωστή απάντηση

· Ο προπονητής προβάλλεται απ’ το μαθητή, όχι το αντίστροφο

· Ο προπονητής ακούει όσο ο μαθητής εξηγεί

· Ο προπονητής κατευθύνει τη συζήτηση και βρίσκει λύσεις σε σύνδεση με το μαθητή, αλλά δέχεται ότι ο μαθητής αποφασίζει ποια λύση να πάρει (ή όχι)

Μάθηση με προσανατολισμένο πρόβλημα

Η μάθηση με προσανατολισμένο το πρόβλημα είναι ένας πολύ καλός τρόπος να προπονείς. Ο μαθητής, παρά ο καθηγητής, πρέπει να ανακαλύπτει το πρόβλημα. Αυτό υιοθετεί πρακτική μάθηση. Όσο πιο πολύ εμπλέκεται ο μαθητής στη μαθησιακή διαδικασία , τόσο περισσότερο αισθάνεται υπεύθυνος για το ότι κάνει πρόοδο. Ο προπονητής, π.χ. μπορεί να ρωτήσει το μαθητή ή ο μαθητής να αλλάξει το ρόλο: αυτός γίνεται ο καθηγητής και ο καθηγητής γίνεται ο μαθητής. Τώρα στο ρόλο του καθηγητή ο μαθητής πρέπει να ανακαλύψει και να εξηγήσει σημαντικές απόψεις της οδήγησης.

Η μέθοδος «Αυτό μπορεί να είμαι εγώ»  

Στην κυκλοφορία μια ποικιλία διαμαχών μπορεί να αναπτυχθεί. Αν πάρουμε τη θέση του άλλου συμμετέχοντα κυκλοφορίας μπορούμε να καταλάβουμε καλύτερα και ίσως να δεχτούμε ότι και εμείς κάνουμε λάθη.  Οι άνθρωποι κατανοούν πιο εύκολα και είναι λιγότερο επιθετικοί σαν αποτέλεσμα.

Αν ο οδηγός συμπεριφέρεται με ένα τρόπο υψηλού ρίσκου, ο προπονητής μπορεί να ρωτήσει πώς θα αισθανόσουν αν είχες προκαλέσει ένα ατύχημα απ’ το οποίο θα επιζούσες αλλά θα είχες σκοτώσει τον καλύτερό σου φίλο. Ξανά , είναι σημαντικό μόνο ο  οδηγός να βρει την ατομική απάντηση και ο προπονητής να εμφανιστεί ελεύθερος από κάθε αξία.

4.7 Περαιτέρω σημαντικές απόψεις για  τη διδασκαλία

Σχεδιασμός μαθήματος και αξιολόγηση

Ο εκπαιδευτής πρέπει να θέτει ένα στόχο για κάθε μάθημα. Βασιζόμενος σ’ αυτό το στόχο θα πρέπει να αναπτύσσεται μια δομή που θα περιέχει τα ακόλουθα μέρη:

· ξεκινώντας το μάθημα

· κατά τη διάρκεια του μαθήματος

· στο τέλος του μαθήματος

Ο εκπαιδευτής θα πρέπει επίσης να είναι ικανός να εκτιμά αν ο στόχος του μαθήματος έχει επιτευχθεί.

Πληροφορίες για τις μεθόδους μάθησης

Ο μαθητής μπορεί να περιμένει απ’ τον εκπαιδευτή συμβουλή για το πώς να μάθει καλύτερα και τι να αποφεύγει  όταν μαθαίνει στο σπίτι μεταξύ των μαθημάτων και της προετοιμασίας για το τεστ. Επίσης, η ατμόσφαιρα της μάθησης και το μαθησιακό περιβάλλον παίζουν ένα ουσιαστικό ρόλο για την αυτοσυγκέντρωση να μάθει. Ο μαθητής πρέπει να πάρει συστάσεις για να είναι ενήμερος του οδηγικού του στυλ.

Άγχος για τις εξετάσεις

Είναι φυσικό για το μαθητή να είναι αγχωμένος  για τις εξετάσεις .Ο εκπαιδευτής πρέπει να παρέχει ατομικές και πρακτικές πληροφορίες ώστε ο μαθητής να μπορέσει να ανταπεξέλθει σ’ αυτό το άγχος. Νεύρα πριν την εξέταση μπορούν να βοηθήσουν το μαθητή να μπορέσει να συγκεντρωθεί κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Μία πλήρη έλλειψη άγχους και νεύρων μπορεί να σημαίνει ότι ο μαθητής δεν βάζει τα δυνατά του.

Ρητορικές επιδεξιότητες
Οι επαγγελματικές ρητορικές επιδεξιότητες (η τέχνη της αποτελεσματικής ομιλίας) είναι εν μέρει σημαντικές για τα θεωρητικά μαθήματα. Η ρητορική θα πρέπει να αντιμετωπίζεται απ’ τους μαθητές ως μια υπηρεσία με την οποία μπορούν να μάθουν με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο. Οι ρητορικές επιδεξιότητες δεν μαθαίνονται από βιβλίο αλλά πρέπει να εκπαιδευτούν σε σεμινάρια με τη βοήθεια βίντεο. Τρεις διαστάσεις πρέπει να εκπαιδευτούν :

Η φωνή (θα ήθελα να ακούσω την ομιλία μου?)

Ο τρόπος ομιλίας (θα ήθελα να μάθω από μένα?)

Η γλώσσα του σώματος (θα ήθελα να με παρατηρήσω?)

Αυτό το κεφάλαιο στις διδασκαλικές μεθόδους είναι σχεδιασμένο να δώσει μια εκτεταμένη όψη  για έναν εκπαιδευτή.  Τα θέματα που απευθύνονται θεωρούνται ως επιθυμητά μοντέλα σε ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης για εκπαιδευτές αν και δεν έχει αναλυθεί κάθε λεπτομέρεια.
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