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ΘΕΜΑ:  Αναβολή ισχύος του σημείου 1 της Ομάδας Α του Παραρτήματος Ι, καθώς και των σημείων 6 και 7 της ίδιας Ομάδας της Υ.Α. 552/88.  

Εισηγούμαστε την αναβολή του σημείου 1 της Ομάδας Α του Παραρτήματος Ι, καθώς και των σημείων 6 και 7 της ίδιας Ομάδας της Υ.Α. 552/88, για τους παρακάτω λόγους:
· Ανετοιμότητα Υ.Μ.Ε.Π.Ε. στην δημιουργία χώρων εξέτασης νέων προδιαγραφών. Πολλές υπηρεσίες αδυνατούν να βρουν χώρους για την διαμόρφωση ασφαλών πιστών εξέτασης, με αποτέλεσμα να δίνουν εξετάσεις με τις παλιές διαγραμμίσεις. (Η διεύθυνση μεταφορών επικοινωνιών Χαλκιδικής συνεχίζει να εξετάζει με τις προϋπάρχουσες προδιαγραφές). Σε άλλες υπηρεσίες δεν γίνονται εξετάσεις (π.χ. Ξάνθη).
· Μη εφοδιασμός των σχολών οδήγησης με νέα οχήματα και νέα παραρτήματα σχολών οδήγησης. Για οχήματα της κατηγορίας Α2 δεν υπάρχει επαρκής αριθμός μοτοσικλετών για τον εφοδιασμό των σχολών οδηγών (οι αντιπροσωπίες θα εισάγουν νέα μοντέλα προς το καλοκαίρι). Θα πρέπει να μας δοθεί εύλογος χρόνος έτσι ώστε να μπορούμε να ανταλλάξουμε τα δίκυκλα μας με νέα που θα εισαχθούν.
· Μη έκδοση απόφασης για την διαδικασία χορήγησης ΑΜ κατηγορίας σε σχέση με τα δικαιολογητικά και την εξουσιοδότηση του κηδεμόνα. Η νέα υπουργική απόφαση καταργεί μόνο τα κεφάλαια Β και Γ της Υ.Α. 58930/1999 και όχι το κεφάλαιο Α που αναφέρεται στα δικαιολογητικά και τα παράβολα των αδειών οδήγησης. Όπως δεν έχει εκδοθεί απόφαση και για την κατάθεση δικαιολογητικών ανήλικων υποψήφιων. 
· Ασάφεια στην προμήθεια εξοπλισμού ασφαλείας των υποψηφίων οδηγών κατηγοριών ΑΜ, Α1, Α2, Α. Ο εξοπλισμός ασφαλείας του αναβάτη ποικίλει και δεν έχει οριστεί αν θα ελέγχεται η πιστοποίηση CE του εξοπλισμό και πως θα ελέγχετε.
· Δεν έχει επιλυθεί το θέμα της ασφαλιστικής κάλυψης των υποψηφίων οδηγών όπως και το θέμα των προδιαγραφών ασφαλείας της πίστας εξέτασης. Πρακτικά έχουμε δει διαφορετικά σχεδιασμένη πίστα ανάλογα με το πώς το καταλαβαίνει ο καθένας (διαφορετική σειρά ασκήσεων, διαφορετική απόσταση μεταξύ των διαγραμμίσεων κλπ)

· Ο χρόνος που εκδόθηκε η Υπουργική απόφαση 552/88 (07/01/2013) και η ημερομηνία εφαρμογής της (19/1/2013) δεν έχει αφήσει απαραίτητη περίοδο προσαρμογής  με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν πολλές δυσλειτουργίες (έχετε εκδώσει αρκετές εγκυκλίους και έχετε λάβει πολλά ερωτήματα, που δείχνει την ανετοιμότητα των υπηρεσιών). 

       Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες λόγω αρμοδιότητας.                                                                                                             
Με  εντολή  του  Διοικητικού  Συμβουλίου
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