




          Κύριε Υπουργέ, όπως  γνωρίζετε εδώ και τρεις μήνες (πέντε στην Θεσσαλονίκη) οι εξεταστές των υποψηφίων οδηγών απέχουν από τα καθήκοντά τους,  της διεξαγωγής των πρακτικών  εξετάσεων. Μετά από το μακρύ αυτό διάστημα αποχής ο κλάδος των Εκπαιδευτών Οδήγησης έχει πλέον εξουθενωθεί οικονομικά σε  βαθμό ώστε πολλοί συνάδελφοι να έχουν φτάσει όχι μόνο στο σημείο να μην μπορούν να λειτουργήσουν τα γραφεία τους, αλλά και να μην μπορούν να εξασφαλίσουν τα προς το ζην για την οικογένειά τους και τις υποχρεώσεις τους απέναντι στην Πολιτεία και την κοινωνία.
     Η  λύση που δόθηκε από τις Περιφέρειες ήταν προσωρινή λύση ανάγκης, ωστόσο εκτός από ένα τμήμα της Αττικής και της Πελοποννήσου, δεν έχει επιφέρει ουσιαστικά αποτελέσματα, διότι οι υπάλληλοι εξεταστές συνεχίζουν  να απέχουν πλέον του έργου της εξέτασης, αρνούμενοι την εκτέλεση των καθηκόντων τους, και διότι οι εξετάσεις οργανώνονται γενικά από τους Διευθυντές των Περιφερειακών Ενώσεων κατά πως συμφέρει τις τοπικές υπηρεσίες.

    Είναι επείγουσα ανάγκη να δοθεί άμεσα λύση στο πρόβλημα, για το συμφέρον των πολιτών, των εμπλεκομένων υπηρεσιών, αλλά και των Εκπαιδευτών Οδήγησης που μετά τους πολίτες είναι οι άμεσα θιγόμενοι επαγγελματικά και οικονομικά.

     Είμαστε στη διάθεσή σας, ώστε να προσθέσουμε στις όποιες αποφάσεις σας, την γνώση και την εμπειρία μας, για την καλύτερη για όλους λύση του προβλήματος.
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