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Παρουσιολόγια: Οι παρουσίες μπορούν εύκολα να παραποιηθούν χρησιμοποιώντας δύο ίδιες σειρές παρουσιολογίων. Στην μία σειρά καταγράφω τον πραγματικό αριθμό καταρτισθέντων και στην άλλη σειρά καταγράφω όλους τους οδηγούς. Αφού τελειώσει το τμήμα κρατάω στο αρχείο μου την σειρά που θέλω.


Προτείνουμε η σειρά των παρουσιολογίων να θεωρείται μαζί με την έγκριση του προγράμματος έτσι ώστε να είναι αδύνατη η παραποίηση των εντύπων ή τα παρουσιολόγια να είναι σε έντυπο βιβλίο θεωρημένο από την υπηρεσία ή να γίνεται online δήλωση των  παρόντων και των απόντων.

Καταστάσεις κατάρτισης: Οι καταστάσεις κατάρτισης να υποβάλλονται στην υπηρεσία έγκρισης του προγράμματος και να σφραγίζονται τα τυχόν αντίγραφα που πρέπει να κοινοποιηθούν σε άλλες υπηρεσίες. Το βάρος της αποστολή να ο φέρει η σχολή ΠΕΙ και η τριήμερη προθεσμία να αποδεικνύεται από την αποστολή με ταχυδρομείο ή κούριερ και αργότερα με φαξ ή e-mail. Με αυτόν τον τρόπο θα περιοριστεί η πιθανότητα πλαστογράφησης των καταστάσεων. ( δεν έχετε προβλέψει μαζί με την κατάσταση καταρτιζομένων να κατατίθεται και η έγκριση του προγράμματος)
Σχέση εργασίας διδακτικού προσωπικού: Το διδακτικό προσωπικό να αποδεικνύει την σχέση εργασίας με ότι ισχύει σήμερα από τις διατάξεις περί σχέσεων εργασίας (αν υπάρχει σύμβαση να κατατίθεται στην Δ.Ο.Υ.). Η δήλωση ή η αλλαγή διδακτικού προσωπικού να γίνεται μόνο με ταυτόχρονη κατάθεση πρόσληψης ή και σύμβασης που να αναφέρει ρητά την διενέργεια μαθημάτων κατάρτισης.

Γνωστικά πεδία διδακτικού προσωπικού: Η κατάθεση του βιογραφικού και των εγγράφων απόδειξης διδακτικών πεδίων, θα πρέπει να είναι οδηγός τν ενοτήτων που μπορεί να διδάξει το διδακτικό προσωπικό. Θεωρούμε χρήσιμο στην δήλωση του διδακτικού προσωπικού να  αναφέρεται και η ενότητα που θα διδάσκεται από τον εκπαιδευτή.

Πρώτες βοήθειες: Η σχολή ΠΕΙ θα πρέπει να έχει τον απαραίτητο εξοπλισμό για την διδασκαλία των πρώτων βοηθειών. Αυτό να αποδεικνύεται με τιμολόγιο αγοράς ή στην σύμβαση του εκπαιδευτή πρώτων βοηθειών ότι αυτός έχει τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Διασφάλιση κατάρτισης: Οι περισσότεροι καταρτιζόμενοι είναι εν ενεργεία οδηγοί. Οι οδηγοί βάση του κανονισμού 561/2006 πρέπει να αποδεικνύουν τις δραστηριότητες τους τις τελευταίες 28 ημέρες. Θα ήταν χρήσιμο να δίδεται μία βεβαίωση από την σχολή για τις ώρες της κατάρτισης και για την δικαιολόγηση του χρόνου οδήγησης.
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