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                                                                ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

 Απαντήσεις σε ζητήματα που απασχολούν τους επαγγελματίες εκπαιδευτές οδήγησης έδωσε ο Υφυπουργός Μεταφορών και Υποδομών Μιχάλης Παπαδόπουλος στην πανελλήνια διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση για τον κλάδο που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Τετάρτη 11/1/2023 από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εκπαιδευτών Οδήγησης (ΠΟΕΟ), υπό την αιγίδα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, με μεγάλη συμμετοχή εκπαιδευτών από όλη τη χώρα.
Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γρέντζελος ζήτησε τη συνδρομή της πολιτείας για την επίλυση των ακόλουθων ζητημάτων:
-          - Τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος που αφορά στη λειτουργία των σχολών οδηγών και προσθήκη νέων ΚΑΔ, όπως π.χ. για διεκπεραιώσεις, προκειμένου να υπάρχει η δυνατότητα πιστοποίησης στην πλατφόρμα GOV και να μπορούν να εκτελούνται ηλεκτρονικά μια σειρά από εργασίες, όπως έκδοση δελτίων εκπαίδευσης, ανανέωση διπλωμάτων κ.λπ.
·         - Ενημέρωση για τον καθορισμό της ελάχιστης αμοιβής μαθήματος-διπλώματος που προβλέπεται στο νόμο 4850, η οποία θα προκύψει μετά από σχετική οικονομοτεχνική μελέτη.
·         - Ενημέρωση σχετικά με τη διαδικασία έκδοσης των νέων βιβλίων, με αίτημα να δοθεί προτεραιότητα στην έκδοση των εγχειριδίων για πολίτες με μαθησιακές δυσκολίες καθώς και για μετανάστες που αντιμετωπίζουν προβλήματα στην ομιλία της ελληνικής γλώσσας, με την προσθήκη και άλλων πλην των γλωσσών οι οποίες ισχύουν, όπως π.χ. αραβικά.
·         - Πολλές  υπηρεσίες, και στην επαρχία,  δεν έχουν ακόμη προσαρμοστεί στις αλλαγές του νόμου για την θωράκιση των θεωρητικών εξετάσεων, με την εγκατάσταση και λειτουργία ειδικού εξοπλισμού -ανιχνευτές και φωτογραφικές μηχανές- εντός των αιθουσών.Θα θέλαμε να μας πείτε τι προβλέπει το υπουργείο.
·         - Δυνατότητα ηλεκτρονικής έκδοσης του δελτίου εκπαίδευσης που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει κάποιος μαθήματα.
·         - Έλλειψη εξεταστών εξαιτίας συνταξιοδοτήσεων.
·         - Ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα της εφαρμογής των νέων διατάξεων που προβλέπουν τη χρήση καμερών ασφαλείας κατά τη διαδικασία της πρακτικής εξέτασης καθώς και τον ακριβή τρόπο καταγραφής της.
Στην τοποθέτησή του ο Υφυπουργός Μεταφορών και Υποδομών Μιχάλης Παπαδόπουλος υπογράμμισε την πολύ καλή συνεργασία και αλληλοενημέρωση με την Ομοσπονδία.
Αναφερόμενος στην τροποποίηση του ΠΔ για την άσκηση του επαγγέλματος του εκπαιδευτή ο Υφυπουργός κ. Παπαδόπουλος δήλωσε σύμφωνος με την προσθήκη ΚΑΔ για την εκτέλεση διεκπεραιώσεων και ανακοίνωσε ότι θα συσταθεί επιτροπή με τη συμμετοχή της Ομοσπονδίας ώστε να εκσυγχρονιστεί το διάταγμα.
Σχετικά με τη συγγραφή των βιβλίων, που έχει ανατεθεί στο Ίδρυμα Ευγενίδου, και τη μετάφραση αυτών, σημείωσε ότι στο σύνολό του το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2023.
Σε ό,τι αφορά τα σεμινάρια για τους νέους εξεταστές επισήμανε ότι θα μπορούν να συμμετέχουν υπάλληλοι και ΔΕ κατηγορίας, για να καλυφθούν πλήρως τα κενά τα οποία υπάρχουν.
Για τη δυνατότητα ηλεκτρονικής έκδοσης του δελτίου εκπαίδευσης ο κ. Παπαδόπουλος ανέφερε ότι το θέμα είναι στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου και υπάρχει συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την υλοποίησή του.
Στο άμεσο χρονικό διάστημα, όπως είπε, θα υπάρχουν, επίσης, εξελίξεις όσον αφορά στη μελέτη για τον καθορισμό της ελάχιστης αμοιβής μαθήματος-διπλώματος, ενώ θα υπάρξει επίσης γνωμοδότηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.
Ο Υφυπουργός Μεταφορών εστίασε, παράλληλα, στην κρισιμότητα των δράσεων υπέρ της οδικής ασφάλειας αλλά και στην ανάγκη  σωστής εκμάθησης καθώς και της εκπαίδευσης  για την τοποθέτηση αλυσίδων χιονιού.
Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εκπαιδευτών Οδήγησης (ΠΟΕΟ) ευχαριστούν τον Υφυπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Μιχάλη Παπαδόπουλο για τη συνεργασία και την άμεση ανταπόκριση στα αιτήματα του κλάδου,  τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Α. κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου για τη συνεχή στήριξή του στον κλάδο, τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών κ. Γιάννη Ξιφαρά, που απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις των συμμετεχόντων, τον Γενικό Διευθυντή της Διεύθυνσης Οδικής Κυκλοφορίας και Ασφάλειας της Γ.Γ. Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών κ. Εμμανουήλ Παρίση, ο οποίος αναφέρθηκε στα προβλήματα της γνωστοποίησης που πρέπει να εξεταστούν με τα συνυπογράφοντα υπουργεία Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης, καθώς και τον κ. Κωνσταντίνο Βότη, Ερευνητή Β’ του ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ. για την ενημέρωση σχετικά με την λειτουργία των καμερών εντός των οχημάτων μας κατά τη διάρκεια της πρακτικής διαδικασίας εξετάσεων.
Τέλος ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους που συμμετείχαν στη διαδικτυακή αυτή συνάντηση, στηρίζοντας τη διοίκηση της Ομοσπονδίας και δίνοντάς μας δύναμη να συνεχίσουμε  τον αγώνα για την πρόοδο του επαγγέλματός μας.
 
                                                         Για την Π.Ο.Ε.Ο
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