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Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2014

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Είναι κοινή, πλέον, διαπίστωση πως η κρίση «καλά κρατεί» στην αγορά και τα προβλήματα για τις μικρές και μεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις συνεχίζονται με αμείωτη ένταση.  

Τα λουκέτα αυξάνονται, ο εξαιρετικά μειωμένος τζίρος αναδιανέμεται προς όφελος των μεγάλων επιχειρήσεων, οι οφειλές προς το Δημόσιο και τον ΟΑΕΕ αυξάνονται επικίνδυνα, η υπερφορολόγηση πλήττει το σύνολο της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, οι προσφορές και προωθητικές ενέργειες απελευθερώνονται, η τάση για άνοιγμα τις Κυριακές συνεχίζεται, το παρεμπόριο διογκώνεται.

Αυτή δυστυχώς είναι η ζοφερή πραγματικότητα της συνεχούς επιδείνωσης της καθημερινότητας των μικρών και μεσαίων επιχειρηματιών και εμπόρων, η οποία δεν αναμένεται να αντιστραφεί σύντομα, φέρνοντας συνεχώς τις επιχειρήσεις στα όρια αναστολής της λειτουργίας τους.

Ο εμπορικός κόσμος της χώρας και η ΕΣΕΕ επανεπιβεβαιώνουμε την αποφασιστικότητά μας απέναντι στα τεράστια κοινωνικά προβλήματα, που διαταράσσουν τη λειτουργία της αγοράς, εντείνουν την αγωνία των Ελλήνων πολιτών για το μέλλον και ναρκοθετούν κάθε προσπάθεια βιώσιμης ανάκαμψης και ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ενώνουμε τις φωνές μας με αυτές των χιλιάδων εργαζομένων, στις κινητοποιήσεις της 27ης Νοεμβρίου 2014, διεκδικώντας μαζί την επίλυση των προβλημάτων της ελληνικής κοινωνίας εν γένει.

Η ΕΣΕΕ, αντί εξόδων παραγωγής αφισών και αφισοκόλλησης καθώς και μεταφοράς των εμπόρων για συμμετοχή στα σχετικά συλλαλητήρια, αποφάσισε να προχωρήσει στην δωρεά προς το ελληνικό Δημόσιο γεφυροπλάστιγγας που θα τοποθετηθεί στο τελωνείο του Προμαχώνα για τον αποτελεσματικό έλεγχο των φορτίων των διερχόμενων φορτηγών, καταπολεμώντας έτσι το παρεμπόριο και τον αθέμιτο ανταγωνισμό που αυτό συνεπάγεται προς τις οργανωμένες επιχειρήσεις (επισυνάπτεται η σχετική επιστολή προς τον Υφυπουργό Οικονομικών).
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