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             ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

                     ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

         ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ                                              Αθήνα, 20-01-2016
      ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ                                            Α.Π.:       563           ΤΟΜΕΑΚΩΝ Ε.Π. ΤΟΥ ΕΚΤ

               ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε. Π. «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ,
        ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»

                                                                                                ΠΡΟΣ: 

                                                                                           Ενδιάμεσους Φορείς  Διαχείρισης & 
                                                                                           Δικαιούχους ΕΠ ΑΝΑΔ_ ΕΔΒΜ
     

	Διεύθυνση: Κοραή 4, 10564 Αθήνα

Διεύθυνση ιστοσελίδας: www.edulll.gr/ www.epanad.gr


ΘΕΜΑ: Υποχρέωση ανάρτησης στοιχείων στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.) 
 Σχετ: Το υπ’αρ. πρωτ. 21887/14-12-2015 έγγραφο της ΕΥΔ ΕΠ ΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ που αναρτήθηκε στις 17-12-2015 στην ιστοσελίδα του ΕΠΕΔΒΜ: http://www.edulll.gr/?p=28788
 Σε συνέχεια της δημοσίευσης του Ν. 4354/2015 (Α΄ 176),όπου στο άρθρο 4 αναφέρεται ότι:«Η μη καταχώρηση στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. πριν την εκτέλεση οποιασδήποτε δαπάνης, των απαιτούμενων από το νόμο πράξεων και στοιχείων δημοσίων συμβάσεων, που αφορούν σε συγχρηματοδοτούμενα έργα και ενέργειες τεχνικής βοήθειας / υποστήριξης της εφαρμογής των προγραμματικών περιόδων 2007-2013 και 2014-2020, δεν επηρεάζει τη νομιμότητα, την κανονικότητα και την επιλεξιμότητα των σχετικών δαπανών. Τα ανωτέρω στοιχεία θα πρέπει να καταχωρηθούν από το αρμόδιο όργανο μέχρι και τις 31.01.2016.     Σε διαφορετική περίπτωση θα εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις περί δημοσιονομικών διορθώσεων και ανακτήσεων»), καθώς και σε συνέχεια σχετικών ερωτημάτων που τέθηκαν υπόψη της Ειδικής Υπηρεσίας Θεσμικής Υποστήριξης (ΕΥΘΥ), σας γνωρίζουμε τα κάτωθι συμπληρωματικά στοιχεία προκειμένου να λάβετε γνώση, ώστε να προβείτε στη συνέχεια σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την έγκαιρη καταχώριση όλων των προβλεπόμενων στοιχείων στο πληροφοριακό σύστημα Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.
1. Είδος των προς καταχώριση στοιχείων

 ·    Για κάθε επιμέρους πράξη δημοσίων συμβάσεων, η ύπαρξη ή όχι υποχρέωσης ανάρτησης κρίνεται σύμφωνα με το ισχύον κατά το χρόνο εκτέλεσης / έκδοσής της δίκαιο.  Ειδικότερα, η υποχρέωση για καταχώριση στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. ξεκίνησε την 04.02.2013 για τα Υπουργεία, την 02.04.2013 για τους λοιπούς υπόχρεους φορείς πλην των ΟΤΑ και την 02.05.2013 για τους ΟΤΑ.

·         Στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. αναρτώνται στοιχεία μόνο δημοσίων συμβάσεων κατά την έννοια των πδ 59/2007 (Α' 63) και 60/2007 (Α' 64).
·         Τα προς καταχώριση στοιχεία αφορούν α) πρωτογενή αιτήματα, β) εγκεκριμένα αιτήματα, γ) προκηρύξεις / προσκλήσεις, δ) συμβάσεις (εάν έχουν καταρτισθεί εγγράφως)  και ε) εντολές πληρωμών.
·         Από 8.8.2015 ετέθη σε ισχύ η διάταξη του άρθρου 139 του ν. 4281/2014, βάσει της οποίας η υποχρέωση αφορά όλες τις δημόσιες συμβάσεις ανεξαρτήτως ποσού, ενώ μέχρι τότε η υποχρέωση καταχώρισης αφορούσε συμβάσεις με εκτιμώμενη αξία άνω των 1000 Ευρώ.

Είναι ευνόητο ότι η ετεροχρονισμένη καταχώριση επιβάλλεται μόνο για τα στοιχεία για τα οποία υφίστατο σχετική υποχρέωση.  Για παράδειγμα, εφόσον τόσο το πρωτογενές όσο και το εγκεκριμένο αίτημα για συγκεκριμένο έργο έχουν γίνει πριν από την 4/2/2013, δεν υπάρχει σε αυτή τη φάση υποχρέωση ανάρτησής τους στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.
2.       Ανάρτηση πράξεων που φέρουν υπογραφή προσώπου που δεν κατέχει πια τη θέση λόγω της οποίας είχε τη σχετική αρμοδιότητα 

Στην περίπτωση αυτή, και εφόσον δεν εμφανίζεται το όνομα του υπογράφοντος στο οικείο πεδίο, επιλέγεται το όνομα του προσώπου που κατέχει κατά το χρόνο της καταχώρισης την σχετική θέση, ενώ στο πεδίο με τίτλο «Μια μικρή περιγραφή του αντικειμένου» συμπληρώνεται «Ν4354/2015» ακολουθούμενο από το όνομα του υπογράφοντα το σχετικό και επισυναπτόμενο έγγραφο.

3.       Ανάρτηση στοιχείων που αφορούν σε στάδια προγενέστερα αυτών που έχουν ήδη αναρτηθεί.

Σε περίπτωση που εκ των αναφερομένων ανωτέρω υπό (1) στοιχείων, έχει παραλειφθεί η ανάρτηση στοιχείων σταδίων προγενέστερων άλλων που έχουν αναρτηθεί, για τα στοιχεία για τα οποία υφίστατο σχετική υποχρέωση ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία:

Όλα τα στοιχεία που δεν έχουν αναρτηθεί πρέπει να αναρτηθούν συσχετισμένα μεταξύ τους ξεκινώντας από το παλαιότερο χρονικά.  Προκειμένου να είναι δυνατός ο συσχετισμός τους με τα στοιχεία σταδίων που είχαν ήδη αναρτηθεί, κατά την καταχώριση των στοιχείων του παλαιότερου χρονικά σταδίου, συμπληρώνονται στο πεδίο με τίτλο «Μια μικρή περιγραφή του αντικειμένου» τα εξής: «Ν4354/2015 - ΑΔΑΜxxxxxxxxxxx/xxxxxxxxxxxxxxx/xxxxxxxxxxxxxxxx – MISxxxxxxxxxxx», δηλαδή συμπληρώνονται οι ΑΔΑΜ όλων των σχετικών με την συγκεκριμένη καταχώριση μεταγενέστερων και ήδη αναρτημένων πράξεων, καθώς και ο αριθμός MIS (υποέργου) του ΟΠΣ (σημειώνεται ότι είναι δυνατή η αντιγραφή και επικόλληση (copy – paste) των ΑΔΑΜ). 

Παραδείγματα :

i)                    Σε περίπτωση που έχει καταχωρισθεί πληρωμή και κανένα άλλο στοιχείο:

Καταχωρίζεται νέο πρωτογενές αίτημα, ακολουθούν το εγκεκριμένο, η προκήρυξη και η σύμβαση (εάν υπάρχουν και εάν υφίστατο κατά τον αντίστοιχο χρόνο η υποχρέωση) και στο ανωτέρω πεδίο που εμφανίζεται κατά την ανάρτηση της παλαιότερης πράξης αναγράφονται τα απαιτούμενα στοιχεία.

ii)                   Σε περίπτωση που έχει καταχωρηθεί το πρωτογενές αίτημα και οι πληρωμές αλλά όχι η προκήρυξη και η σύμβαση: 

Kαταχωρίζεται η προκήρυξη σε συσχετισμό με το αίτημα και στη συνέχεια με τον ίδιο τρόπο η σύμβαση, ενώ στο ανωτέρω πεδίο αναγράφονται τα απαιτούμενα στοιχεία.

Είναι ευνόητο ότι, σε περίπτωση που δεν έχει καταχωρισθεί κανένα στοιχείο μίας σύμβασης, η καταχώριση πρέπει να ξεκινήσει από το πρωτογενές αίτημα και να ακολουθήσει η καταχώριση όλων των υπολοίπων στοιχείων με χρονολογική σειρά και σε συσχετισμό με τα προηγούμενα.

Σε περίπτωση που υφίσταται επιπλέον και το θέμα της παραγράφου 3, το όνομα του υπογράφοντος συμπληρώνεται τελευταίο, μετά από τα ΑΔΑΜ.

4.       Συγκεντρωτική καταχώριση πληρωμών
Ειδικά για την περίοδο μέχρι την 31.1.2016, λόγω του φόρτου εργασίας των επιφορτισμένων σχετικά υπαλλήλων αλλά και της αντίστοιχης υπερφόρτωσης του πληροφοριακού συστήματος Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ, σε περίπτωση που πρέπει να καταχωρισθούν πολλές πληρωμές της ίδιας σύμβασης μπορεί να γίνει συγκεντρωτική καταχώριση αυτών με την ακόλουθη διαδικασία:

Στο πεδίο «Αρ. Τιμολογίου» αναγράφεται ο ΑΔΑΜ της σύμβασης, στο πεδίο «συνολικό κόστος χωρίς φπα» συμπληρώνεται το άθροισμα των πληρωμών και στο πεδίο «ποσότητα» συμπληρώνεται 1.

Επισυνάπτονται σε ενοποιημένο αρχείο τα έγγραφα που αφορούν σε όλες τις πληρωμές που αθροίζονται στο αναγραφόμενο στο σύστημα ποσό.

5.       Αυτεπιστασίες

Στα υποέργα αυτεπιστασίας (αρχαιολογικά κλπ) ως νομική δέσμευση μπορεί να θεωρηθεί η απόφαση υλοποίησης με αυτεπιστασία. Δηλαδή στο οικείο πεδίο συμπληρώνεται ο Α.Π. της απόφασης αυτεπιστασίας. Στην περίπτωση αυτή ως ποσό της νομικής δέσμευσης (σύμβαση) αναγράφεται το μέρος του ποσού της αυτεπιστασίας που αφορά στις δημόσιες συμβάσεις. 

6.       Ταχύτητα του συστήματος
Τυχόν καθυστερήσεις του συστήματος ενδέχεται να είναι εντονότερες κάποιες ώρες της ημέρας, αλλά μπορεί και να οφείλονται σε δυσλειτουργία του δικτύου του φορέα.  Εάν το τελευταίο αποκλειστεί και η καθυστέρηση είναι συνεχής, πρέπει να υποβάλλεται παράπονο μέσω του οικείου help desk.

7.        Υποστήριξη

Θεσμικά θέματα - Χρήση εφαρμογής: Εφαρμογή Help Desk
Θέματα αδυναμίας πρόσβασης: infohelpdesk@eprocurement.gov.gr
Τηλέφωνα Επικοινωνίας: 213.15.14.403

Για ταχύτερη ανταπόκριση συνιστάται η επιλογή αποστολής e mail ή helpdesk.
Η διάταξη του Ν. 4354/2015 δίνει μια πολύτιμη ευκαιρία να αποκατασταθούν παραλείψεις του παρελθόντος και να αποφευχθεί  η επιβολή δημοσιονομικών διορθώσεων και η αντίστοιχη επίπτωση στην εισροή ευρωπαϊκών πόρων.  Σε περιπτώσεις που οι εκκρεμότητες είναι πολλές, οι φορείς πρέπει να μεριμνήσουν ώστε να ενισχυθούν τα επιφορτισμένα με την ανάρτηση στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. πρόσωπα, προκειμένου να ολοκληρωθεί η σχετική εργασία μέχρι την 31.01.2016.

Επισυνάπτεται το Εγχειρίδιο του Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ και η υπ’ αριθ. 7/2015 Κατευθυντήρια Οδηγία της ΕΑΑΔΗΣΥ.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.
     Συνημμένα:

1) Η υπ’αριθ. 7/2015  Κατευθυντήρια Οδηγία της ΕΑΑΔΗΣΥ

2) Το Εγχειρίδιο του Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.  

 
                                                                               Ο Προϊστάμενος της ΕΥΔ του ΕΠ

                                                                                  «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

                                                                                   Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση»
                                                                                                                Σοφοκλής Γώγος
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